
رایزنی بازرگانان عمانی در شیراز

رئیس پلیس فتای فارس:
 رمال اینستاگرامی در شیراز 

دستگیر شد
آگهي دروغين استخدام با 200 شاكي

بانک ملی اعلام کرد
انجام اقدامات لازم برای واگذاری 
سهام مازاد به افراد دارای صلاحیت 

  لایحه نظام رتبه‌بندی معلمان 
در شورای نگهبان تأیید شد

لایحه نظام رتبه‌بندی معلمان، دیروز از سوی اعضای 
شورای نگهبان تأیید شد.

به گزارش خبرگزاری فارس، لایحه نظام رتبه‌بندی معلمان 
پس از رفع ایرادات شورای نگهبان در نهایت از سوی این شورا 

مغایر با موازین شرع و قانون اساسی شناخته نشد.
بر اساس این گزارش، سخنگوی شورای نگهبان در صفحه 
شخصی خود در توییتر از تأیید این مصوبه در جلسه امروز این 

شورا خبر داد.
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گزارش اختصاصی عصر مردمگزارش اختصاصی عصر مردم

       گره گشایی از ترافیک با حضور دوباره  همیاران مهربان

وال استریت ژورنال:
روسیه جای آمریکا را در خاورمیانه 

می‌گیرد
***

 روسیه لیست 
 »کشورهای غیر دوست« را

 اعلام کرد

https://asremardom.ir        با عصر آنلاین ما را دنبال کنید

هر که او آگاهتر،  جانش فزون

طلاق، زیر ذره بین 
اسماعیل  عسلی

2

جشن کتاب ۱۴۰۱ در 
فارس برگزار می‌شود

12

 سهم فارس در اردوی 
 تیم ملی کشتی باید
بیشتر از ۶ نفر باشد
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 انتقال فرآورده های نفتی
 با یک خط لوله 400 کیلومتری به شیراز

 امیرعبداللهیان در نشست هم اندیشی
با جمعی از نمایندگان مجلس:

  اجازه نمی‌دهیم هیچ عامل خارجی 
منافع ملی کشور را در »وین« تحت تاثیر 

قرار دهد
2

چاووش‌اوغلو:
 وزیران خارجه روسیه 
و اوکراین پنجشنبه در 
آنتالیا دیدار می‌کنند

2

ماموریت رئیس جمهور به 
وزارت جهاد کشاورزی 
برای اختصاص ارز لازم 

به کالاهای اساسی

عصر مردم:
رئیس کل دادگستری استان فارس از آغاز 
تخریب سازه‌های حاشیه رودخانه چله گاه در 

حوزه قضایی سپیدان خبر داد.
حجت الاسام و المسلمین سید کاظم 
موسوی با بیان اینکه پیش از این تذکرات 
لازم در خصوص عقب نشینی و رفع تصرف 
از اراضی حاشیه رودخانه‌ها به متصرفان حقیقی 
و حقوقی ابلاغ و اطلاع رسانی شده بود، بیان 
کرد: پس از عدم تمکین متصرفان در خصوص 
تخلیه اراضی و تخریب مستحدثات از صبح 
دیروز با دستور قضایی تخریب این سازه‌ها 
 در حوزه قضایی سپیدان و در منطقه چله گاه

انجام شد.
رئیس کل دادگستری استان فارس افزود: 
تاکنون ۴ هکتار از اراضی مربوط به این نهاد‌ها 
و همچنین تعدادی دیگر از اراضی تصرف شده 
 مربوط به سایر افراد حقیقی رفع تصرف شده است.
   وی  با بیان اینکه امروز مجتمع تفریحی 
متعلق به شهرداری سپیدان و آموزش و 
پرورش در منطقه چله گاه شهرستان سپیدان 
تخریب شد، گفت: پیش از این هلال احمر 
استان در همین منطقه به صورت داوطلبانه 
را  گاه  چله  رودخانه  حاشیه‌ای   اراضی 

تخلیه کرد.
حجت الاسلام و المسلمین موسوی تصریح 

کرد: نسبت به مجموعه تفریحی دیگری در 
منطقه سپیدان متعلق به یکی از نهاد‌های 
دولتی استان اخطار‌های قانونی لازم ابلاغ شده 
که در صورت استنکاف از اجرای قانون ظرف 

روز‌های آتی تخریب خواهد شد.
وی  رفع تصرف قاطع از اراضی ملی و 
کمک به صیانت از این اراضی را بهترین اقدام 
دستگاه قضایی در هفته منابع طبیعی و هدیه‌ای 
به دوستداران طبیعت و دلسوزان عرصه‌های 
طبیعی خواند و تصریح کرد: دستگاه قضایی 
در راستای اجرای قانون بین اشخاص حقیقی 
و حقوقی تفاوت قائل نخواهد شد و آنچه در 

قانون صراحت دارد در دستور کار خواهد بود.

 زهرا جعفری
مدیر عامل شرکت توسعه گردشگری نوین 
فارس گفت: با اجرای طرح گردشگری زیارتی 
در شیراز سومین حرم اهل بیت)ع( توسعه 

مضاعف گردشگری استان محقق خواهد شد.
احمد رضا نقیب زاده افزود: وجود ظرفیت  های 
متنوع و گسترده گردشگری در  فارس در 
زمینه  های طبیعی، تاریخی، فرهنگی، درمانی، 
مذهبی، هنری، ادبی، نباید باعث غفلت از 
ظرفیت عظیم و معنوی شیراز به عنوان سومین 

حرم اهل بیت)ع( شود. 
وی تأکید کرد: باید به  موضوع گردشگری 
مذهبی  به عنوان یکی از اصلی‌ترین 
ظرفیت‌های توسعه گردشگری استان توجه شود 
که اهمیت آن را مقام معظم رهبری درسفر به 
استان فارس به عنوان جنبه مضاعف گردشگری 

معرفی نمودند. 
وی لازمه تحقق گردشگری زیارتی در شیراز 
و استان را وجود مدیریت واحد برای برنامه ریزی 
و فعالیت ها دانست وگفت؛  در این برنامه‌ریزی 
باید مراحل و اقدام های عملیاتی و وظایف 

دستگاههای اجرایی مرتبط مشخص شود. 
نقیب زاده اضافه کرد: تمرکز بر انجام مراحل 
و حمایت و پشتیبانی از آنبه همراهارزیابی مداوم 

عامل حصول به نتایج مورد نظر خواهد بود.
وی از تدوین  طرح  زیارتی  سحاب ) شیراز 
سومین حرم اهل بیت( توسط شرکت توسعه 

گردشگری فارس خبر داد و افزود: با حمایت 
استاندار، تولیت حرم مطهر احمد بن موسی)ع( و 
امام جمعه شیراز مراحل اجرایی این طرح  آغاز 

شده است.
وی ادامه داد: هدف از اجرای این طرح بهره 
برداری از جنبه گردشگری زیارتی شهر شیراز و 
جذب مشتاقان اهل بیت ازداخل و خارج کشور 
به شیراز است که قطعا منجر به رونق در این 

بخش از گردشگری خواهند شد
وی تصریح کرد:. برای اجرای این طرح از 
منابع دولتی، حمایت‌های خیرین، بخشهای 
 خصوصی و دستگاه های عمومی استفاده 

خواهد شد. 
نقیب زاده خاطر نشان کرد:برای اجرای این 
طرح مدت زمان خاص و محدودی ندارد و 
مطابق آن ساختار اجرایی بامدیریت استانداری و 
تولیت آستان  مقدس احمد ابن موسی)ع(  شکل 
خواهد گرفت که به صورت دائم موضوع توسعه 
گردشگری زیارتی در شهر شیراز را در دستور کار 

قرار داده و پیگیرآن خواهند بود.
نقیب زاده افزود: با اجرای این طرح دغدغه  
مدیران استان برای ارتقای شهر شیراز به جایگاه 
سومین حرم اهل بیت در چارچوب اقدام های 
عملیاتی و حمایتی به عوامل موثر برای توسعه 

گردشگری زیارتی تبدیل خواهد شد. 
وی یادآور شد: به منظور ایجاد ساختار 
مورد نیاز اجرای این طرح، یک کار گروه 

اجرایی بهریاست معاون هماهنگی امور زائرین 
و گردشگری استانداری و دستگاههای مرتبط 
خصوصی، دولتی و عمومی پیش‌بینی شده و 
دراولین مرحله هدف گذاری اجرای این طرح،  
جذب یک میلیون زائر تا پایان سال ۱۴۰۳ پیش 
بینی شده است. به افرادی که مطابق در شهر 
شیراز حضور خواهند یافت عنوان سفیران زیارت 
حرم مطهر احمد بن موسی)ع( لقب خواهند 
گرفت و برنامه ریزی ها به نحوی انجام خواهد 
شد که هر کدام از این زائرین پس از بازگشت 
از شهر شیراز، خود سفیر و مبلغی برای ترویج 

فرهنگ زیارت این شهر شوند.
موضوع برگزاری هفته های فرهنگی شیراز 
سومین حرم اهل بیت)ع( درشهرهای دیگر به 
منظور معرفی  اهمیت و قداست جایگاه حرم 
 مطهر احمد بن موسی)ع( نیز از جمله برنامه های
 دیگری است که توسط این کارگروه برنامه ریزی

 و اجرای آن پیگیری خواهد شد. 

رئیس جمهور با اشاره به اهمیت توجه به پنج 
موضوع نافع بودن علم، تجاری‌سازی ایده‌های 
دانش‌بنیان، عدالت علمی، مردمی کردن علم 
و اخلاق‌مداری در علم، اظهار داشت: ارتقای 
فعالیت دانشگاه‌ها و مراکز علمی و پژوهشی در 
این پنج حوزه می‌تواند ضمن پاسخ به نیازهای 
جامعه، آثار و برکات فراوانی در رفع مشکلات 

داشته باشد. 
به گزارش ایسنا، آیت‌الله سید ابراهیم رئیسی 
روز دوشنبه در مراسم سی‌وپنجمین جشنواره 
بین‌المللی خوارزمی این جشنواره را از نمادهای 
پویایی علمی کشور دانست و گفت: جشنواره 
خوارزمی محل کشف استعدادها و جایگاه ارائه 
طرح‌های برتر به جامعه است و می‌تواند امید 

برای اندیشمندان و به ویژه جوانان باشد.

رئیس‌جمهور توجه به تلاش‌های علمی 
و امر پژوهش را جزء ویژگی‌های شاخص 
جمهوری اسامی دانست و گفت: رهبر معظم 
انقلاب )مدظله العالی( خود همیشه مشوق 
نوآوران و پژوهشگران کشور هستند و در اثر 
تسری چنین نگاهی است که امروز دانشمندان 
جوان کشورمان در عرصه‌های مختلف فعال 
و نقش‌آفرین هستند و کارنامه‌ای درخشان در 

تولید علم دارند.
باید آثار حرکت توسعه علمی در رفع 

نیازهای کشور مشاهده شود
دکتر رئیسی به ضرورت ملموس بودن آثار 
تلاش‌های دانشمندان در زندگی مردم اشاره و 
خاطرنشان کرد: توسعه علمی در کشور حرکت 
مستمری است که آثار آن حتما باید در رفع 

نیازهای کشور مشاهده شود.
رئیس‌جمهور با تبیین مفهوم »علم نافع«، 
پاسخ به سوالات و نیازهای جامعه را رسالت 
اصلی مراکز علمی دانست و گفت: پژوهش‌ها 
و تحقیقات علمی صرفاً برای درج در نشریات 
و کسب امتیاز پژوهشی نیست و همه تلاشهای 
علمی باید جنبه کاربردی داشته باشد و بتواند 

گرهی از مشکلات کشور باز کند.
ضرورت توسعه دانش میان‌رشته‌ای

رئیسی در مورد ضرورت توسعه دانش 
میان‌رشته‌ای با بیان اینکه بسیاری از مسائل 
و مشکلات جنبه بین‌رشته‌ای دارد، تاکید کرد: 
دولت با انگیزه غلبه بر مشکلات، مصمم 
 است از حوزه‌های بین‌رشته‌ای حمایت و

 پشتیبانی کند.

سازه‌های متعلق به نهاد‌های دولتی در حاشیه رودخانه چله‌گاه 
استان فارس تخریب شد

اجرای طرح زیارتی سحاب با هدف تقویت گردشگری

رئیس جمهور در جشنواره بین‌المللی خوارزمی:

دانشگاه باید مرکز اخلاق در جامعه باشد
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سرمقاله

اسماعیل  عسلی

سرمقاله

اد امه د  ر ستون روبرو

 2 ایران و جهان

رئیس جمهور با اشاره به اهمیت کاهش 
تنش‌های موجود در جهان، تلاش همگانی 
برای ایجاد تعامل اقتصادی در جهت حفظ 

منافع ملت‌ها را ضروری دانست. 
به گزارش ایسنا، در جلسه یکشنبه شب 
ستاد هماهنگی اقتصادی دولت به ریاست 
آیت الله سید ابراهیم رئیسی رئیس جمهور، 
گزارشی از بررسی وضعیت بازار و قیمت 

کالاها و مواد غذایی ارائه شد.
در این گزارش با اشاره به ثبات نسبی 
قیمت اقام خوراکی در هفته‌های اخیر 
لزوم استمرار تلاش و همکاری منسجم 
و نظام‌مند همه دستگاه‌های مسئول برای 
پایداری بیشتر و جلوگیری از افزایش 

قیمت‌ها مورد تاکید اعضا قرار گرفت.
در این گزارش به شرایط ناشی از 
تحولات اخیر و تاثیر آن بر نرخ کالاها و 

مواد غذایی در بازارهای جهانی اشاره و ابعاد 
آن بررسی شد.

رئیس جمهور به وزارت جهاد کشاورزی 
با همکاری سایر دستگاه‌های  ماموریت داد 
ذیربط موضوع تامین اقام غذایی و 
کالاهای اساسی و اختصاص ارز لازم برای 

این بخش‌ها را پیگیری کنند.
در این جلسه مقرر شد تیم اقتصادی 
دولت ظرفیت‌ها و فرصت‌های تعامل 
بازرگانی و اقتصادی منطقه‌ای و بین المللی 
را بررسی و موافقت‌نامه‌های امضا شده با 
مقامات دیگر کشورها را پیگیری و اجرایی 

کنند.
رئیس جمهور با اشاره به اهمیت کاهش 
تنش‌های موجود در جهان، تلاش همگانی 
برای ایجاد تعامل اقتصادی در جهت حفظ 

منافع ملت‌ها را ضروری دانست.

طلاق، زیر ذره بین 
طلاق و رشد صعودی آن در جامعه به دغدغه  ای 
همگانی تبدیل شده چرا که اولا نشانه ای از ضعف 
زیرساخت   های معنوی در جامعه ای است که 
داعیه ی اسامی   بودن دارد و ثانیا تاثیر آن را بر 
بحران کاهش جمعیت و به تبع آن رشد و توسعه 

اقتصادی نمی   توان انکار کرد. 
با پر رنگ شدن نگاه اقتصادی به 
تمامی   رویدادها که از گونه ای واقع نگری حکایت 
دارد حتی متولیان امور دینی هم ناخرسندی خود 
را از افزایش طلاق با چاشنی تحلیل   های اقتصادی 

همراه می   کنند. 
طلاق دلایل زیادی دارد از این رو برجسته کردن 
برخی عوامل و نادیده انگاشتن عوامل دیگر به حل 
چنین مشکلی کمک نمی   کند. کسانی برای توجیه 
این وضعیت پشت کردن به سنت   ها را عامل 
برهم خوردن تعادل جامعه می   دانند و عده ای 
دیگر بی  اعتنایی به حقوق انسانی و شهروندی 
را برجسته می   کنند باید اذعان داشت که برخی 
از سنت   های دست و پاگیر موجب انحطاط جامعه 
بوده و هست و در نقطه مقابل استقبال شتاب زده 
از الگوهای غربی هم با توجه به نبود ظرفیت   های 

فرهنگی راهگشا نیست ! 
تنگناهای اقتصادی، کودک همسری، عدم 
رعایت هم کفوی، تغییر شرایط اقتصادی و 
تحصیلی زن و شوهر، تغییر سبک زندگی، اعتیاد، 
ورشکستگی، بیماری   های لاعلاج، عدم رعایت 
حق انتخاب برای دختران و سوء استفاده ولی 
دختر از جایگاه سنتی خود و... تمامی   این موارد 
می   تواند عاملی برای جدایی زوجین از یکدیگر 
باشد این در حالی است که بسیاری از زوجین 
صرفا به خاطر فرزندانشان کماکان زیر یک 
سقف زندگی می   کنند در حالی که از زندگی لذت 

نمی   برند.
ترس از احتمال جدایی، ادامه تحصیل، اشتغال 
زنان به عنوان کمک کار زندگی، اجاره نشینی، 
بیکاری و پایین بودن درآمد و تنوع نیازهای 
کودکان برای رشد و تحصیل و بالندگی موجب 
می   شود که اغلب زوجین خصوصا در شهرهای 
بزرگ در سالهای اولیه ازدواج زیر بار فرزند آوری 

نروند. 
پر واضح است که تمامی   این مشکلات را 
نمی   توان به صورت یکجا برطرف کرد و مشکل 
کاهش نرخ جمعیت را با نگاه بخشنامه ای حل 
نمود نگاه تنبیهی هم با توجه به عمق مشکلات 
خانوادگی کارساز نیست. بازگشت به گذشته و 
احیای سنت   ها نیز معقول به نظر نمی   رسد چرا 
که بسیاری از این سنت   ها با وضعیت مطلوب و 
نگاه روزآمد به زندگی همراستایی ندارد. امروزه 
دیگر کمتر خانواده ای زیر بار نامزدی   های دوران 
طفولیت و کودک همسری می   رود و تاکید بر 
ازدواج   های فامیلی هم که بیشتر با هدف حفظ 
اماک و دارایی   ها صورت می   گرفته امروزه 
طرفداران زیادی ندارد. نمی   شود ما از یک طرف 
بگوییم نظر دختر شرط اساسی برای شرعی بودن 
عقد است و از طرفی دیگردختری که هنوز به سن 
انتخاب و بلوغ عقلی نرسیده را پای سفره عقد 
بنشانیم . گرفتن پول توسط پدر و مادر خصوصا 
اگر از روی استیصال و درماندگی باشد تحت 
عنوان شیربها و یا هر عنوان دیگر در ازای رضایت 
دادن برای عقد کردن یک کودک و فرستادن او به 
خانه شوهر در صورتی که خودش هم نمی   داند به 
کجا می   رود نتیجه ای جز خودسوزی و فرار از خانه 
و در بهترین وضعیت طلاق عاطفی و ناسازگاری 
ندارد و اساسا بساط چنین عقد و عروسی   هایی 
در حال برچیده شدن است. ازدواج   هایی که در 
چارچوب آیین   هایی نظیر خون بس یا به دست 
آوردن افتخار خویشاوندی صورت می   گیرد جایگاه 
دختران را تا سطح یک ابزار پیش پا افتاده تنزل 

می   بخشد 
متاسفانه رسانه   ها خصوصا صدا و سیما قادر 
به طرح برخی از موضوعات مورد اختلاف بین 
زن و شوهرها که عمدتا جنبه جنسی و عاطفی 
دارد نیستند در صورتی که نادیده انگاشتن 
چنین موضوعاتی به فسق و فساد و فرار از خانه 
و مرگ   های مشکوک یکی از زوجین و همچنین 
درخواست طلاق و به اجراء گذاشتن مهریه دامن 

می   زند. 
جامعه در حال پوست اندازی است و در این 
شرایط لازم است که رسانه   ها به موضوعات 
اساسی خصوصا پیرامون حقوق زن و مرد و 
فرزندان از جهات گوناگون ورود کنند. زمانی که 
مشکلات جنسی یک مرد که موجب نارضایتی 
همسرش می   شود از زبان یک کارشناس در 
شبکه ای پرمخاطب مورد بحث قرار می   گیرد، 
زنی که با شوهرش در این زمینه   ها مشکل دارد 
آرامش و امید پیدا می   کند که راهی برای متقاعد 

در جلسه ستاد هماهنگی اقتصادی دولت مطرح شد

 ماموریت رئیس جمهور به وزارت جهاد کشاورزی 
برای اختصاص ارز لازم به کالاهای اساسی

وال استریت ژورنال:
روسیه جای آمریکا را در خاورمیانه 

می‌گیرد
 یک رسانه آمریکایی نوشت که هم‌پیمانان سابق 
آمریکا در خاورمیانه به دلیل سیاست شکست‌خورده این 
کشور، به سمت روسیه متمایل شده‌اند و مسکو جای 

واشنگتن را در منطقه خواهد گرفت. 
به گزارش ایسنا، روزنامه آمریکایی وال استریت ژورنال 
در گزارشی کوتاه نوشت، روسیه به تلاش برای کنار 

گذاشتن و دور کردن آمریکا از خاورمیانه ادامه می‌دهد.
وال استریت ژورنال در این باره نوشت: هم‌پیمانان 
سابق آمریکا از جمله عربستان، امارات و اسرائیل پس 
از سیاست شکست‌خورده آمریکا به سمت مسکو متمایل 

شده‌اند.
این روزنامه همچنین گزارش داد، امارات از رای دادن 
به قطعنامه محکومیت حمله روسیه به اوکراین در شورای 
امنیت خودداری کرد و رژیم صهیونیستی نیز در تلاش 

است تا مقابل مسکو قرار نگیرد.
این رسانه آمریکایی در ادامه آورده است: در برهه 
کنونی و در سراسر خاورمیانه، روابط خوب با روسیه و 
چین به عنوان مکمل ضروری برای ائتلاف رو به زوال و 

مشکوک با آمریکا تلقی می‌شود.
وال استریت ژورنال در ادامه نوشت: دولت جو بایدن، 
رئیس جمهوری آمریکا میزان اهمیت منابع انرژی 

خاورمیانه برای اقتصاد جهان را درک نمی‌کند.

دبیر شورایعالی امنیت ملی:
کنش‌های کشورهای حاضر در مذاکرات 

قابل درک است
 دبیر شورایعالی امنیت ملی گفت: تنها عامل موثر بر 

تعامل ما با 1+4 نیز تامین منافع مردم ایران است. 
به گزارش ایسنا، علی شمخانی دبیر شورایعالی امنیت 
ملیدر توییتر نوشت:  کنش های مثبت و منفی کشورهای 
حاضر در مذاکرات وین با هدف تامین مناقع انجام می‌شود 
و قابل درک است. تنها عامل موثر بر تعامل ما با 1+4  نیز 
تامین منافع مردم ایران است. ارزیابی مولفه‌های جدید 
موثر بر مذاکرات و اتخاذ ابتکاراتی برای سرعت دادن به 

حصول نتیجه را در دستور کار داریم.

 روسیه لیست "کشورهای غیر دوست" 
را اعلام کرد

 دولت روسیه لیست کشورهای غیردوست را اعلام کرد 
که در راس این لیست کشورهای اتحادیه اروپا، آمریکا، 

انگلیس و اوکراین هستند. 
به گزارش ایسنا، به نقل از خبرگزاری تاس روسیه، 
دولت روسیه دیروز )دوشنبه( لیست کشورها و مناطقی 
را که دوست روسیه نیستند و اقدامات غیردوستانه‌ای را 
 علیه این کشور و شرکت‌ها و شهروندانش اتخاذ کرده‌اند،

منتشر کرد.
این لیست شامل آمریکا، کانادا، کشورهای اتحادیه 
اروپا، انگلیس، اوکراین، مونته‌نگرو، سوئیس، آلبانی، آندورا، 
ایسلند، لیختن‌اشتاین، موناکو، نروژ، نیوزیلند، سن مارینو، 

مقدونیه، ژاپن، کره‌جنوبی، استرالیا و میکرونزی هستند.
دولت روسیه اعلام کرد، این کشورها و مناطق مذکور از 
آغاز عملیات روسیه در اوکراین تحریم‌هایی را علیه روسیه 

اعمال کرده‌اند. 
دولت روسیه اعلام کرد، براساس این دستور شهروندان 
و شرکت‌های روسی و مناطق و  شهرک‌هایی که تعهداتی 
با ارز خارجی در قبال بدهکاران خارجی از لیست کشورهای 

غیر دوست دارند، می‌توانند آن را با روبل پرداخت کنند.
آنتونی بلینکن، وزیر خارجه آمریکا امروز )دوشنبه( 
اعلام کرد، این کشور تحریم‌هایی را علیه صادرات نظامی 
روسیه اعمال خواهد کرد و این مساله پیامدهای بزرگی 

برای مسکو خواهد داشت.

 حسین امیرعبداللهیان وزیر امور خارجه 
کشورمان صبح روز دوشنبه ۱۶ اسفند ماه 
۱۴۰۰ در نشست هم اندیشی با جمعی از 
نمایندگان مجلس شورای اسلامی حضور 

یافت. 
به گزارش ایسنا، وزیر امور خارجه 
کشورمان در این نشست آخرین تحولات 
مرتبط با حوزه سیاست خارجی خصوصا در 
زمینه گفتگوهای وین و همچنین تحولات 

اوکراین را تشریح کرد.
خصوص  در  همچنین  امیرعبداللهیان 
نقطه نظرات نمایندگان مجلس شورای 
اسامی در این زمینه ها به تبادل نظر 

پرداخت.
وزیر امور خارجه کشورمان در این 

نشست هم اندیشی که در محل کمیسیون 
تلفیق  مجلس شورای اسلامی برگزار شد ،  

در تشریح تحولات مرتبط با گفت‌وگوهای 
وین، با تاکید بر استقبال جمهوری اسلامی 
ایران از نهایی کردن یک توافق خوب و 
قوی ، عزم کشورمان در زمینه رعایت 
خطوط قرمز تعیین شده و خصوصا تضمین 
های موثر اقتصادی و حداکثر سازی منافع 
 جمهوری اسامی ایران را مورد تصریح 

قرار داد.  
امیر عبداللهیان افزود: ضمن ایستادگی 
در حفظ و رعایت خطوط قرمز ، اجازه 
نخواهیم داد هیچ عامل خارجی منافع ملی 
کشور را در مذاکرات وین برای لغو تحریم 

ها، تحت تاثیر قرار دهد.

 وزیر خارجه ترکیه اعلام کرد، وزیران 
با میانجی‌گری  خارجه روسیه و اوکراین 
ترکیه دهم مارس با هم دیدار خواهند کرد. 
به گزارش ایسنا، به نقل از آناتولی، 
مولود چاووش‌اوغلو، وزیر خارجه ترکیه 
اظهار کرد: سرگئی لاوروف، وزیر خارجه 
روسیه و دمیترو کولبا، همتای اوکراینی 
او روز پنج‌شنبه مصادف با دهم مارس با 
میانجی‌گری کشور ما در آنتالیا حضور یافته 

و با هم مذاکره خواهند کرد.
چاووش‌اوغلو ادامه داد: من با همتایان 

روسی و اوکراینی در نشست سه جانبه در 
اجلاس دیپلماتیک آنتالیا دیدار خواهم کرد.

وزیر خارجه ترکیه در حساب رسمی خود 
در فیس بوک نوشت: »در پی تلاش‌های 
رئیس جمهور کشورمان و تلاش‌های 
فشرده دیپلماتیک ما، وزرای خارجه روسیه 
و اوکراین تصمیم گرفتند با مشارکت من 
در حاشیه مجمع آنتالیا دیدار کنند. ما 
امیدواریم این دیدار انجام و منجر به صلح 

و ثبات شود.«
وزارت امور خارجه روسیه نیز اعلام کرد 

که سرگئی لاوروف قرار است پنج‌شنبه 
در حاشیه اجلاس آنتالیا با حضور مولود 
خود  اوکراینی  همتای  با  چاووش‌اوغلو 

دمیترو کولبا دیدار کند.
بعد از عملیات نظامی ویژه روسیه در 
اوکراین وضعیت این کشور متشنج شده 
است، پوتین می‌گوید این عملیات را با 
هدف حمایت از ساکنان جمهوری‌های 
دونتسک و لوهانسک که هشت سال 
 در معرض کشتار جمعی بوده‌اند، آغاز 

کرده است.

 با کشیده شده هر چه بیشتر جنگ 
روسیه به داخل شهرهای اوکراین، 
مقام‌های آمریکایی مدعی شدند که مسکو 
در حال جذب سوری‌های ماهر در جنگ 

شهری، برای نبرد در اوکراین است. 
به گزارش ایسنا، به نوشته روزنامه 
وال استریت ژورنال، چهار مقام آمریکایی 
گفتند، ارزیابی آمریکایی‌ها نشان می‌دهد 
که روسیه که از سال ۲۰۱۵ در داخل 
جنگ سوریه فعال است، طی روزهای اخیر 
شبه‌نظامیانی را از آنجا جذب کرده و امیدوار 
است که تجربه و تخصص آنها در نبرد 
شهری بتواند برای تصرف کی‌یف راهگشا 
باشد و ضربه‌ای مهلک به دولت اوکراین 

وارد آورد.  
به گفته یک مقام، مشخص نیست چه 
تعداد شبه‌نظامی جذب شده‌اند اما برخی از 
آنها وارد روسیه شده و برای ورود به جنگ 

آماده می‌شوند.

بیشتری  اطلاعات  مقام‌ها  این 
درخصوص استقرار شبه‌نظامیان سوری در 
اوکراین، وضعیت آنها یا گستردگی فعالیت 

آنها ارائه نکردند.
براساس گزارش نشریه‌ای مستقر در 
دیرالزور سوریه، روسیه به نیروهای داوطلب 
از این کشور بین ۲۰۰ تا ۳۰۰ دلار پول 
پیشنهاد می‌دهد تا به مدت شش ماه به 

اوکراین بروند و به عنوان نگهبان مشغول 
کار شوند.  

پیشتر خبرگزاری رویترز هم به نقل از 
رمضان قدیروف، رهبر چچن که متحد 
ولادیمیر پوتین، رئیس‌جمهوری روسیه 
است، گزارش داده بود که نیروهای چچنی 

در اوکراین مستقر شده‌اند.  
همچنین نیروهایی برای جنگ در کنار 

دولت مستقر در کی‌یف عازم این کشور 
می‌شوند. ولودیمیر زلنسکی، رئیس‌جمهوری 
اوکراین هفته گذشته گفت که ۱۶ هزار 
خارجی برای جنگ در اوکراین داوطلب 
شدند و قرار است بخشی از یک "لژیون 

بین‌المللی" شوند.
روسیه از ۲۴ فوریه حمله‌ای را به 
اوکراین آغاز کرده است. ده‌ها هزار نظامی 
روس داخل اوکراین حضور دارند و حملات 
موشکی و خمپاره‌ای و دیگر موارد هر روز 
در شمال‌، شرق و مناطق جنوبی این کشور 
از  گزارش می‌شود. صدها هزار اوکراینی 
خانه‌هایشان گریخته‌اند. اوکراین همچنان 
در دست دولت زلنسکی است و بزرگترین 
شهرها، کی‌یف، پایتخت و خارکیف در شرق 
هنوز در کنترل دولت هستند. روسیه فعلا 
شهر بندری خرسون را در کنترل دارد و 
دیگر شهرهای اوکراینی زیر حملات روسیه 

قرار دارند.

سخنگوی وزارت امور خارجه کشورمان 
گفت : رویکرد روسیه در مذاکرات وین تا 

امروز سازنده بوده است. 
به گزارش ایسنا، سعید خطیب زاده 
صبح دوشنبه در نشست رسانه ای خود 
با خبرنگاران در مورد اظهارات اخیر وزیر 

خارجه روسیه در مورد تضمین دادن آمریکا 
به روسیه مبنی براین که تحریم های اخیر  
آمریکا علیه مسکو تاثیری بر همکاری ایران 
و روسیه نگذارد، گفت : ما هم اظهارات آقای 
لاوروف را در رسانه ها شنیده‌ایم و منتظر 
هستیم که از مجاری دیپلماتیک جزییات آن 

را بشنویم.
که  است  روشن   : داد  ادامه  وی 
گفت‌وگوهای وین در مسیر خود در حال 
پیگیری است و همکاری صلح‌آمیز هسته ای 
ایران نباید محدود و یا تحت تاثیر هیچ گونه 
تحریمی قرار گیرد از جمله همکاری‌های 

ایران با چین و روسیه و دیگر کشورها.

وی افزود : رویکرد روسیه در مذاکرات 
وین تا امروز سازنده بوده است.

وی در بخشی دیگر از صحبت‌های خود  
در پاسخ به این سوال گفت : منتظر هستیم 
که در وین جزییات بیشتری در این مورد 

دریافت کنیم.
خطیب‌زاده همچنین در مورد موضع چین 
در مذاکرات وین نیز گفت : موضع چین 
در مذاکرات وین، از جمله سازنده ترین 
مواضع در این مذاکرات بوده است از جمله 
در حمایت از خواسته های مشروع ایران در 

جریان این مذاکرات.
وی گفت : تاریخ برگزاری دور پنجم 

مذاکرات ایران و عربستان هنوز قطعی نشده 
است ولی اراده دو طرف بر برگزاری این 

دوره از مذاکرات است.
وی در عین حال گفت: باید تاکید کنم 
که تاکنون نتایج ملموسی از این گفت‌وگو به 
دست نیامده است و یا این که کم و محدود 

بوده است.
خطیب زاده در مورد اخبار منتشر شده 
مبنی بر این که احتمالا روسیه در روزهای 
آتی  از مذاکرات وین و برجام  خارج می 
شود، تصریح کرد : ما خبری در این زمینه 
نداریم و آنچه که در این زمینه منتشر شده 

بیشتر  گمانه‌زنی  رسانه‌ای است.

امیرعبداللهیان در نشست هم اندیشی با جمعی از نمایندگان مجلس:

 اجازه نمی‌دهیم هیچ عامل خارجی منافع ملی کشور را در "وین" تحت تاثیر قرار دهد

چاووش‌اوغلو:
 وزیران خارجه روسیه و اوکراین پنجشنبه در آنتالیا دیدار می‌کنند

مقام‌های آمریکا:
 روسیه شبه‌نظامیان سوری‌ را برای جنگ در اوکراین استخدام کرده است

خطیب‌زاده اعلام کرد: 
"خروج روسیه از برجام" گمانه‌زنی رسانه‌ای است

اد  امه از ستون روبرو

شدن همسرش در جهت رفع ناتوانی   هایش پیدا 
خواهد شد. 

هم ترازی و هم کفوی بین زن و شوهر را نباید 
به موضوعاتی خاص محدود کرد زیرا این مسئله 
تنها به موضوعات اقتصادی و فرهنگی و تحصیلی 

محدود نمی   شود و دامنه ی گسترده ای دارد. 
متاسفانه حاکمیت وضعیت شتر مرغی و دست 
و پا زدن جامعه بین سنت و مدرنیسم موجب شده 
که ما برخی از واقعیت   ها را نادیده بگیریم. به 
نظر می   رسد رسانه   ها خصوصا صدا و سیما باید 
تعارفات و تکلفات دست و پا گیر را کنار گذاشته 
و بی پرده به طرح انواع معضات خانوادگی 
بپردازند و به کارشناسان امور اجتماعی و خانواده 
و روانشناسان و جامعه شناسان و پزشکان که 
صلاحیت ورود به چنین مباحثی را دارند میدان 
بدهند تا گفتمانی راه بیفتد و مردم هم در آن 
شرکت کنند. زیرا میزان حرف شنوی مردم از افراد 
متخصص با توجه به ارتقاء سطح برخورداری   های 
علمی   افراد جامعه بیشتر است و اموری از این 
دست را نمی   توان با پند و اندرز و موعظه پیش 
برد.این که فردی بیاید و یک بار مطابق میل 
زنان حرف بزند و روزی دیگر مطابق میل مردان 
نتیجه بخش نیست. گاهی می توان با یک برنامه 
پیگیری  برای  خانواده   ها  فراخوان  و  پرمخاطب 
از  بسیاری  پرونده  پربسامد  اجتماعی  معضلات 

اختلافات را بست طلاق را باید زیرذره بین برد.  
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عکس اختصاصی عصر مردم / علی گزبلند   در  شهر چشم شیشه ای

امام جمعه شیراز:
اطلاع‌رسانی از ابزارهای حکمرانی جامعه اسلامی   است

 ایسنا: نماینده ولی‌فقیه در فارس یکی از ابزارهای لازم در اعمال حکمرانی اقتصادی جامعه 
اسامی   را اطلاع‌رسانی مناسب و فراگیر دانست و گفت: لازم است در این راستا برنامه‌ریزی و 

هماهنگی مناسبی با رسانه‌های مختلف ملی و استانی انجام شود. 
آیت‌ا... لطف‌ا... دژکام در دیدار با معاون وزیر صمت و رئیس سازمان حمایت مصرف‌کنندگان 
و تولیدکنندگان، با تاکید بر اجرایی شدن طرح درج قیمت تولیدکننده و شفافیت در زمینه 
ارائه کالا و خدمات مورد نیاز متقاضیان، عنوان کرد: اطلاع‌رسانی در این زمینه بسیار مهم 
 است که نیازمند ایجاد یک تشکیلات و یک بسته تبلیغاتی براز فراگیری آن در بین تمام آحاد 

جامعه است.
به نقل از سازمان صمت، او یکی از ابزارهای لازم در اعمال حکمرانی اقتصادی جامعه 
اسامی   را اطلاع‌رسانی مناسب و فراگیر دانست و گفت: لازم است در این راستا برنامه‌ریزی 
و هماهنگی مناسبی با رسانه‌های مختلف ملی و استانی انجام بشود تا بتوان مردم را از قانون 

مناسبی که وضع شده است، آگاه کرد.
آیت‌ا... دژکام در رابطه با موضوعات فقهی و حقوقی در معاملات تجاری، عنوان کرد: اساس 
معاملات مشخص شدن قیمت تولید و فروش است که باید اسباب لازم در حکمرانی اقتصادی 
متناسب با فرهنگ‌سازی آن نیز انجام شود که در این راستا باید ابزارهای لازم نیز بکارگیری شود 

تا فضای فکری و اجرایی این موضوع فراهم شود.
نماینده ولی‌فقیه در فارس با تاکید بر اینکه فضای فرهنگی در این موضوع باید مناسب باشد، 
خاطرنشان کرد: همکاری مشترکی بین این مجموعه با سازمان صمت فارس در راستای ایجاد 

تعامل تولیدکنندگان و فرهنگسازان برقرار شده است.
آیت‌ا... دژکام ساماندهی بازار را نیازمند استقامت دانست و اظهار کرد: در معاملات تجاری 
گذشته میزان سود از عرضه کالا را یک به ده یا همان ده درصد بوده اما در حال حاضر این 
میزان را ۶۰ درصد یا حتی ۱۶۰ درصد هم مشاهده می‌کنیم که مصرف‌کنندگان باید جنس را 

گران بخرند.
نماینده ولی فقیه در فارس با گلایه از برخی جوسازی‌ها به امید تغییر مدیران یا معطل 
نگه‌داشتن مسئولان اجرایی کشور در ارائه طرح‌ها و اجرایی کردن برنامه‌ها، بیان کرد: متاسفانه 
این روند خوبی نیست اما توصیه می‌کنیم اساس فعالیت‌های دستگاه‌ها بر اساس برنامه‌ها و روند 

مشخص باشد تا با تغییر دولت‌ها و مدیران نیز کار متوقف نشود.

طالبان، مدیر کل راه و شهرسازی:
 45 هکتار زمین دولتی به سرانه های غیر مسکونی 

در استان فارس اختصاص یافت
عصر مردم:

مدیر کل راه و شهرسازی استان فارس از اختصاص و 
واگذاری 45 هکتار زمین دولتی طی سال 1400 در استان 

فارس به سرانه های غیر مسکونی خبر داد.
محمودرضا طالبان مدیر کل راه و شهرسازی استان 
فارس گفت: 45 هکتار زمین به کاربری غیر مسکونی 
شامل اداری-آموزشی و فرهنگی، باغات ، تاسیسات 
شهری تجاری، تفریحی و توریستی ، خدماتی، درمانی و 
بهداشتی،کارگاهی ، صنعتی ، مذهبی ،  نظامی   و انتظامی   و 

ورزشی واگذار شده است.
محمودرضا طالبان اظهار داشت: این واگذاری ها در شهرهای آباده ، آباده تشک، ارسنجان 
، بوانات، پاسارگاد، جهرم، زرین دشت، خاوران، داراب، سپیدان، شیراز، فراشبند، فسا، کازرون، 

مرودشت و نی ریز .
مدیر کل راه و شهرسازی فارس در خصوص واگذاری 100 قطعه زمین مسکونی  به اقشار ویزه 
نیز افزود: در راستای قوانین مربوطه و با هدف حمایت و تسهیل زندگی ایثارگران دفاع مقدس 
تعداد 100 قطعه زمین مسکونی در شهرهای آباده، آباده تشک، استهبان، خرمبید، داراب، شیراز، 

فسا، کازرون، مرودشت و نی ریز واگذار شده است.
وی اضافه کرد: واگذاری این 45 هکتار با قیمت کارشناسی روز توسط کارشناسان 
 رسمی   دادگستری  و مطابق با ضوابط قانونی از طریق مزایده و فراخوان عمومی   انجام

شده است.

حضورسرپرست شرکت توزیع نیروی برق فارس در مرکز سامد
عصر مردم:

سرپرست شرکت توزیع نیروی برق استان فارس روز 
دوشنبه ازطریق سامانه الکترونیکی” مردم و دولت” به 
صورت برخط پاسخگوی سئوالات مردم شریف استان بود. 
با توجه به اهمیت و ضرورت سامانه سامد در بحث 
پاسخگویی مستقیم، سریع و مناسب، حمیدرضا جلایر، 
سرپرست شرکت توزیع نیروی برق استان فارس از ساعت 
11 الی 12 به منظور پاسخگویی به تماس های مردمی، در 

مرکز سامد دولت در مرکز استان حضور پیدا کرد. 
کلیه هم استانی های گرامی   از طریق تلفن 1۱۱ )بدون کد( به صورت مستقیم با سرپرست 
شرکت توزیع نیروی برق استان فارس ارتباط برقرار نموده و سئوالات خود را پیرامون حوزه فعالیت 

توزیع نیروی برق فارس مطرح کردند. 

یاد   د   اشت خبرنگار                                                           احمد  رضا سهرابی / عصر مرد  م
3 فارس

اطلاع‌رسانی از ابزارهای حکمرانی جامعه اسلامی   است
 نماینده ولی‌فقیه در فارس یکی از ابزارهای لازم در اعمال حکمرانی اقتصادی 

جامعه اسلامی   را اطلاع‌رسانی مناسب و فراگیر دانست...

45 هکتار زمین دولتی به سرانه های غیر مسکونی در استان فارس 
اختصاص یافت

مدیر کل راه و شهرسازی استان فارس از اختصاص و واگذاری 45 هکتار زمین ...

گره گشایی از ترافیک با حضور دوباره  همیاران مهربان
امروزه جملاتی چون »باید در این زمینه فرهنگسازی شود«، را بارها شنیده و 

می   شنویم جملاتی با این مضمون که شاید تنها در قالبیک شعار...

 پریسا گلریز خاتمی
امروزه جملاتی چون »باید در این زمینه فرهنگسازی شود«، 
را بارها شنیده و می   شنویم جملاتی با این مضمون که شاید تنها 
در قالب یک شعار فرو رفته اند و افراد تنها برای رفع مسئولیت 
و یا وظیفه خود، آن را بر زبان جاری می   کنند. اما کمتر نهاد و 
مسئولی است که به فکر یادگیری مردم باشد و فرهنگ سازی 
را آموزش دهد. این در حالی است که فرهنگ ارزشی و مطلوب 
 به عنوان بن مایه اجتماع و هدف والای رفتارهای انسانی، نماد

انسانیت است.
فرهنگ سازی به این معناست که ارزش ها، هنجارها و باورهای 
فرهنگی که در جامعه نسبت به آنها توجه کمتری شده است را 
دوباره برایافراد یادآوری کنیم؛ چرا که فرهنگ، مفهومی   است که از 

طریق اجتماعی شدن به افراد آموزش و انتقال داده می   شود.
این روزها همه به دنبال گسترش فرهنگ عمومی   و رعایت 
حقوق شهروندی اند چه آن ها که در عمل نیز به ‌آن پایبندند و چه 

آنها که تنها به حرف بسنده می‌کنند.
نهادهای مردمی   بهترین گزینه برای توسعه فرهنگ عمومی   و 
حقوق شهروندی هستند؛ از جمله این نهادها، مجمع خیرین 
شهرساز و فرهنگساز است که علیرغم عمر کوتاه خود توانسته 
است گام‌های موثری در رشد و توسعه فرهنگ عمومی   و حقوق 

شهروندی بردارد.
از جمله ویژگی های خاص مجمع، توجه به مسائل فرهنگی به 

صورت موضوعی به ویژه موضوعات شهروندی است.
یکی از طرح های اجرا شده و موفقیت آمیز مجمع خیرین 
شهرساز و فرهنگ ساز، اجرای طرح همیاران مهربان ترافیک است 
که از سال۹۵ با همت مجمع و حضور داوطلبانه مردم و با هدف 
فرهنگ سازی و مشارکت شهروندان در رفع مشکلات ترافیک در 

کلان شهر شیرازآغاز شده است.
این طرح بصورت پیوسته در تمام ایام سال اجرا شده و پس از 
وقفه ای کوتاه به دلیل شیوع ویروس کرونا، با قرار گرفتن شیراز در 

وضعیت مناسب کرونایی، از سر گرفته شده است.
همیاران ترافیک با حضور در چهارراه های پرتردد شهر شیراز، 
قوانین ترافیکی را به مردم و رانندگان وسائل نقلیه گوش زد می‌کنند 
که بهگفته پلیس راهور شیراز اجرای این طرح و حضور همیاران 
مهربان ترافیک در نقاط شلوغ و پرتردد شهر، توانسته است از بروز 
بسیاری ازتصادفات و مرگ و میر همشهریان در سوانح رانندگی، 

جلوگیری کند.
همیاران مهربان ترافیک در زمان اوج ترافیک با حضور در 
تقاطع‌های محدوده مرکزی شهر به نظم‌بخشی تردد عابران پیاده و 

خودروها درتقاطع‌ها کمک می‌کنند.
حضور داوطلبانه و ‌خیرخواهانه مردم در تمام سطوح سنی و از 
تمامی   اقشار در طرح همیاران مهربان ترافیک، در کنار پلیس حامل 
این پیام است که همه اقشار جامعه باید برای رفع نیازهای جامعه و 
داشتن زندگی بهتر و آرام‌تر، تلاش کنند و در اجرای قوانین شهروند 

یپیشگام باشند.
هادی همتی مسئول روابط عمومی   مجمع خیرین شهرساز و 
فرهنگ ساز می   گوید: تمامی   همشهریانی که وقت کافی و دغدغه 
کمک به مردم را دارند؛ می   توانند در این طرح خیر شرکت کنند؛ چرا 
که اعضای مجمع معتقدند؛ حضور و مشارکت مردم در رفع نیازهای 

جامعه نتیجه ای مطلوب و اثربخش به دنبال دارد.
او از شهروندان علاقه‌مند و نیکوکار می   خواهد برای شرکت 
در این طرح به دفتر مجمع خیرین شهرساز و فرهنگ ساز شیراز 

مراجعه کنند.
در اولین روز کاری همیاران مهربان ترافیک، با حضور در چهارراه 
 سینماسعدی با چند نفر از این اعضا به گفتگو پرداختیم که در

ادامه می   خوانید:
محمد جواد سرکوبی یک سال پیش بازنشسته شده، اما همزمان 
با شروع طرح، با مجمع خیرین شهرساز و‌ فرهنگ ساز همراه است. 
اواز اعضای فعال همیار مهربان ترافیک است و به صورت هفتگی با 
حضور در تقاطع های اصلی و مرکزی شهر در کنار دیگر همکاران 

خود با مهربانی و احترام عابرین پیاده را به توجه، به چراغ عابر پیاده 
تشویق می   کند و از رانندگان می   خواهد که پشت خط عابر پیاده 

توقف نمایند.
محمد جواد سرکوبی با احساس رضایت از وظیفه ای که 
داوطلبانه برعهده گرفته است؛ از برخورد عابرین پیاده و رانندگان و 
همکاری مطلوبی که با اعضای همیار ترافیک دارند؛ خرسند است.

رسول رجبی عضو داوطلب همیار مهربان ترافیک و از پرسنل 
شهرداری شیراز است که هر هفته با حضور در تقاطع ها در کنار 

پلیس راهور، به باز کردن گره ترافیکی کمک می   کند. 
او با تاکید بر لزوم احترام به هم نوع، در هر موقعیت و شرایطی، 
از شهروندان می   خواهد به حقوق شهروندی یکدیگر احترام بگذارند 
و بارعایت قوانین و مقررات راهنمایی و رانندگی الگوی مناسبی 

برای فرزندان خود باشند.
غلامرضا کرمی   عضو فعال دیگری از همیاران مهربان ترافیک 
است که هر هفته با حضور در چهارراه های اصلی شهر، در کنار 

پلیس راهور، بازگشایی ترافیک را انجام می‌دهند. 
او نیز از آغاز طرح در جمع همیاران مهربان ترافیک و در کنار 
مجمع خیرین شهرساز و فرهنگ ساز بوده و در نهایت ادب و 
احترام ازعابرین پیاده می   خواهد که هنگامی   که چراغ عابر پیاده 

قرمز است؛ توقف کنند.
او و همکارانش، قوانین راهنمایی و‌رانندگی را به رانندگانی که 
نسبت به برخی از قوانین بی توجهند، یادآوری و‌گوش زد می   کنند.

غلامرضا کرمی   می   گوید که در طول چند سال گذشته تغییرات 
قابل مشاهده ای، در توجه عابرین پیاده به توقف، هنگام چراغ 
قرمز صورتگرفته؛ تا آن جا که بسیاری از شهروندان حتی زمانی 
که پلیس یا همیاران در چهارراه ها حضور ندارند؛ هنگام چراغ قرمز 

عابر پیادهمنتظر می   مانند تا چراغ سبز شود.
او خرسند است که هر روز شاهد گسترش‌ بیشتر این فرهنگ 

در جامعه هستیم.
غلامرضا کرمی   همچنین از کم لطفی برخی از رانندگانی 
می   گوید که علیرغم تذکر نسبت به توقف پشت خط عابر پیاده 
 با برخوردینامناسب، به تذکراتی که به آن ها داده می   شود؛ 

توجه نمی   کنند.
 او از مجموعه شهرداری می   خواهد تا نسبت به ترمیم 
خط کشی   های عابرین پیاده در تقاطع ها، هرس شاخه های درختانی 
که چراغ عابرین پیاده را پوشانده اند و مرمت پل های خراب روی 

جوی آب در معابر شهری، توجه بیشتری نمایند.
ستوان یکم محمد خرمی   مسئول تصادفات بخش ۲ راهور شیراز 
که در تقاطع سینما سعدی حضور دارد به حضور همیاران مهربان 
ترافیک از چند سال گذشته و تأثیر غیرقابل انکار آن ها، در رفع 
مشکل ترافیک شهر شیراز و کاهش حوادث ترافیکی درون شهری 
اشاره می   کند و می   گوید: همیاران مهربان ترافیک بعد از فراگیری 

آموزش‌های لازم با استقرار در تقاطع‌های پر رفت و آمد شهر، کار 
روانسازیو گره گشایی ترافیکی را با همکاری پلیس انجام می‌دهند.
او در ادامه می   گوید: تقاطع سینماسعدی‌ از جمله چهارراه های 
حیاتی و حساس در بخش مرکزی شیراز است و حجم مراکز خرید، 
مراکز درمانی و خط ویژه حمل و نقل عمومی   باعث شده تا در این 
منطقه شاهد ترافیک سنگین و تردد زیاد باشیم‌ که همت مضاعفی 
 را می  طلبد تا گره ترافیکی به وسیله پلیس راهور گشایش و

از بین برود.
او در ادامه به کمرنگ شدن وضعیت کرونایی و حضور بیشتر 
مردم برای خرید شب عید اشاره می   کند و با اذعان به کمبود نیروی 
پلیس راهور، حضور همیاران مهربان ترافیک در گشایش‌ گره 

ترافیکی و همکاری با پلیس‌ را بسیار موثر می   داند.
محمد خرمی   می   گوید حضور همیاران ترافیک که نظامی   نیستند‌ 
و داوطلبانه در باز شدن گره ترافیکی پلیس را همراهی می   کنند؛ 
بسیارمثبت و تاثیرگذار است چرا که علیرغم برخی ناملایمات از 
سوی تعدادی از عابرین پیاده یا رانندگان همگی در نهایت احترام، 
 به تشویق شهروندان در رعایت قوانین راهنمایی و رانندگی 

اهتمام می   ورزند.
یکی از شهروندان قانون مدار که منتظر سبز شدن چراغ عابر 
پیاده برای عبور از تقاطع است؛ ضمن ابراز خرسندی از توجه مجمع 
به این موضوع، امیدوار است که هر روز بر تعداد این نیروهای 

داوطلب افزوده شود.
شهروند دیگری که معلم است ‌و برای خرید مایحتاج شب عید با 
همسر و فرزندش پشت چراغ قرمز عابر پیاده ایستاده است، از این 
که همیاران مهربان ترافیک بصورت داوطلب در تقاطع ها فعالیت 
دارند؛ ابراز خشنودی می   کند و خوشحال است که عده ای از مردم 
این شهر، دغدغه فرهنگ سازی دارند و برای شهرشان تلاش 
می   کنند. او به اهمیت آموزش اشاره می   کند و آن را لازمه دستیابی 

به هر موفقیتی می   داند.
از خانم جوانی که با عجله از چراغ قرمز عبور می   کند؛  می   پرسم 
که چرا نسبت به چراغ عابر پیاده بی توجه است؟ می   گوید که 

متوجه نشده و عذرخواهی می   کند.
در ساعتی که در تقاطع ایستاده ام بیشتر عابرین پیاده به رنگ 
چراغ توجه می   کنند و عده کمی   بی توجه و بی اهمیت، به محض 
رسیدن به خیابان از آن عبور می   کنند. برخی از آن ها بعد از تذکر 
می   ایستند و عده ای که زیاد صبور نیستند در نبود پلیس و همیار، 

بی توجه می   گذرند.
به امید روزی که هر شهروند یک پلیس باشد و با رعایت 
قوانین راهنمایی و‌ رانندگی و حقوق شهروندی به رسالتش عمل 
نماید تا نابسامانی‌های ترافیک کنترل شود و شاهد نظم، ترافیک 
 روان، کاهش تصادفات شهری و ارتقای فرهنگ رانندگی در 

شهرمان باشیم.

گزارش اختصاصی عصر مردم

گره گشایی از ترافیک با حضور دوباره  همیاران مهربان

Mar 8، 2022 5 شعبان 1443    سال بیست و    هفتم       شماره 7434سه   شنبه 17 اسفند    1400   

یاد  داشت خبرنگار                                                           احمد  رضا سهرابی / عصر مرد  م

 »شورای فرهنگی عمومی   فارس«
 و لزوم نگاه جدید به جامعه 

نکته اول و آخر(
چندی پیش، کارگری 43 ساله در یکی از محله  های شیراز 
در پی درگیری با صاحب خانه  اش که حکم تخلیه منزلش را 
گرفته بود، همسر، دختر 21 ساله، دو دختر دوقلوی 11 ساله و 

در پایان خودش را کشت.
نتیجه  گیری اخلاقی(

برخی رخدادها را در جامعه، نه می توان حادثه نام نهاد و نه 
جنایت دانست.

برخی اتفاق  ها همچون مورد یاد شده، چنان تلخ و دلخراش 
است که نمی  توان با گذشت زمان، به سادگی از کنار آن گذشت.

حال در همین رهگذر، نمونه  وار چنین اتفاقی که ابعادی فرا خانوادگی دارد و تار و پود فرهنگ 
و اقتصاد را با هم گره می  زند، شایسته است در شورایی چون »شورای فرهنگ عمومی   فارس« 
و با حضور کارشناسان و صاحب نظران حوزه  های گوناگون فرهنگی، اقتصادی، تربیتی، اخلاقی، 
امنیتی و قضایی و البته دانشگاهی مورد نقد و بررسی قرار گیرد و در جهت پیگشیری از بروز 

نمونه  های مشابه چاره  اندیشی شود.
پرواضح است بی  تفاوتی جامعه و مسئولان نسبت به بروز چنین حوادثی تکان  دهنده، می  تواند 

بنیان فرهنگی و اخلاقی جامعه را زیر تأثیر قرار دهد و پیامدهای جبران  ناپذیری به بار آورد.



4 فارس

اخلاق مداري ماموريت مهم دفاتر نهاد است
معاون منابع انسانی نهاد نمایندگی مقام معظم رهبری در دانشگاه‌ها گفت: 

اخلاق‌مداری محور دفاتر نهاد رهبري در دانشگاه‌ها است...

سرپرست اداره حوزه استحفاظی باغ های قصردشت شهرداری 
شیراز منصوب شد

معاون برنامه ریرزی و توسعه سرمایه انسانی طی حکمی، محمدمهدی اسماعیلی ...

تشدید نظارت بازرسان استاندارد فارس بر مراکز عرضه کالا
مدیر کل استاندارد فارس گفت: با توجه به نزدیک شدن به قرار داشتن در ایام 

خریدهای نوروزی توسط شهروندان، نظارت بازرسان...

استاندار فارس در دیدار فرمانده سپاه فجر: 
دشمنی استکبار جهانی با سپاه به دلیل اهمیت این نهاد است

عصر مردم:
استاندار فارس گفت: دشمنان و استکبار جهانی به دلیل موفقیت ها و اهمیت سپاه دشمنی زیادی 

با این نهاد دارد.
محمد هادی ایمانیه در دیدار با فرمانده سپاه فجر استان که به مناسبت سوم شعبان روز پاسدار انجام 

شد، از خدمات و مجاهدت های سبزپوشان پاسدار انقلاب اسلامی   تقدیر کرد. 
نماینده عالی دولت در استان فارس ادامه داد: بنیان مستحکمی   که امام راحل ایجاد کرد بعد از ۴۳ 

سال از پیروزی انقلاب اسلامی، ارزش و اهمیت آن بیشتر روشن شده است.
وی تاکید کرد: نهاد سپاه پاسداران امروزه امید مقام معظم رهبری است و ایشان به سپاه تکیه دارند 

که نشان دهنده اهمیت این نهاد است.
 

آغاز به کار نمایشگاه فعالان هنرصنعت اصیل و کهن ایرانی در شیراز
عصر مردم:

هجدهمین نمایشگاه تخصصی فرش دستباف استان فارس با حضور جمعی از مسئولین ملی و 
استانی و برترین بافندگان و تولیدکنندگان فرش دستباف کشور عصر روز یکشنبه مورخ 15 اسفند 

1400 در محل دایمی   نمایشگاه های بین المللی استان فارس شروع به کار کرد.
مدیرعامل نمایشگاه های بین المللی فارس در آیین گشایش و شروع به کار رسمی   این نمایشگاه 
ضمن تبریک فرا رسیدن اعیاد شعبانیه گفت: فرش دستباف ایرانی به عنوان یکی از بهترین صنایع 
دستی ایران، به جهانیان معرفی شده است و جایگاه مهمی   در صادرات و اقتصاد ایران در بازارهای 
بین المللی دارد و در این میان فرش فارس نیز با توجه به ویژگی های شاخص و متمایز خود در ذهن 

علاقمندان به این هنر نقش بسته و در سراسر دنیا طرفداران بسیاری دارد.
 علی فرهادی افزود: هدف از برگزاری این نمایشگاه کمک به پیشرفت و معرفی هرچه بهتر این 
هنر صنعت اصیل و کهن ایرانی است و تلاش شده با ایجاد زمینه مناسب برای تبادل تجربیات، رفع 
موانع و مشکلات و ارتباط مستقیم تولید کنندگان و بازار مصرف، حمایت های عملی از کارآفرینی، 

تولید و صادرات این صنعت انجام پذیرد.
 فرهادی تشریح کرد: این نمایشگاه در سالن حافظ به مساحت ۶۰۰۰ متر مربع و با حضور 
۵7 شرکت کننده از سراسر نقاط کشور از جمله فارس،  تهران، آذربایجان شرقی، آذربایجان غربی، خراسان 
 رضوی، یزد،  قم، گلستان، اصفهان، چهارمحال و بختیاری، بوشهر، کرمان و کردستان برگزار می   گردد.

   مدیرعامل نمایشگاه های بین المللی فارس با اعلام اینکه انواع فرش دستباف، گلیم، گبه، جاجیم و 
تابلو فرش در این نمایشگاه ارائه می   گردد گفت: در راستای صیانت از سلامت بازدیدکنندگان و اجرای 
طرح هوشمند مدیریت بیماری کرونا و رعایت دستورالعمل های بهداشتی بازدید از این نمایشگاه ها 
فقط با دریافت نوبت بازدید رایگان از وبسایت شرکت نمایشگاه های بین المللی فارس امکان پذیر 
می   باشد و سامانه نوبت دهی نمایشگاه بین المللی فارس با استعلام کد ملی افراد از سامانه وزارت 

بهداشت، مانع صدور بلیت برای افرادی که واکسن نزده اند می   شود.
وی همچنین خبر داد: همزمان با این نمایشگاه از روز دوشنبه 16 اسفند ماه نمایشگاه تخصصی 
 بانک، بیمه ، بورس و فرصت های سرمایه گذاری و نمایشگاه تخصصی صنایع دستی، سفره 

هفت سین، گل آرایی و هنرهای دستی بانوان شروع به کار خواهند کرد.
بازدیدکنندگان می   توانند جهت بازدید از این نمایشگاه با دریافت نوبت بازدید رایگان از وب 
 سایت شرکت نمایشگاه های بین المللی فارس به آدرس www.farsfair.ir تا روز جمعه مورخ
 20 اسفند 1400 همه روزه از ساعت 16 تا 21 به محل دائمی   نمایشگاه های بین المللی استان فارس

مراجعه نمایند.

تشدید نظارت بازرسان استاندارد فارس بر مراکز عرضه کالا
ایرنا: مدیر کل استاندارد فارس گفت: با توجه به نزدیک شدن به قرار داشتن در ایام خریدهای 
نوروزی توسط شهروندان، نظارت بازرسان این اداره کل بر مراکز عرضه و فروش کالا و ارائه خدمات 

تشدید شده است. 
روابط عمومی   این اداره کل به نقل از مرتضی رهنما افزود: بر همین اساس از ۱۵ اسفندماه جاری 
بازرسان استاندارد در قالب طرح نظارتی ویژه، فعالیت خود را آغاز کردند و این نظارت تا پایان فرورین 

ماه ۱۴۰۱ ادامه خواهد داشت.
وی ادامه داد: با توجه به گردش پذیر بودن فارس و شیراز و ورود مسافران نوروزی به این استان، 
عرضه کالا و ارائه خدمات در حجم وسیع تری انجام خواهد شد و لذا برای حفاظت و صیانت از سلامت 
و ایمنی شهروندان، بازرسان استاندارد براساس طرح ویژه نظارتی، بازرسی های خود را در مراکز عرضه 

و ارائه خدمات افزایش داده اند.
او بیان کرد: از مهمترین کالاهایی که در این مدت با شدت بیشتری مورد ارزیابی قرار خواهد گرفت 
می‌توان به لوازم یدکی خودرو، روغن موتور، فیلتر خودرو، قنادی ها و فرآورده های گوشتی اشاره کرد.

مدیر کل استاندارد فارس افزود: همچنین طی این مدت پمپ‌های بنزین موجود در ورودی شهرهای 
استان نیز مورد آزمون قرار می‌گیرند و همچنین تمام ترازوهای مورد استفاده در مراکز عرضه میوه و 

سایر اقلام توزیعی مورد آزمون و کالیبراسیون قرار خواهند گرفت.

سرپرست اداره حوزه استحفاظی باغ های قصردشت شهرداری 
شیراز منصوب شد

عصر مردم:
معاون برنامه ریرزی و توسعه سرمایه انسانی طی حکمی، محمدمهدی اسماعیلی ابهری را به سمت 

سرپرست اداره حوزه استحفاظی باغات قصردشت منصوب کرد.
جلسه تکریم و معارفه رئیس اداره حوزه استحفاظی باغات قصردشت که با حضور مهندس محمود 
صفایی معاون شهرسازی و معماری شهرداری شیراز، مدیران حوزه معاونت شهرسازی و معماری و 
جمعی از کارشناسان مربوطه برگزار شد، محمدمهدی اسماعیلی ابهری به سمت سرپرست اداره حوزه 

استحفاظی باغات قصردشت منصوب شد.
️محمدمهدی اسماعیلی پیش از این بازرس ویژه شهردار شیراز بوده و سوابقی از جمله معاون فنی 
و شهرسازی منطقه هفت به مدت پنج سال و معاون اداره کل بازرسی شهرداری شیراز به مدت پانزده 

سال را در کارنامه خود دارد.
 ️همچنین در این جلسه از زحمات آقای علیرضا چراغی رئیس پیشین این اداره تقدیر به ‌عمل آمد.

معاون نهاد نمایندگی مقام معظم رهبری در دانشگاه‌ها:
اخلاق مداري ماموريت مهم دفاتر نهاد است

عصر مردم:
معاون منابع انسانی نهاد نمایندگی مقام معظم رهبری در دانشگاه‌ها گفت: اخلاق‌مداری محور دفاتر 
نهاد رهبري در دانشگاه‌ها است که مسئولان دفاتر باید باهم افزايي بيشتر نسبت به اين مأموریت تدبیر 

داشته باشند زيرا تحول در زندگی فقط با هم‌افزایی ممکن است.
حجت‌الاسلام‌والمسلمین »سید مهدی ميراحمدي«شامگاه دوشنبه در مراسم هم‌اندیشی مسئولان 
دفاتر نهاد نمايندگي مقام معظم رهبري در دانشگاه‌های فارس اظهار داشت:مسئولان دفاتر مأموریت 
دارند در هر سطح و جايگاهي  که قرار دارند تحول ايجاد کنند که شاخصه اين مهم  اخلاق‌مداری 

است که امروزه در اکثر دفاتر نهاد شاهد اين تحول هستيم.
اين مقام مسئول با تأکید بر اینکه تعطیلی دانشگاه‌ها، خلأ ارتباطی میان نهادهای رسمی   در بحث 
آموزش و دانشجویان ایجاد کرده است افزود: ضروري است با برنامه‌های مؤثر و استفاده از ظرفیت‌های 
دانشگاه‌ها بر رفع اين مشکل چاره‌اندیشی کنند که مهم‌ترین آن بايد برمبناي تبيين اسام ناب 

محمدي)ص( باشد.
معاون منابع انساني نهاد نمايندگي مقام معظم رهبري در دانشگاه‌ها با تأکید بر تثبیت جایگاه 
برگزاري برنامه‌های مختلف مبني بر کارآمدی دفاتر نهاد در دانشگاه‌ها، گفت: باید برنامه‌های 
راهبردی در حوزه فرهنگی تدوین شود. حجت‌الاسلام ميراحمدي توسعه و تعمیق آگاهی‌ها و علایق 

اسلامی   دانشجویان و دانشگاهیان و همچنین تبیین ارزش‌های اسلامی
را يکي از دغدغه‌های مهم رهبري اعلام کرد وبيان داشت: مقام معظم رهبري به دفاتر نهاد 
مأموریت داده‌اند تا مسئولان براي رسيدن به اين مهم اهتمام لازم را داشته باشند و برای رفع مشکلات 

جامعه دانشگاهي گره‌گشایی کنند.

عصر مردم:
نماینده شیراز و زرقان از انعقاد تفاهم نامه پروژه بزرگ انتقال 
فرآورده های نفتی به استان فارس تحت عنوان)خط لوله راهبردی 
پارس( خبر داد و گفت: تلاش نمایندگان برای محقق شدن این 
پروژه بزرگ پس از پروژه خط انتقال آب دریا، سرانجام به بار 

نشست.
ابراهیم عزیزی در این رابطه اظهار داشت: همزمان با سالروز 
میلاد با سعادت امام حسین )ع(، با حضور اوجی و خاندوزی وزرای 
 نفت و اقتصاد و دارایی، قرارداد پروژه بزرگ خط انتقال فرآورده های 
 نفتی به استان فارس میان شرکت ملی پالایش و پخش فرآورده های 

نفتی و بانک تجارت به امضا رسید.
او با بیان اینکه در حال حاضر 70درصد فرآورده های نفتی به 
وسیله تانکرها از طریق جاده ها به استان فارس منقل می   شوند، 
افزود: با ایجاد این خط لوله ظرفیت فرآورده های نفتی به 
۲۵۰میلیون لیتر خواهد رسید ضمن اینکه  کاهش مخاطرات جاده 

ای از مزایای این پروژه بزرگ خواهد بود.
رئیس فراکسیون جنوب کشور مجلس در خصوص زمان بندی 
انجام این پروژه نیز گفت: این پروژه از محل منابع داخلی و 
اعتبارات بانکی در سال 1401 آغاز و ظرف 4سال به بهره برداری 

خواهد رسید.
عزیزی ادامه داد: در این پروژه شاهد احداث 400کیلومتر خط 
لوله از مهرآران هرمزگان به شیراز خواهیم بود که در طول مسیر 
دو تلمبه خانه، یک پایانه ویک انبار نفت جدید در فسا احداث و در 

نهایت توسعه  انبار نفت شیراز رقم خواهد خورد.
نماینده شیراز و زرقان در خصوص اهداف این پروژه بزرگ 
نیز گفت: تامین کسری و توزیع سوخت مورد نیاز استان فارس، 

استفاده از خط لوله به عنوان جایگزین حمل و نقل جاده ای و 
افزایش سهم انتقال فرآورده از طریق خط لوله از جمله اهداف 

این پروژه است.
او همچنین اظهار داشت: کاهش تردد جاده ای، کاهش مصرف 
سوخت و کاهش هزینه های عملیاتی اعم از جاده ای و خط لوله 
و کاهش مخاطرات جاده ای و جنبه های زیست محیطی از دیگر 

اهداف مهم این پروژه خواهد بود.
به گفته عزیزی این پروژه موجب افزایش حجم ذخیره سازی 
فرآورده های نفتی در فارس با رعایت ملاحظات پدافند غیر عامل 

نیز می   شود.
عزیزی همچنین گفت: پس از پروژه بزرگ خط انتقال آب دریا 

به استان فارس که تیرماه امسال اجرایی شد، پروژه خط انتقال 
فرآورده های نفتی دومین پروژه بزرگی بود که در مجلس یازدهم 

دنبال کردیم.
نماینده شیراز و زرقان در مجلس خاطرنشان کرد: ما از همان 
ابتدای مجلس یازدهم با پیگیری های مستمر و نامه نگاری های 
متعدد، این دو پروژه حیاتی را مد نظر داشتیم که به لطف خدا و 

تلاش جدی، بالاخره در سال ۱۴۰۰هر دو به نتیجه رسید.
عزیزی تصریح کرد: همیشه اعتقاد داشته ام برای توسعه استان 
فارس باید به سراغ پروژه های بزرگ، محرک و اثرگذار رفت ، 
پروژه هایی که تا سال های متمادی نیاز استان را به منابع پایدار 

تامین خواهد کرد.

انتقال فرآورده های نفتی با یک خط لوله 400 کیلومتری به شیراز 

عصر مردم:
رئیس اتاق بازرگانی، صنایع، معادن و 
کشاورزی استان فارس گفت: ارتباطات دوستانه 
ایران و عمان در چند دهه گذشته همواره 
براساس دوستی و احترام بوده است و این 
درحالی است که استان فارس و عمان ظرفیت 

های اقتصادی مشترک بسیاری دارند
جلسه‌ای با حضور فعالان اقتصادی استان 
باطنه جنوبی عمان، مدیران و فعالان اقتصادی 
استان فارس تشکیل و راهکارها و ظرفیت‌های 
اقتصادی و تجاری دو طرف با هدف گسترش 
مراودات اقتصادی، بررسی مزیت‌های اقتصادی 
و حضور کالاهای ایران و استان فارس در این 

کشور و بالعکس بحث و تبادل نظر شد.
جمال رازقی، رئیس اتاق بازرگانی استان 
فارس در این جلسه با بیان اینکه استان فارس 
از قدیم تاکنون نقش ویژه‌ای در ارتباط بین 
ایران و عمان داشته است، افزود: این ارتباط به 
گونه‌ای است که حتی زمانی که پروازهای ایران 
)تهران( و عمان برقرار نبود پروازهای عمان و 
شیراز برقرار بود و رفت و آمد مردم دو کشور و 
دوستی مردم استان فارس و عمان همیشه وجود 

داشته است.
وی با بیان اینکه امیدواریم که روابط تجاری 
ایران و عمان به ویژه استان فارس روز به روز 
گسترده‌تر شود، اظهارداشت: در سال جاری ۶۵ 

درصد رشد صادرات به عمان داشتیم.
رازقی با بیان اینکه حجم صادرات استان 
فارس در ۱۱ ماهه اخیر به نسبت سال گذشته 
نیز رشد قابل توجهی داشته است، ادامه داد:  
آنچه که از استان فارس به عمان صادر شده 

شامل سیمان، لبنیات، زعفران، شیرالات صنعتی، 
کاشی، سرامیک، فرش، پوشاک، کنسروجات و 

میوه‌جات بوده است.
وی با بیان اینکه ما همیشه پذیرای 
مهمانانی از کشور عمان برای مسائل پزشکی 
در بیمارستان‌های استان بوده‌ایم، اضافه کرد: در 
این سفر علاوه بر اینکه توانمندی استان فارس 
به نمایش گذاشته می‌شود، تقاضا می‌شود با توجه 
به حضور بسیار عمانی‌ها برای دریافت خدمات 
پزشکی به استان فارس برای بهبود این روابط 
 و گردشگری سلامت پیشنهاداتی مطرح شود. 
  وی با بیان اینکه خدمات پزشکی در استان 
فارس بسیار ارزان و فوق‌العاده با کیفیت است، 
تصریح کرد: استان فارس بزرگترین مرکز 
پیوند را دارد به نحوی که تعداد پیوند کبد 
 انجام شده در هر سال همیشه در رتبه اول دنیا 

بوده است.
رازقی با بیان اینکه استان فارس در زمینه 
محصولات کشاورزی نیز سرآمد است، گفت: 
استان فارس با ۱۲ میلیون تن محصولات 
کشاورزی در هر سال، رتبه اول تولید محصولاات 
کشاورزی را در کشور دارد و تقریبا یک سوم 
میوه و سبزیجات صادراتی ایران به کشورهای 

حاشیه خلیج فارس از استان فارس بوده است.
رئیس اتاق بازرگانی استان فارس در پایان 
ابراز امیدواری کرد که این سفر برای عمان و 

ایران به ویژه استان فارس پربرکت باشد.
 علاقه مند به فعالیت اقتصادی با 

استان فارس هستیم
حمود السعدی رئیس اتاق بازرگانی استان 
باطنه جنوبی عمان نیز در این دیدار با تشکر از 
اتاق بازرگانی استان فارس برای برنامه‌ریزی این 
سفر گفت: شهر شیراز با کشور عمان از زمان 
گذشته در زمینه‌های پزشکی، زیارتی و تجارت 

رابطه داشته است.
وی با بیان اینکه انتخاب اتاق بازرگانی شیراز 
انتخاب خوبی بوده چراکه ارتباطات تاریخی بین 
شیراز و عمان وجود داشته است، افزود: قوانین 
سرمایه‌گذاری در عمان متناسب با قوانین 

بین‌المللی اصلاح شده است.
السعدی با بیان یکی از این قوانین بیان کرد: 
از مهم‌ترین قانون‌های تاسیس شرکت با سهام 
صددرصد است به گونه‌ای که بعد از تاسیس 
شرکت، فرد تاسیس‌کننده می‌تواند مانند یک فرد 

عمانی کار کند.
رئیس اتاق بازرگانی استان باطنه جنوبی عمان 

با بیان اینکه عمان ارتباط خوبی با دیگر کشورها 
دارد، عنوان کرد: قانون تجاری در عمان ثابت 

بوده و در زمان عوض نشده است.
وی با اشاره به امکانات کشور عمان در زمینه 
تجارت تصریح کرد: کشور عمان بنادر زیادی با 
امکانات دارد و نزدیکی این بنادر با فرودگاه از 

نقاط قوت است.
السعدی با بیان ارتباط نزدیک عمان با 
کشورهای عربستان، امارت و یمن از مناطق 
اقتصادی کشور عمان یاد کرد و گفت: صادرات 
از عمان از طریق مناطق صادراتی چون منطقه 
اقتصادی، منطقه خزائن و منطقه ؟؟؟؟؟ می‌شود.
رئیس اتاق بازرگانی استان باطنه جنوبی 
عمان با بیان اینکه قیمت حمل‌ونقل خیلی گران 
است، خواستار ارتباط مستقیم بنادر عمان با 
بندرعباس شد و گفت: خط مستقیم به بندرهای 
ایران وجود ندارد و باید از کشور دوم کالاها را 

تحویل بگیریم.
در جلسه ای با حضور هیات تجاری کشور 
عمان متشکل از فعالان اقتصادی استان باطنه 
جنوبی عمان و مدیران و فعالان اقتصادی 
استان فارس، راهکارها و ظرفیت های اقتصادی 
و تجاری دو طرف با هدف گسترش مراودات 
اقتصادی، بررسی مزیت های اقتصادی دو طرف 
و حضور کالاهای ایران و استان فارس در این 

کشور و بالعکس بحث و تبادل نظر شد.
برای این هیات اقتصادی کشور عمان 
برگزاری جلسات با فعالان اقتصادی، جلسات 
B to B و بازدید از واحدهای تولیدی و 
کارخانجات صنعتی استان فارس پیش بینی 

شده است.

رایزنی بازرگانان عمانی در شیراز

عصر مردم:
نائب رئیس شورای اسلامی   شهر شیراز و 
شهردار منطقه هفت به منظور بررسی مسائل 
و مشکلات شهروندان ساکن در شهرک امام 
حسین)ع( با اهالی و هیات امنای مساجد و 

حسینه های این شهرک دیدار و گفتگو کردند.
تذروی نائب رئیس شورای اسلامی   شهر 
شیراز، اکبری شهردار و معاونین و مسئولان 
شهرداری منطقه هفت، روسای دستگاه های 
اجرایی، مسئولان اداره اوقاف، جانشین رئیس 
کلانتری گلسرخ و یاوران شورا و هیات امنا و ائمه 
 جماعات در مسجد جامع شهرک امام حسین )ع( 

با شهروندان دیدار و گفتگو کردند.
تذروی در این دیدار ضمن تبریک اعیاد 
شعبانیه افزود: برپایی میز خدمت در مساجد یک 
برنامه بی‌نظیر است و شهروندان با حضور در این 
جلسات مشکلات و درخواست های خود را بیان 
می   کنند و امیدواریم اجرای این دیدارها گامی   در 

جهت خدمت به مردم و حل مشکلات باشد.
وی ادامه داد: مجموعه منطقه هفت در 
سالیان گذشته در مظلومیت قرار گرفته بود اما 
امروز پروژه های بزرگی در سطح این منطقه 

در حال اجرا است که در مناطق دیگر مشاهده 
نمی   کنیم و امروز با تیم فعال و جهادی در 
شهرداری منطقه هفت اقدامات بیشتر از قبل در 
حال انجام است و تلاش خواهیم کرد با یاری 
پروردگار با اتمام این پروژه ها بتوانیم در راستای 
رضایتمندی شهروندان گام های بیشتری 

برداریم.
تذروی گفت: شورای اسلامی   شهر شیراز یک 
شورای انقلابی و پیگیر در رفع مشکلات شهر 

و شهروندان هستند و تمام اعضا از طرف شما 
انتخاب شده اند و وظیفه داریم در خدمات رسانی 
و پیگیری مشکلات و درخواست های شهروندان 
گام برداریم اما بعضی از درخواست های 
شهروندان خارج از ضوابط و قوانین است که 
انجام نمی   گیرد و سعی کردیم بیشتر درخواست 
ها و مشکلات شهروندان در چارچوب قوانین در 

کمترین زمان ممکن حل و فصل نماییم.
اکبری شهردار منطقه هفت نیز در این دیدار 

ضمن تبریک اعیاد شعبانیه گفت: در حدود 5 
ماه که به عنوان شهردار منطقه هفت در خدمت 
شهروندان هستم با جناب آقای تذروی ناظر شورا 
در منطقه تلاش کردیم بتوانیم بر اساس بودجه 
منطقه خدمات رسانی انجام گیرد و پروژه هایی 
که از قبل در منطقه اجرا شده است به اتمام 
برسانیم و پروژه های جدید نیز متناسب با نیاز 

منطقه و شهروندان اجرا کنیم.
وی ادامه داد: در جلساتی که با یاوران شورا 
برگزار می   شود با برنامه ریزی مقرر گردید 
که یاوران سه پروژه اولویت دار متناسب با 
نیاز هر محله معرفی نمایند تا در بودجه سال 
آینده گنجانده شود تا بتوانیم به مرحله اجرا 
برسانیم که با یاری پروردگار و همکاری یاوران 
و زحمات آقای تذوری این برنامه انجام شد و 
 تلاش خواهیم کرد تمام پروژه ها در سال آینده 

اجرایی گردد.
گفتنی است در این جلسه شهروندان در 
خواست های خود در خصوص تجهیز پارک 
محله ای ، نصب سرعت گیر، اجرای فاضلاب، 
بهسازی فضای سبز و .. بیان کردند که دستورات 

پیگیری و اجرای آن صادر گردید.

با حضور در مسجد جامع شهرک امام حسین )ع( انجام شد؛
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مهر: داروهای بدون نسخه مانند آسپرین، 
ایبوپروفن و استامینوفن می توانند همراه با یا علیه 
سیستم ایمنی برای مبارزه با عفونت کووید ۱۹ عمل 

کنند.
 بر اساس مطالعه جدیدی که توسط دانشمندان 
دانشگاه سیدنی انجام می‌شود، داروهایی که اغلب 
برای کنترل درد و تب استفاده می‌شوند، ممکن 
است بر واکنش ایمنی به بیماری‌های عفونی مانند 

کووید۱۹ به صورت منفی یا مثبت تأثیر بگذارند.
نتایج بر اساس یک بررسی بالینی بزرگ بر اثرات 
پاراستامول )استامینوفن(، داروهای ضد التهابی 
غیراستروئیدی )NSAIDs( مانند آسپرین و 
ایبوپروفن، و ضد دردهای اپیوئیدی مانند مورفین و 

کدئین بر سیستم ایمنی بدن حاصل شده است.
»کریستینا عبدالشهید«، نویسنده اصلی این 
مقاله، می‌گوید: »بررسی ما نشان می‌دهد که برخی 
از داروهای رایج درد و تب ممکن است با سیستم 
ایمنی برای مبارزه با عفونت همکاری کنند، در 
حالی که برخی دیگر علیه آن عمل می‌کنند و خطر 
ابتاء یا واکنش بد به بیماری‌های عفونی را افزایش 

می‌دهند.«
در یافته‌های کلیدی که توسط تیم تحقیقاتی 
مشخص شد، آسپرین یک گزینه درمانی 
مقرون‌به‌صرفه و در دسترس برای بیماری سل، 

عفونت باکتریایی جدی که به ریه‌ها حمله می‌کند، 
است. همانطور که در تحقیقات دیگر مطرح شده 
است، این اثر درمانی ممکن است برای کووید ۱۹ نیز 

بکار گرفته شود. مقاله‌ای که در اکتبر ۲۰۲۱ منتشر 
شد بیان کرد که آسپرین نتایج بالینی را برای افرادی 
که به ویروس کرونا مبتلا شده اند بهبود می بخشد 

و مطالعه‌ای دیگر نشان داد که استفاده از آسپرین به 
طور قابل توجهی با کاهش خطر مرگ در مبتلایان 

به کووید ۱۹ مرتبط است.
با این حال، بررسی داروهای ضد تب شامل 
استامینوفن، ایبوپروفن و آسپرین نشان می‌دهد 
این داروها در صورت مصرف برای تسکین پس 
از واکسیناسیون، می‌توانند پاسخ ایمنی مطلوب را 

کاهش دهند.
دکتر عبدالشهید می‌گوید: »مصرف پاراستامول یا 
ایبوپروفن قبل یا بلافاصله بعد از واکسیناسیون برای 
جلوگیری از تب خفیف یا سردرد توصیه نمی‌شود، 
زیرا می‌تواند پاسخ ایمنی مطلوب بدن به واکسن را 
کاهش دهد. برای واکسن آبله مرغان، استفاده از 
ایبوپروفن توصیه نمی‌شود زیرا ممکن است خطر 
عفونت‌های باکتریایی ثانویه پوست را افزایش دهد.«

نویسندگان مطالعه همچنین تاکید کردند که 
داروی ضدالتهابی ایندومتاسین که برای درمان درد 
خفیف تا متوسط و تسکین علائم آرتروز یا نقرس 
استفاده می‌شود، ممکن است تکثیر ویروس را در 
کووید ۱۹ کاهش دهد، اما آزمایش‌های انسانی در 

مقیاس بزرگ مورد نیاز است.
محققان تأکید می‌کنند که بسیاری از تحقیقات 
کنونی متناقض هستند و نمی‌توان از تأثیر این داروها 

بر سیستم ایمنی بدن مطمئن بود.

تاثیر مصرف برخی مُسکن ها تاثیر مصرف برخی مُسکن ها 
بر واکنش بدن به کووید بر واکنش بدن به کووید ۱۹۱۹

5 سلامت

باشگاه خبرنگاران: شاید برای شما هم پیش آمده 
باشد که به توصیه دوستان، فامیل و یا همسایگان 
روغن‌های گیاهی را برای تسکین برخی از درد‌هایتان 

استفاده کرده باشید.
اگر درد گردن و یا پشت شما مزمن باشد، شاید 
به شکلی ناامیدانه به دنبال هر کاری باشید تا بتوانید 

اندکی از دردتان را کم کنید.
زمانی که روغن‌های گیاهی قادر نیستند درد‌های 
شما را کم کرده و یا درمان کنند، باید چه کار کرد؟ 
دکتر گِرِگ کاندی در این موارد، شمار دیگری از 
روش‌های خانگی را برای این موارد توصیه می‌کند.

در زیر شماری از کار‌هایی را که می‌توانید برای 
کاهش درد پشت و یا گردن انجام دهید را می‌آوریم.

۱- فعالیت بیشتر
پوشیده نیست که ورزش می‌تواند به کاهش 
استرس کمک کند؛ اما آن چه را که ممکن است 
ندانید، این است که ورزش معمولا برای درد‌های 

مزمن نیز مفید است.
این مسئله نیز به آن خاطر است که انجام حتی 
چند دقیقه ورزش نیز به طور کلی، وضعیت سلامتی 
شما را تقویت می‌کند. ورزش می‌تواند به کاهش 
التهاب، افزایش پویایی و کاهش کلی دردهایتان 
منجر شود. البته باید گفته شود که ورزش به شکلی 
طبیعی، استرس ناشی از درد را نیز کاهش می‌دهد. 
پس اگر به دنبال وارد کردن ورزش بیشتری به 
سبک زندگی خود هستید، بهتر است ازیک قدم زدن 
ساده روزانه در بیرون از خانه به مدت ۲۰ الی ۳۰ 

دقیقه شروع کنید.
۲- یوگا تمرین کنید

شاید در ابتدا فکر کنید تمرین یوگا صرفا برای 
سرگرمی است و یا تنها افراد و گروه‌های خاصی 

مانند اینفلوئنسر‌های اینستاگرام به دنبال آن می‌روند؛ 
اما باید به شما بگوییم این درست نیست. در حقیقت 
ورزش یوگا در درمان درد‌های کمر و گردن موثر 
است. طبق اعلام دانشکده پزشکی هاروارد، شرکت 
در یک کلاس هفتگی یوگا، بیش از مراقبت‌های 
استاندارد پزشکی سبب افزایش پویایی در افرادی 

می‌شود که دارای اندکی کمردرد مزمن هستند.
۳- ورزش‌های کششی

درد ناشی از استرس، اغلب به دلیل انقباض و 
سفت شدن عضله ها است و به همین دلیل نیز باید 
اقدام به کشش این ماهیچه‌ها به سمت بیرون کنید. 
انجام یک ورزش کششی روزانه می‌تواند به کاهش 

طبیعی درد‌های گردن و پشت کمک کند.

حتی اگر درد شما ناشی از استرس نیز نباشد، 
انجام حرکات کششی آرام و ملایم نیز می‌تواند 
معجزه کند. تنها اطمینان حاصل کنید عضلات 
مناسب را به روشی مناسب کشش می‌دهید. در 
صورت مشورت گرفتن با یک متخصص، می‌توانید 
راهنمایی بیشتری در این زمینه بگیرید. سعی کنید 
هر روز ۱۰ الی ۲۰ دقیقه حرکات کششی و سپس 

شل کردن عضلات را انجام دهید.
۴- ذهن آگاهی

ممکن است شما نیز بسیاری از زمان خود را 
صرفِ اندیشیدن درباره‌ی گذشته و آینده کنید. 
ممکن است آرزو کنید که‌ای کاش زندگیتان جور 

دیگری بود و یا به حرف‌های دیگران فکر کنید.

ذهن آگاهی تمرینی برای آگاه شدن از زمان 
»حال« و »حضور در لحظه« است؛ بدون این که 
قضاوت کنیم و بدون چرخ زدن در گذشته یا موکول 

کردن به آینده.
روشی برای افزایش آگاهی و تمرکز روی تنفس، 
حس کردن تک تک اجزای بدن در یک راستا و 
به طور پیوسته. ذهن آگاهی با مدیتیشن دست 
یافتنی می‌شود. با حضور در لحظه و تمرکز بر حال 
و جدا کردن ذهن از گذشته و آینده و ساکت کردن 
زمزمه‌های ذهنی در طول مدت کوتاهی می‌توان به 

ذهن آگاهی دست یافت.
حال در حالی که ممکن است فکر کنید درد‌های 
کمر و گردن شما تنها یک بیماری جسمانی است، 
باید به شما بگوییم چنین نیست. نه تنها استرس 
از عوامل موثر در درد است؛ بلکه ممکن است خود 
همین استرس سبب ایجاد استرس بیشتری شده و 

یک چرخه معیوب را ایجاد کند.
برای همین هر روزه سعی کنید تا »ذهن آگاهی« 
و »مدیتیشن« را تمرین کنید. در یک حمام گرم 
سعی کنید بدنتان را آرام کرده و یا در حالی که ذهن 
خود را خالی می‌کنید و تنها بر روی نفس هایتان 
تمرکز می‌کنید، به شکلی آرام در طبیعت بنشینید. اگر 
به راحتی نمی‌توانید ذهن خود را خالی کنید، نا امید 
نشوید. هرچه بیشتر ذهن خود را با مدیتیشن تمرین 

دهید، بیشتر می‌توانید از نتایج آن برخوردار شوید.
۵- به متخصص مراجعه کنید

درد کمر و گردن می‌تواند یک بیماری ناتوان 
کننده و تضعیف کننده بدن باشد؛ بنابراین در صورتی 
که با تمامی این توصیه‌ها نتوانستید آن را تسکین 
دهید، باید پیش یک متخصص پزشکی بروید و با 

وی مشورت کنید.
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روش‌هایی برای کاهش درد‌های روش‌هایی برای کاهش درد‌های 
کمر و گردنکمر و گردن

ظهور بارقه‌های امید برای درمان پارکینسون
باشگاه خبرنگاران: اگرچه درمانی دائمی برای پارکینسون وجود ندارد، اما طبق تحقیقاتی که 
از سوی دانشگاه کپنهاگ دانمارک به انجام رسیده، بارقه‌های امیدی برای درمان پارکینسون 
آشکار شده است. بیماری پارکینسون یک بیماری مخرب سیستم عصبی است که نورون‌های 
دوپامینرژیک به تدریج در ساقه مغز می‌میرند. لرزش و مشکلات در راه رفتن، رایج‌ترین علائم 
در افرادی است که از پارکینسون رنج می‌برند. حال تحقیق جدید دانشگاه کپنهاگ سبب بروز 

بارقه‌های امیدی در خصوص درمان پارکینسون شده است.
 ،)DBS( در این پژوهش که بر روی موش‌ها انجام شد، مشخص شد با تحریک عمقی مغز
مشکلات راه رفتن در پارکینسون را می‌توان با هدف قرار دادن نورون‌های خاص در ساقه مغز 
بهینه کرد که همین مسئله، ممکن است برای بیش از ۷ تا ۱۰ میلیون نفر در سراسر جهان که 

از این بیماری رنج می‌برند، سودمند باشد.
نتایج قبلی این گروه تحقیقاتی نشان می‌داد تحریک نورون‌های به اصلاح تحریک کننده 
در هسته پدانکوله پونتین )PPN( می‌تواند سبب حرکت در موش‌های عادی شود. همین 
امر، احتمال این مسئله را که سلول‌های عصبی به واقع می‌توانند در درمان علائم حرکتی در 

موش‌های دارای نشانه‌های پارکینسون، مورد استفاده قرار گیرند را برانگیخت.
محققان ابراز امیدواری کرده اند که این روش بتواند درمانی بهتر برای پارکینسون را در 

انسان‌ها فراهم کند.

فناوری مدرن برای درمان زخم و پای دیابتی
باشگاه خبرنگاران: در کنفرانس »کنگره جهانی جوامع ترمیم زخم«، آخرین پیشرفت‌ها در 
فناوری‌های مدرن و بهترین روش‌های مورد استفاده در درمان زخم‌ها و مراقبت از بیمار مورد 
بحث و بررسی قرار گرفت. در این کنفرانس، فناوری »درماسین«، یک فناوری مدرن ساخته 
شده از آب اکسیژنه، برای درمان زخم‌های بالینی، درمان پای دیابتی و زخم ارائه شد. این روش 
اثربخشی خود را در درمان هزاران بیمار پای دیابتی به اثبات رسانده و آن‌ها را از قطع عضو در 

سراسر جهان نجات داده است.
این کنفرانس آخرین مطالعات بالینی مرتبط با این فناوری را ارائه کرد که توسط سازمان غذا 
و داروی ایالات متحده، سازمان بهداشت و حفاظت از محیط زیست اروپا، سازمان غذا و داروی 
عربستان سعودی و وزارت بهداشت امارات متحده عربی به دلیل توانایی محافظت از آن‌ها در 
برابر قانقاریا و قطع عضو تایید شده است. این فناوری آب را به محلولی برای ضدعفونی کردن 
پوست و زخم‌ها و حذف بافت مرده از زخم‌ها تبدیل می‌کند و طیف وسیعی از عوامل بیماری زا 

مانند ویروس ها، باکتری ها، قارچ‌ها و میکروب‌ها را از بین می‌برد.
صفا قدومی، مدیر گروه MicroSave که مسئولیت فناوری درماسین را بر عهده دارد، 
گفت: این فناوری فاقد الکل یا مواد شیمیایی است که آن را روی پوست ایمن می‌کند و باعث 
تحریک یا حساسیت نمی‌شود. وی در طی ارائه فنی خود در این کنفرانس افزود که این روش 
زخم‌های بالینی، زخم‌های دیابتی، زخم‌های بعد از عمل و زخم‌های ناشی از صدمات و حوادث 
را درمان می‌کند و برای استفاده در بافت ها، اندام‌ها و استخوان‌های در معرض خطر بی خطر 
است. در این کنفرانس بر اهمیت افزایش آگاهی در مورد پیشگیری از زخم از طریق تدوین 
برنامه‌های موثر، آموزش متخصصان مراقبت از زخم و اتخاذ برنامه‌های موثر برای مبارزه با 

پای دیابتی تاکید شد.

یائسگی با بروز آپنه خواب و درد مفاصل 
همراه است

مهر: یک مطالعه جدید نشان می دهد که آپنه خواب )اختلال در خواب( ممکن است با درد 
مفاصل و خستگی در زنان یائسه مرتبط باشد.

دکتر »استفانی فاوبیون«، مدیر پزشکی انجمن یائسگی آمریکای شمالی، در این باره 
می‌گوید: »این مطالعه فرصتی را برای افزایش شناسایی زنان مبتلا به آپنه انسدادی خواب 
که اغلب با علائم مبهمی مانند بی خوابی، خستگی و سردرد صبحگاهی ظاهر می‌شوند، ایجاد 
می‌کند. بر اساس این یافته‌ها، درد مفاصل ممکن است یکی دیگر از علائم آپنه خواب باشد.«

آپنه خواب در زنان پس از دوره یائسگی ۴.۵ برابر بیشتر از زنان قبل از دوره یائسگی است 
که شاید به دلیل کاهش هورمون‌های جنسی پس از یائسگی باشد. زنان یائسه همچنین میزان 

بیشتری از درد مفاصل را دارند که با تغییرات هورمونی نیز مرتبط است.
مطالعات قبلی ارتباط بین شدت گرگرفتگی و خطر آپنه خواب در زنان میانسال را نشان 

داده اند، اما ارتباط بین آپنه خواب و سایر علائم رایج یائسگی نامشخص بوده است.
این مطالعه ارتباط معناداری را بین آپنه خواب و درد مفاصل نشان داد. به گفته محققان، 
این عارضه ممکن است به این دلیل باشد که بافت‌های مفصلی گیرنده‌های استروژن دارند و 

استروژن در سلامت بافت‌هایی مانند غضروف، رباط‌ها و ماهیچه‌ها نقش دارد.
پیشگیری و درمان آپنه خواب در زنان مسن مهم است زیرا یک عامل خطر برای فشار خون 
بالا و دیابت است که می‌تواند به بیماری قلبی، که علت اصلی مرگ و میر در سراسر جهان 

است، منجر شود.

آیا قهوه بدون کافئین موجب کاهش وزن می‌شود؟
ایسنا: قهوه فواید زیادی دارد به جز اینکه شما را سر حال می‌کند. شواهدی وجود دارد که 

نشان می‌دهد قهوه می‌تواند به کاهش وزن نیز کمک کند.
اعتقاد بر این است که علت کاهش وزن ناشی از نوشیدن قهوه عمدتا به دلیل محتوای 
کافئین آن است اما محرک‌های دیگری نیز در قهوه یافت می‌شود که می‌تواند بر متابولیسم 

انسان تاثیر بگذارد که شامل تئوبرومین، تئوفیلین و اسید کلروژنیک است.
این محرک‌ها دلیلی بود که محققان کلینیک مایو ایالات متحده ارتباط بین نوشیدن قهوه 
بدون کافئین و کاهش وزن متوسط را بررسی کنند. با این حال شواهد بیشتری برای یافتن یک 

ارتباط واضح مورد نیاز است.
به نظر می‌رسد هم قهوه بدون کافئین و هم قهوه با کافئین ممکن است به کاهش وزن 
کمک کند. اگر قهوه بدون کافئین را ترجیح می‌دهید یا دوست ندارید روزانه کافئین زیادی 
مصرف کنید، همچنان می‌توانید با موفقیت وزن خود را با نوشیدن قهوه بدون کافئین کاهش 

دهید.
پیروی از یک رژیم غذایی متعادل و ورزش منظم ۲ عامل مهم در کاهش وزن است.

به هر حال قهوه را بنوشید چون فواید بسیاری برای سامتی دارد. این نوشیدنی می‌تواند 
تمرکز و عملکرد فیزیکی شما را بهبود بخشد، به چربی‌سوزی کمک کند و خطر ابتلا به دیابت 
نوع ۲ را کاهش دهد؛ حتی می‌تواند از کبد شما محافظت و به شما در جلوگیری از ابتلا به برخی 

از انواع سرطان کمک کند.
از قهوه در رژیم غذایی بیماری نقرس به‌ عنوان یک نوشیدنی قابل قبول یاد شده است؛ 
بنابراین این نوشیدنی یک گزینه عالی برای افراد مبتلا به نقرس است زیرا می‌تواند خطر 

حملات نقرس را کاهش دهد.

باشگاه خبرنگاران: محققان می‌گویند رژیم 
کم کربوهیدرات ممکن است به کاهش افسردگی و 
خستگی در افراد مبتلا به بیماری ام اس کمک کند.

رژیم کتوژنیک ممکن است برای افراد مبتلا به 
بیماری ام اس بی خطر باشد و حتی ممکن است به 
آن‌ها کمک کند کمتر احساس خستگی و افسردگی 

کنند.
مطالعه جدید به دنبال بررسی این موضوع است 
که چگونه یک رژیم غذایی با تاکید بر کربوهیدرات 
و حتی قند کمتر، می‌تواند به کاهش وزن، بهبود 
سامت روانی و حتی کاهش علائم بیماری‌های 

خاص کمک کند.
رژیم کتو پرچرب و کم کربوهیدرات برای اولین بار 
در دهه ۱۹۲۰ برای کمک به کودکان مستعد تشنج 
مورد مطالعه و توسعه قرار گرفت؛ زیرا بدن را به حالت 
کتوز یا حالت ناشتا قرار می‌دهد. یعنی به جای قند، 

چربی موجود را به انرژی تبدیل می‌کند.
از آن زمان، رژیم کتو برای کمک به مدیریت 
مشکلاتی نظیر چاقی و دیابت تا مشکلات مرتبط با 

التهاب مانند ام اس مورد بررسی قرار گرفت.
جدیدترین مطالعه که توسط محققان دانشگاه 
ویرجینیا انجام شد، شامل ۶۵ فرد مبتلا به ام اس 
عودکننده که شایع‌ترین شکل این بیماری است، بود.

به شرکت کنندگان دستور داده شد که دو تا 
سه وعده غذایی کتوژنیک در روز به مدت ۶ ماه 
مصرف کنند. این شامل یک یا ۲ وعده تخم مرغ، 
ماهی یا گوشت با حداکثر ۴ قاشق غذاخوری کره، 
روغن، آووکادو، خامه غلیظ، همراه با یک تا ۲ فنجان 
سبزیجات غیرنشاسته ای، مانند سبزیجات برگ دار، 

خیار یا گل کلم بود.
شرکت کنندگان در مطالعه حداکثر مجاز به 
مصرف ۲۰ گرم کربوهیدرات در روز بودند که 

پایبندی آن با آزمایش ادرار روزانه مشخص می‌شد.
محققان می‌گویند با استفاده از پرسشنامه، شرکت 
کنندگان نمرات سامت جسمی و روانی بهتری 
را گزارش کردند. آن‌ها با استفاده از آزمایش رایج 
پیشرفت بیماری ام اس بهبودی ۱۷ درصدی را 
گزارش کردند و توانستند به طور متوسط ۳۰ متر 

بیشتر از شروع مطالعه راه بروند.
دکتر جی نیکلاس برنتون، نویسنده مطالعه از 
دانشگاه ویرجینیا، با اذعان به این که هنوز نیاز به 
تحقیقات بیشتری در مورد این موضوع وجود دارد، 
گفت: مطالعه ما شواهدی را ارائه می‌دهد که رژیم 
کتوژنیک ممکن است واقعاً بی خطر و مفید باشد؛ چرا 
که کاهش برخی علائم برای افراد مبتلا به ام اس، 
در صورت استفاده در یک دوره ۶ ماهه مشاهده شد.

تاثیر رژیم غذایی کتوژنیک در تسکین تاثیر رژیم غذایی کتوژنیک در تسکین 
خستگی و افسردگی بیماران ام اسخستگی و افسردگی بیماران ام اس

تبیان: آهن یک ماده معدنی ضروری است که بدن شما به مقدار کمی از 
آن نیاز دارد اما این چیزی از اهمیت آهن کم نمی‌کند. آهن نقش مهمی در 
بدن انسان دارد. یکی از کارهای آهن، انتقال اکسیژن خون از ریه‌ها به سلول‌ها 
و بافت‌های بدن است. اگر کمبود آهن داشته باشید، سلول‌های شما اکسیژن 
کمتری دریافت می‌کنند؛ بنابراین شما احساس خستگی می‌کنید و با بیشتر شدن 

کمبود آهن، تنگی نفس و سرگیجه نیز بروز خواهد کرد.
برای همین دریافت آهن غذایی کافی ضرورت دارد. ریسک کمبود آهن در 
زنان پیش از یائسگی بیشتر است؛ زیرا این افراد طی قاعدگی، خون از دست 
می‌دهند. بعد از یائسگی، سیکل قاعدگی متوقف می‌شود، بنابراین آهن کمتری 
از دست می‌رود و ریسک کمبود آهن نیز کمتر خواهد شد. آقایان کمتر در 
معرض کمبود آهن هستند، مگر اینکه دچار بیماری باشند که جذب آهن بدنشان 

را کاهش می‌دهد، یا رژیم غذایی‌شان بسیار کم آهن باشد.
خونریزی میکروسکوپی هم می‌تواند باعث پایین آمدن سطح آهن شود. به 
همین دلیل پزشکان اغلب برای زنان و مردان سنین بالا که دچار کمبود آهن 
می‌شوند، کولونوسکوپی را توصیه می‌کنند تا اگر علت کمبود آهن، خونریزی 

میکروسکوپی در کولون است مشخص شود.
چرا آهن زیاد مضر است؟

هرچند آهن نقش بسیار مهمی در بدن دارد؛ اما زیادی آن نیز مضر است. کبد 
شما آهن را ذخیره می‌کند و بدن نمی‌تواند آهن زیادی را دفع نماید مگر اینکه 
دچار خونریزی شوید یا خون اهدا کنید. به همین دلیل نباید مکمل آهن مصرف 
کنید، مگر اینکه کمبود آهن داشته باشید. وقتی آهن در بدن تجمع می‌کند باعث 
آسیب اکسیداتیو در بدن می‌شود؛ بنابراین شما به آهن کافی نیاز دارید نه زیادی.

اگر تحت رژیم گیاه‌خواری باشید ممکن است مستعد کمبود آهن بشوید؛ 
زیرا آهن در گوشت قرمز و غذاهای حیوانی به‌وفور وجود دارد. اما گیاهان آهن 
کمی دارند. نوع آهن موجود در غذاهای گیاهی، آهن غیرهِم نامیده می‌شود و به 
آهن موجود در منابع غذایی حیوانی آهن هِم گفته می‌شود. بدن شما آهن هِم را 

مؤثرتر از آهن غیرهِم جذب می‌کند.
اگر یک خانم جوان هستید، خصوصاً اگر گیاه‌خوارید، مهم است که آهن 
کافی به بدنتان برسانید. ازآنجایی‌که غذاهای حیوانی نمی‌خورید ممکن است 
به‌سختی بتوانید آهن غذایی کافی دریافت کنید. اما این امکان وجود دارد که در 

یک رژیم غذایی گیاهی نیز آهن کافی برای بدنتان تأمین نمایید. در این مطلب 
به مواد غذایی گیاهی اشاره می‌کنیم به طرز عجیبی سرشار از آهن هستند.

شکلات تلخ: کمتر کسی است که از خوردن شکلات لذت نبرد. شاید 
تعجب کنید اگر بدانید که شکلات تلخ، منبع خوبی از آهن است. در واقع، 
یک‌تکه 28 گرمی شکلات تلخ، تقریباً 20 درصد از نیاز روزانه شما به آهن 
را تأمین می‌کند. ضمناً شکلات حاوی دیگر مواد معدنی نیز می‌باشد، از جمله 
منیزیم و آنتی‌اکسیدان‌هایی که برای سلامت قلب مفیدند. شیر شکلات دارای 

آهن کمتری است، پس شکلات تلخ را انتخاب کنید.
دانه‌های کنجد: دانه‌ها غنی از املاح‌اند و دانه کنجد نیز مستثنی نیست. 
درصورتی‌که گیاهخوار هستید، مصرف دانه‌های کنجد یک راه عالی برای تأمین 
23 درصد از نیاز روزانه شما به آهن است. شما می‌توانید دانه‌های کنجد را 
روی سبزیجات بریزید یا آنها را به انواع سوپ و سالاد اضافه کنید. ضمناً 
دانه‌های کنجد سرشار از کلسیم و منیزیم نیز هستند که دو ماده معدنی ضروری 

برای سلامت استخوان‌ها می‌باشند. دانه‌های کنجد معمولًا پیش از آسیاب شدن 
برشته می‌شوند و همین باعث می‌شود عطر و طعمی مطبوع پیدا کنند. اما 
شما می‌توانید دانه‌های کنجد را خام هم مصرف کنید که بافت نرم‌تر و طعم 

ملایم‌تری دارد.
آب آلو: شاید فکر کنید زمانی که یبوست دارید باید آب آلو بنوشید اما خوب 
است بدانید آب آلو یک منبع عالی آهن نیز هست. هر بار که نصف لیوان آب آلو 
می‌نوشید، 17 درصد از نیاز روزانه‌تان به آهن را تأمین می‌کنید. آلو منبع خوبی 
از آنتی‌اکسیدان‌ها، ویتامین C و پتاسیم نیز می‌باشد اما در مصرف آن زیاده‌روی 
نکنید. آب آلو پُر از قند طبیعی است؛ بنابراین اگر پیش دیابت یا دیابت دارید در 

حد اعتدال مصرف کنید.
عدس: عدس نیز منبع خوب دیگری از آهن غذایی است. این بنشن متنوع 
غنی از پروتئین گیاهی، کربوهیدرات‌های پیچیده و فیبر است و ضمناً منبع عالی 
اسیدفولیک محسوب می‌شود. وقتی شما یک کاسه خوراک عدس می‌خورید، 
 مقدار قابل‌توجهی آهن به بدنتان می‌رسانید. یک فنجان عدس می‌تواند

30 درصد از آهن مورد نیاز روزانه بدنتان را تأمین کند. همچنین، عدس متنوع 
است و اگر به دنبال منبع غذایی گیاهی آهن‌دار هستید، انواع عدس را می‌توانید 

انتخاب کنید. کاربرد عدس در انواع غذاها نیز تنوع زیادی دارد.

بهترین مواد غذایی گیاهی دارای آهنبهترین مواد غذایی گیاهی دارای آهن



را  بودن  انسان ها تمیزی و پاک  ما  ذاتا همه  بیتوته: 
داشته  خوب  بوی  که  این  برای  اغلب  و  داریم  دوست 
باشیم و ظاهری آراسته، روزانه به حمام می رویم، از مواد 
ادکلن های  و  انواع شامپوها(، عطرها   شوینده )صابون، 
گران قیمت استفاده می کنیم. اما موضوع اصلی این است 
که آیا هر روز به حمام رفتن برای ما مفید است یا برای 

ما ضررهایی هم دارد؟
کمتر در معرض عفونت قرار خواهید گرفت

ممکن است فکر کنید که دوش گرفتن هر روز سالم تر 
برعکس  واقعیت  در  اما  است،  کمتر  گرفتن  دوش  از 
تعادل  است  ممکن  مکرر  دوش های  می کند.  عمل 
را  پوست  و  کند  مختل  را  پوست  میکروارگانیسم های 
کمتر محافظت کند و در برابر عفونت آسیب پذیرتر شود. 
سیستم ایمنی بدن ما به تحریک خاصی توسط باکتری ها 
است  ممکن  زیاد  گرفتن  دوش  و  دارد  نیاز  کثیفی ها  و 
سیستم ایمنی و توانایی های آن برای محافظت در برابر 

ویروس ها را تضعیف کند.
پوست شما به خاطر آن از شما تشکر خواهد 

کرد
احساس  است  ممکن  داغ  و  طولانی  های  دوش  با 
به  می تواند  اما  کند،  تمیز  را  پوست شما  و  کنید  آرامش 
پیری زودرس آن نیز کمک کنند. پوست ما با یک لایه 
بیرونی چرب پوشیده شده است که رطوبت را نگه می دارد 
تا پوست را برای مدت طولانی تری صاف و جوان تر نگه 
دارد. شستشو و اسکراب می تواند این لایه محافظ را از 
را تحریک پذیر، چین و چروک  ببرد و پوست شما  بین 

و خشک کند.
موهای شما ممکن است سریع تر شروع به 

رشد کنند
به نظر می رسد، شستن روزانه  هر چند که متناقض 

تر  و چرب  کند  تر  را کدر  آن  تواند  نهایت می  در  موها 
نشان دهد. وقتی موهای خود را هر روز می شویید، لایه 
برابر  در  به عنوان یک سپر محافظ  را که  بیرونی سبوم 
پاسخ  عنوان  به  برید.  می  بین  از  می کند،  عمل  آسیب 
منافذ شما حتی شروع به تولید بیشتر از این ماده می کند 
و  احساس خارش  پوست سر شما  باعث می شود که  و 
تحریک کند و در نهایت منافذ را مسدود می کند. این به 

نوبه خود ممکن است رشد مو را مختل کند.
ممکن است باعث اضافه وزن شما شود

غذای  یک  خوردن  از  بعد  بلافاصله  گرفتن  دوش 
خوشمزه ممکن است جذاب به نظر برسد، اما این عادت 
در واقع ممکن است باعث افزایش وزن شما شود. هضم 
غذا نیاز به جریان خون مناسب در معده دارد. وقتی زیر 
آید که سیستم  پایین می  بدنتان  دوش می روید، دمای 
گوارش شما را سردرگم می کند، اگر این کار را به طور 
به سیستم گوارش شما  انجام دهید، ممکن است  منظم 

آسیب برساند و باعث افزایش وزن شما شود.
خواهید  آلرژیک  های  واکنش  مستعد  کمتر 

بود
عامل  یک  است  ممکن  حد  از  بیش  گرفتن  دوش 
باشد.  شما  دهنده  آزار  های  آلرژی  آن  به  کمک کننده 
هنگامی که پوشش اسیدی پوست آسیب می بیند، توانایی 
آن برای مبارزه با محرک های خارجی را کاهش می دهد. 
شستن تمام کثیفی ها از روی پوست شما باعث می شود 
سیستم ایمنی ما تنبل شود، که به نوبه خود ممکن است 

منجر به آلرژی، آسم و حتی دیابت شود.

فواید یک روز در میان حمام رفتنفواید یک روز در میان حمام رفتن
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جدول شماره 1400/2568

ب جدول شماره  1400/2567
جوا

افقی:
1-همکار قاشق- غذایی که بین صبح و ظهر 

می خورند
ایران  به  نیمه وحشی که  2-رها- قومی 

تاختند- همسر حوا
3-سلاست- مرکز کشور اردن- پرحرف

4-بله تهرانی- گیاه کتیرا- پیغمبر کشتی ساز- 
گل سرخ

5-چپ- مخفف گاه- صفحه اینترنتی
6-گوشه گیری- از ماه های میلادی

7-غیرممکن- صفتی برای شیر- درستی یا 
نادرستی آن مشخص نیست

8-سال ترکی- ساز چوپان- شراب- فارسی 
درباری

9-راحتی- ابریشم- زیرکی
10-فرصت- کشوری اروپایی- دختر ترکی

11-یکصد مترمربع- حیوان درنده- از 
بیماری های ریوی- مادر عرب

12-همسایه شمالی ایران در عهد قاجار- 
گرو- و هرزه- تنها

13-خیزش- از خودروهای تولید داخل- 
گلابی

14-گل ناامیدی- راست- توان
15-رفتاری زنانه- شهرستانی در جنوب 

شرقی فارس

عمودی:
1-از شهدای بزرگ جنگ تحمیلی- شهری 

باستانی در بین النهرین
2-پهلو در گویش خودمانی- شگفتی- از 

فلزات سبک

طرح: عصرمردم 

3-شهادت- دردها- اندازه لباس و 
کفش

4-نوعی آچار- معادل 365 روز- 
عظمت- از خودروهای بزرگ

5-واحد نظامی- از مواد آزمایشگاهی 
در مدارس- راز

6-اسپورت- از ضمایر عربی
7-به روحانیون زرتشتی می گفتند- 

حرف زیادی- ثقیل
از مشتقات نفت- مادر  8-روز عرب- 

عرب
9-هم اکنون در گویش عامیانه- 

رایحه- جهان

اطراف  فیلیپین-  مرکز  10-جدید- 
دهان

11-تعجب زنانه- جمع حاشیه- 
علامت جمع در فارسی

12-دشمن- تیز- قله ای جنوبی- در 
عربی یعنی از او

13-حالتی برای خوابیدن- به زن سید 
می گویند- مسئول تقسیم آب

همسایگان  از  احترام-  و  14-اهمیت 
غربی ایران- کور دم بریده

15-اهل تلاش جدی- خالی- شهری 
در سیستان و بلوچستان
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مفقودین
  علی اصغر کمالدار»غمین«

من بر زمین، شادی ولی در آسمان است
بر عکس شادی، غم ولی نزدیکمان است

گم گشته بسیار است و مفقودی فراوان
فقدان اینها واقعا دردی گران است

کو معرفت؟ خوش قول کو؟ عشق و وفا کو؟
در بین ما بدجور خالی جایشان است

الماس الفت، گوهرناب عطوفت 
از این دو تا آیا کجا اکنون نشان است 

آنچه که بودش موجب شادی و لذت
اینجا که پنهان، در کجا پس او نهان است؟

دنبال »انصافم« نمی یابم من او را
انگار سوزن گم شده در کاهدان است

یاد از گل مهر آورم آن مهر غایب
مهری که مختص کسان مهربان است

»امید« هم مفقود بعدی است گویا 
آنکه به زیبایی چنان رنگین کمان است

اینترنتی مانده که کارا و مفید است
آنهم »غمین« بحث صیانت در میان است

***

راز ترقی 
علی اصغر کمالدار »غمین«

راستش  گذاشتند،  مطلبی  گروه  در  دیشب  گروه  مدیر 
بود«،  عالی  »خیلی  استیکرهای  اما  نخواندم  را  آن  من 
زیر  گذاشتم  شما«  بر  »احسنت  و  بود«  جالب  »خیلی 
متنی که ارسال کرده بود،  سپس گوشی را غلاف کردم. 
خبر  بی  همینطور  هم گروهی ها  از  یکی  بعد  نیم ساعت 
انداخت و آمد داخل »پی وی« من. در  سرش را پایین 
حالی که برزخی بود با توپ پر گفت: آقای بادمجان دور 
بردارید؟!  چاپلوسی  از  نمی خواهید دست  قاب چین، شما 
این همه خود شیرینی و تملق گویی برای چیست؟ متن 
داشت؟!  را  تحسین  و  این همه لایک  قابل  مدیر  آبکی 
گفتم: از نظر من خیلی هم خوب بود. دیگر با او کل کل 
نمی دانست  ناشی  این هم گروهی  من  اعتقاد  به  نکردم. 
که رمز ترقی در گروه چیست؟ خبر نداشت تملق در واقع 

نردبان رشد و ترقی است. 
من خود به عینه آقای شیخی را می دیدم، ایشان با آنکه 
سابقه حضورش در گروه بیش از من بود و از قضا شخصی 
باسواد، متعهد، باهوش، صاحب ذوق، قابل اعتماد و دارای 
کلی صفات پسندیده دیگر بودند اما سال هاست در گروه 
بدون هیچ پیشرفتی، فقط دارند درجا می زنند، چرا چونکه 

اهل تملق نیستند!
داد،  جواب  سرانجام  زبانی ام  چرب  و  تملق  خب 
تماس گرفت و  با من  داد، چون مدیر  خوب هم جواب 
امور  زمام  بریم.  مسافرت  به  خانوادگی  می خوایم  گفت 
بالا  ترقی  نردبان  از  تو می سپارم.  به  تام  اختیارات  با  را 
رفتم، بالاتر از آقای شیخی و سایرین قرار گرفتم. برای 
بالا،  معلومات  تخصص،  شایستگی،  گروه،  در  پیشرفت 

باهوشی و... اینها کیلویی چند؟

بزرگسالان  و  نوجوانان  حتی  کودکان  از  بسیاری  بیتوته: 
حساسیت هایی مانند: حساسیت لمسی، بویایی، دیداری و... 
در مورد لباس پوشیدن دارند و علاقه یا تنفرهایی شدیدی 

نسبت به آن ها دارند.
حساسیت لمسی در لباس پوشیدن در کودکان

وجود بافت های خاص، درز دوخت، طراحی خاص، رنگ 
لباس، جنس لباس و... از مواردی است که کودکان نسبت 
به لباس علاقه ای ندارند و نمی توانند آن را تحمل کنند. 
حسی  پردازش  اختلال  یا  لمسی  حساسیت  کودکان  این 
دارند. برای درمان این حساسیت، کاردرمانی حسی کمک 
حسی  کاردرمانی  تمرینات  از  استفاده  با  و  است  کننده 
لمسی  های  حساسیت  این  تعدیل  و  کاهش  به  می توان 

کمک کرد.
چه  کودکان  در  پوشیدن  لباس  به  حساسیت 

علائمی دارد؟
حساسیت به لباس پوشیدن همانطور که گفتیم علت های 
دانند فرزندشان  برای مادرانی که نمی  مختلفی دارد. حال 
حساسیت دارد یا خیر علائم حساسیت را توضیح می دهیم  

تا بتوانیم کمکی ناچیز به آن ها کرده باشیم:
1. کودکانی که به لباس پوشیدن حساسیت دارند مدت زمان 

زیادی را درون کمدها و کشوها به دنبال لباس هستند.
2. برخی از کودکان فقط دو نوع از لباس را )بلوز، پیراهن( 

می پسندند و مدام آن ها را به تن می کنند.
دارند و دوست  لباس  بر رنگ  تأکید  فقط  برخی دیگر   .3

دارند همیشه لباس هایی با رنگ مثلا سبز بپوشند.
4. کودکان دیگر از این که آستین های لباسشان بلند باشد 
و تا مچ دست آن ها را بپوشاند متنفر هستند و با درآوردن 

لباس احساس راحتی می کنند.
5. هم چنین کودکانی هستند که با جوراب پوشیدن تمام 
فکر و ذکرشان به دوخت جوراب است که باعث فشار آوردن 

به انگشتانشان می شود.
6. کودکی که حساسیت به لباس پوشیدن دارد ممکن است 
از پوشیدن شلوارهای گشاد و یا شلوارهای تنگ متنفر باشد. 

پوشیدن شلوار گشاد برای کودک احمقانه به نظر می آید. 
هم چنین پوشیدن شلوار تنگ نیز به آن ها احساس فشرده 

شدن، ساییده شدن و... می دهد.
احساس  دلیل  به  است  ممکن  نیز  دختر  کودکان  در   .7
دخترها  سایر  مانند  نتوانند  قلقلک  احساس  و  شدن  اذیت 

لباس هایی با دامن کوتاه بپوشند.
در  پوشیدن  لباس  حساسیت  علائم  از  شده  گفته  موارد 
کودکان بود. مادران می توانند با در نظر گرفتن این موارد 
در کودک خود به حساسیت داشتن یا نداشتن او پی ببرند. 
در ادامه مطلب در مورد درمان حساسیت و وسواس به لباس 

پوشیدن بحث خواهیم کرد.
پوشیدن  لباس  به  و وسواس  درمان حساسیت 

در کودکان
والدین باید به خواسته و سلیقه بچه ها احترام بگذارند و 

اجازه دهند کودک چیزی که دوست دارد را بپوشد.
چند  یعنی  کرد.  بندی  تقسیم  باید  را  کودک  های  لباس 
لباس مناسب مهمانی است، چند لباس مناسب برای بازی، 
بیرون و... کودک با این روش می تواند برای مهمانی رفتن 
فقط از بین لباس های مهمانی یکی را انتخاب کند. کودک 
یاد می گیرد که برای بازی کردن نمی تواند لباس مهمانی 

را به تن کند.
اگر کودک فقط بر نوعی لباس خاص مانند پیراهن اصرار 
دارد، والدین می توانند از این موقعیت استفاده کنند و چند 

پیراهن برایش بخرند.
هم چنین اصرار داشتن کودک بر رنگ لباس می تواند به 
والدین اجازه دهد تا انواع لباس را باب سلیقه و رنگ مورد 

علاقه کودک خریداری کنند.

راه،  راه  خال،  خال  دار  طرح  های  لباس  توانند  می  اما 
شطرنجی و... را برای تنوع اما با رنگ مورد علاقه کودک 
کمک  خیلی  تواند  می  حسی  کاردرمانی  کنند.  خریداری 
برای  کاردرمانی حسی  از  توانند  می  والدین  و  باشد  کننده 
مشاوره  پوشیدن  لباس  روزانه  برنامه  و  ها  لباس  انتخاب 

دریافت کنند.
درمان  برای  حسی  کاردرمانی  راهکارهای 

حساسیت و وسواس لباس پوشیدن در کودکان
برای برطرف کردن خشکی و ناراحت کننده بودن لباس ها 
می توان آن ها را چندین بار شست تا موارد ناراحت کننده 
برطرف شود. هم چنین شستن لباس ها باعث می شود تا 
و  برود  بین  از  دارد  وارداتی وجود  لباس های  در  آفتی که 

برای والدین اطمینان خاطر از تمیز بودن لباس ایجاد کند.
برای کودکانی که به مواد شیمیایی  و رنگ ها حساسیت 
الیاف  با  هایی  لباس  از  می شود  توصیه  می دهند  نشان 
طبیعی استفاده شود. این لباس ها بسیار نرم و راحت هستند 

و کودکان احساس خوبی در آن ها دارند.
مطالعات جدید در مورد لباس هایی که با مواد ضد حریق 
سمی  کاملا  مواد  این  که  دهد  می  نشان  اند  شده  تلفیق 
هستند و باعث تداخل در هورمون ها می شوند. پس والدین 
گرامی باید به این نکته توجه کنند و از خرید لباس هایی که 
با مواد ضد حریق تلفیق شده اند برای کودکان اجتناب کنند.

شیمیایی  مواد  کمی  مقدار  نیز  البسه  های  کننده  نرم  در 
های  جوش  پوست،  خارش  باعث  که  دارد  وجود  بالقوه 
نرم  از  استفاده  شود.  می  و...  بدن  پوست  روی  بر  کوچک 

کننده ها برای لباس کودکان باید به صفر برسد.
کودک  نظرات  توانند  می  والدین  لباس  کردن  خرید  در 

خود را در نظر بگیرند و گاهی اقات او را همراه خود برای 
او  از  اینترنتی  کردن  خرید  در  یا  ببرند.  لباس  کردن  خرید 
نظر خواهی کنند. این امر سبب می شود تا کودک کنترل 
بیشتری بر روی اتفاقاتی که قرار است روی بدنش رخ دهد 

داشته باشد.
دارند  لباس هایی که محرک  از خرید کردن  والدین  باید 
مانند: کش کمربند، نخ های خارش زا، پارچه کشی، مارک، 
برچسب، یقه اسکی و... اجتناب کنند یا به طوری این موارد 

محرک زا را از بین ببرند. 
والدین باید با استفاده از انگشتشان در امتداد خطوط دوخت 
مناطق خارش زا را پیدا کنند و آن ها را با چسب مخصوص 
بپوشانند. هر چند این راه حل دائمی و همیشگی نیست اما 

تا چند دوره شست و شو باقی می ماند.
فراگرفتن  برای  حسی  کاردرمانگر  یک  با  مشورت 
فشار  و  فشارعمقی  مانند  زدایی  حساسیت  تکنیک های 
مفصلی قبل از پوشاندن لباس به کودک می تواند مفید باشد.

 در زمستان و پاییز آب و هوا خشک است. پوست  کودکان 
نیز در این مورد بسیار حساس است و ممکن است پوسته 
پوسته شود. در این موارد والدین باید پوسته های خشک را 
از روی بدن کودک بتراشند سپس ناحیه را مرطوب کنند و 

بعد از آن به کودک لباس بپوشانند.
ماهی  روغن  مانند  اسیدهای چرب ضروری  اضافه کردن 
بر  حتی  مثبتی  تأثیرات  تواند  می  کودک  غذایی  رژیم  به 
روی خلق و خوی کودک و کاسته شدن حساسیت به لباس 

داشته باشد.
دارای  که  هایی  کودک  لباس  انتخاب  در  باید  والدین 
حساسیت به لباس هستند بسیار دقت کنند و بهترین انتخاب 
را برای آن ها داشته باشند. مانند شلوارهایی با جنس نرم، 
الیاف  جنس  از  پوشد  می  لباس  زیر  کودک  که  تاپ هایی 

باشد، جوراب های بدون خط و دوخت و...
حسی  لباس های  زمینه  در  که  دارند  وجود  شرکت هایی 
کودکان حساس  با  والدین  برای  را  کار  و  می کنند  فعالیت 

به لباس پوشیدن راحت تر کرده اند. 

وسواس و حساسیت به لباس پوشیدن وسواس و حساسیت به لباس پوشیدن 
در کودکاندر کودکان



محمد کشاورز در اغلب آثارش، جایگاه متزلزل انسان را در جامعه مدرن، 
مورد بررسی قرار داده است؛ انسانی که چنان سطحی از اضطراب او را فرا 
گرفته که قادر به درک موقعیت خود نیست و از عهده مدیریت روابطش با 
دیگران و کنترل بحران ها و حوادث روزگار برنمی آید. او اگرچه به دنبال 
راه های میان بر و کوتاه برای حل مسأله های زندگی اش می گردد، اما هرچه 
بغرنج تر  مشکلاتش  و  طولانی تر  مسیرش  می رود،  پیش تر  وادی  این  در 
با  یکسان  اعتباری  و  وزن  دارای  شخصیت ها  این  از  کدام  هر  می شود. 
دیگری اند و به راحتی نمی توان مقیاس سنجشی میان شان در نظر گرفت و 
چشم انداز روشنی برایشان تصور کرد. آنها اگرچه همه به یک شکل در این 
بن بست گرفتارند، اما هر کدام راه گریز منحصر به فرد خود را برای رهایی 

از مخمصه می جویند. 
در مجموعه »کلاهی که پس معرکه ماند« نیز چنین تقلاهایی است که 
بر  و حتی شخصیت ها هم  نشان می دهد  پررنگ تر و چشم گیرتر  را  خود 

محور چاره جویی هایی از این دست بنا می شوند.
کشاورز در این مجموعه کمی عینی تر به وقایع نگریسته و از منظر یک 
نگاه سینمایی در کوچک ترین  این  نزدیک شده است.  به ماجراها  دوربین 
حرکات آدم ها تنیده شده و دست کم در پنج داستان از مجموعه می توان به 

وضوح رد آن را پی گرفت.
دیدگاهی  چنین  بر  داستان ها،  سایر  از  بیشتر  تشریفات«  »اصطبل 
استوار است و خرده ماجرایی که در دل داستان اصلی شکل گرفته، تماما 

براساس یک سناریوی سینمایی پیش می رود. سناریویی که بدون نگارش 
مکتوب طرح فیلم نامه، مو به مو و مستقیما از ذهن خالقش روی پرده اجرا 
می شود؛ در پادگانی که فضایی راکد و کسالت بار دارد و سربازان از زورگویی 

بالادستان خود رنج می برند و چاره ای جز لب فرو بستن ندارند. 
برای مدتی  را  مناسبات  این  تمام  داستان، سربازی است که  سناریست 
کوتاه به هم می ریزد و سناریوی او راه برون رفتی از بحران مزمن و به نظر 
چاره ناپذیر روابط فرمانده و سرباز را پیش روی هم قطارانش قرار می دهد. 
و در صدر نشسته  آدم های محبوب  را می ریزد،  او طرحش  صحنه ای که 
را به زیر می کشد و به جای آن، آزادی عملکرد بیشتری به افراد منفور و 

فرودست می دهد.
را  کشاورز در داستان »کلاهی که پس معرکه ماند«، شخصیت هایش 
در چالشی برای برون رفت از موقعیت های بغرنج نشان می دهد و چارچوب 

نظری کل مجموعه را نیز بر همین اساس پایه می ریزد. 
در این داستان سینماداری که از کسادی بازار فیلم شاکی است، دست 
به دامن ضدقهرمانان می شود و به ناچار برای رونق بخشیدن به کسب و 
کار خود، از آنها قهرمانانی برای مردم شهرش می سازد. اما مسأله اینجاست 
که سینما همچون غولی در حال بلعیدن تمامی فضایل آدمی است. در این 
حین کسی که قهرمانان امروز و ضد قهرمانان دیروز را آفریده، دست به کار 
می شود و درصدد حذف شان برمی آید. این دفع شر که در برخی صحنه های 
اتوپیایی و  در وجه  رویارویی  برای  نمادی  دارد،  نیز  داستان شکل سورئال 

دیستوپیایی شهر است. مردم آنچنان در چنگال گروه آرمان خواه و اهریمنان، 
گرفتار می آیند که قوه تشخیص میان خیر و شر را از دست می دهند. به 
همین خاطر، در صحنه ای که قهرمان شان، ناصر آراسته، با گروهی از اوباش 
او به خشونت دامن می زنند و  از  درگیر می شود، مردم به جای طرفداری 

موجبات آسیب و مرگ او را فراهم می آورند.
با  را  نویسنده در دو داستان »نقطه سرخ« و »بازی بعدازظهر«، آدم ها 
به  یکی  می دهد.  قرار  شکست  و  ضعف  موضع  در  و  دشوار  موقعیت های 
این علت که همیشه دست طبیعت در بالا بردن یک قهرمان و زمین زدن 
فوران  در  آدم ها  که  سبب  این  به  دیگری  است.  انسان  از  جلوتر  دیگری 
تنش ها قدرت تصمیم گیری و تشخیص خود را از دست می دهند و میدان را 
به حریف وا می گذارند. در اینجا حریف اغلب همان چشم بینا و آگاهی است 
که در قالب دوربین یا ناظر انسانی، به شخصیت ها می نگرد و حرکات شان 

را ثبت و ضبط می کند.
اما آنچه در تمامی نه داستان کتاب، بارزتر از باقی عناصر به چشم می آید، 
همین مواجهه آدم ها با شرایط بحرانی و رویکردهایشان برای حل مسأله 
است. آنها هیچ گاه موجوداتی معمولی و در نقطه ای میانه طیف نیستند؛ یا به 
تمامی خیرند، یا کاملًا در سویه شر قرار دارند. کسانی که در فیلم زندگی خود 
قهرمانانی هستند که با طرفداران شان هم پیمان شده اند تا نهایت توان شان 
بجنگند و پیروز بیرون بیایند و در این راه، هر ترفندی که در چنته دارند به 
میدان آورند. اما مجال هنرنمایی کوتاه است و آنها از پس وعده هایی که 
داده اند برنمی آیند و نارضایتی تماشاگران را برمی انگیزند. همین مسأله از 
اسطوره ای  داستان های  نمونه شان در  آنها ضد قهرمان هایی می سازد که 
کم نیست. درامی که آنها به دست خود می نویسند همواره سرنوشتی نافرجام 
را پیشِ روی شان می گذارد و کلاه ها نه تنها روی سر باقی نمی ماند، که در 

پسِ معرکه به باد می رود.
برگرفته از مجله سازندگی- سال چهارم شماره 1086

مواجهه آدم ها با بحران هامواجهه آدم ها با بحران ها
کلاهی که پس معرکه ماند روایت کسانی است که در فیلم زندگی خود قهرمان هستند

رضا فکری

آگهی
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محمد کشاورز )شیراز- 1337( به دور از پایتخت و به دور از حاشیه، 
سه دهه است که می نویسد؛ از سال 74 که نخستین کتابش »پایکوبی« 
منتشر شد، تا یک دهه بعد در سال 84 »بلبل چوبی«، و باز یک دهه بعد 
در سال 94 »روباه شنی« از سوی نشر چشمه، و اکنون پس از شش سال 
»کلاهی که پس معرکه ماند«. هر چهار مجموعه داستان با استقبال گرم 
و خوب منتقدان و نویسندگان و علاقمندان به داستان ایرانی مواجه شد و 
برای نویسنده اش جوایزی چون جایزه گردون، جایزه ادبی اصفهان، جایزه 
نویسندگان و منتقدان مطبوعات، و کتاب سال ایران را به ارمغان آورد. آنچه 
می خوانید گفت وگو با محمد کشاورز به مناسبت انتشار مجموعه داستان 

»کلاهی که پس معرکه ماند« است که از سوی نشر چشمه منتشر شده.
*شما هم گزیده کارید و هم کوتاه نویس. تقریبا هر یک 
دهه، یک کتاب، و حالا بعد از شش سال از سومین کتاب تان، 
شاهد چاپ مجموعه داستانی تازه از شما هستیم؛ آن هم بعد 
از موفقیت مجموعه های پیشین در جوایز ادبی. از دید خودتان 
نوشتن داستان های مجموعه »کلاهی که پس معرکه ماند« 

چه تفاوتی با کارهای قبلی تان دارد؟
-به هر حال آثار هر نویسنده ای در طول عمر نویسندگی اش دارای 
حداقلی از حال و هوای مشترک است. اما زندگی هر کس از جمله منِ 
داستان نویس بسته به شرایط می تواند دوران های متفاوتی داشته باشد 
که در حال و هوای اثری که خلق می کنم بی تأثیر نیست. کسب تجربه 
و خواندن آثار متفاوت از جمله نویسندگان نسل پیش و بعد از خودم بر 
رویکرد من نسبت به داستان تأثیر گذاشته و شاید بشود تأثیرش را در همین 
مجموعه هم دید. اما به طور مثال اگر بخواهم از یک مورد مشخص بگویم 
حجم داستان است. به گمانم خرده روایت های بیشتری به داستان ها وارد 
شده، خرده روایت هایی که حول محور اصلی داستان شکل گرفته اند. حس 
خودم این است که با چنین شگردی فرصت بیشتری به آدم های داستان 
برای چرخیدن و زندگی کردن در این فضا داده می شود و داستان حال و 

هوایی قوام یافته تر و خواندنی تر و جاافتاده تری پیدا می کند.
*نگاه شما به جغرافیا در داستان های »کلاهی که پس 
معرکه ماند« نگاهی خاص است. جغرافیا برای شما در 

داستان و داستان نویسی چه کارکردی دارد؟
-نسبت به عنصر مکان در داستان حساس تر شده ام. حس می کنم 
داستان بدون داشتن نشانی هر چند کمرنگ از جغرافیای محل وقوع چیزی 
کم دارد. حس و حال آدم ها بسته به مکانی که در آن زندگی می کنند 
متفاوت است. گاهی می بینم مکان و منطقه و محله زیست یک آدم روی 
منش و شخصیت و زبان او تأثیر می گذارد. بخشی از فرهنگی که کسب 
می کنیم متعلق به مکانی است که در آن رشد و نمو می کنیم پس مکان 
و جغرافیا نمی تواند در ساخت داستان و شخصیت های دخیل در داستان 
بی تأثیر باشند، مگر داستان های علمی تخیلی یا آخرزمانی که آنها نیز 
وابسته به جغرافیای تخیلی و بر ساخته نویسنده اند. به هر حال جغرافیای 
داستان با الِمان های مشخص صحنه ای است که داستان در آن شکل 
می گیرد و بدون آن به گمان من داستان و آدم هایی ساخته می شوند 

متعلق به ناکجاآباد.
*در داستان های این مجموعه با راویان و زوایای دید 
مختلفی سراغ سوژه هایتان رفته اید. این انتخاب در روند 

شکل گیری داستان چطور و بر چه اساس اتفاق می افتد؟
-هر ایده در روند بدل شدن به داستان نیازمند زاویه دید خاص خود 
است. نیازمند راوی خاص خود و صدای خاص خود. بخشی از موفقیت 
هر نویسنده ای در روند ساخت و پرداخت داستانش دستیابی به ساختار 
خوب است و ساختار خوب در داستان به دست نمی آید مگر پیدا کردن یا 
دستیابی به زاویه دید متناسب با داستان. در مجموعه داستان »کلاهی که 

پس معرکه ماند« تلاش من این بوده که در حد امکان به این مهم دست 
یابم. چقدر موفق شده ام باید منتظر داوری مخاطبان کتاب باشم. اما حس 
برخاسته از تجربه سالیان نوشتن به من می گوید که درست حرکت کرده ام.

*طنزی که به واسطه موقعیت های داستانی شکل می گیرد 
برای شما نسبتی با بافت زندگی دارد؟

-وقت نوشتن بنا را بر نوشتن طنز یا غیر طنز نمی گذارم. موقعیت بعضی 
از داستان ها از ایده تا اجرا پر از تناقض و طنز است. زمانی سردبیر وقت 
مجله آدینه، اصطلاحی به کار برد تحت عنوان حضور پدیده های ناهمزمان 
در یک زمان. به گمان من به جا بود و هنوز هم تا اطلاع ثانوی کاربرد دارد. 
به عبارتی جامعه ما و خاورمیانه معاصر پر هستند از پدیده های ناهمزمان 
در یک زمان. پر از تناقض. فقط طنز می تواند از پس چنین ناهنجاری و 
تناقضی برآید. وقتی این تناقض ها بنا به ماهیت خود موقعیت طنزآمیزی 
برای شخصیت ها ایجاد می کنند منِ نویسنده گریزی از نوشتنش ندارم. 
موقعیت متناقض را جز با زبان طنز نمی شود بیان کرد. بیان چنین تناقضی 

با هر شیوه دیگر خود نوعی نقض غرض می شود.
*یکی از اشتراکات داستان های »کلاهی که پس معرکه 
ماند« به کارگیری نوعی غافلگیری خاص و در عین حال 
غیرقابل اجتناب است. پیشامدی که علاوه بر شخصیت های 
داستان، مخاطب را هم غافلگیر می کند و تبدیل به تقابل میان 

هدف و نتیجه کنش های داستانی می شود
-بله من هنوز هم به عنصر قصه گویی، جذابیت متن و منحنی کشش یا 
همان به کارگیری تعلیق در داستان معتقدم و فکر می کنم حتی هر داستانی 
به هر شیوه که نوشته شود چه کلاسیک، چه مدرن و چه پست مدرن برای 

خوشخوان شدن به شگردهایی که گفتم نیاز دارند. خوب، نوعی از تعلیق 
و غافل گیری شگرد به کار رفته در داستان های پلیسی و جنایی است و 
حتی عامه پسندهای عاشقانه که شگردهای کلیشه شده اند. داستان مدرن 
امروز ناچار است در این مورد هم بنا به ماهیت مدرن و ضد کلیشه خود 
کلیشه شکنی کند و اصل غافل گیری همین جا شکل می گیرد. در عین 
حال در داستان مدرن غافل گیری و تعلیق باید دارای سببیت داستانی 
باشد و خود به پرسشی تازه در برابر مخاطب بدل شود. ضمن رعایت اصل 
ایهام که خاص داستان مدرن است به کارگیری کمی تا قسمتی تعلیق و 

غافل گیری می تواند متن را برای مخاطب جذاب و پرکشش کند.
*سادگی، عمق و شدت، کلماتی هستند که می توان برای 
توصیف داستان های شما به کار برد. در واقع یک نوع سادگی 
موشکافانه در تمام داستان ها جاری است. این سادگی 
عمیق خودخواسته است و شما داستان را به این جهت سوق 
می دهید؟ یا اینکه بنا بر سوژه داستانی و روح حاکم بر فضای 

داستان مسیر خودش را پیدا می کند؟
-اگر توانسته باشم به آن سادگی آرمانی رسیده باشم باید به خودم ببالم. 
گویا کار هنر بدل کردن مفاهیم پیچیده به زبان ساده است. اما واقعیت 
این است که من وقت نوشتن داستان از پیش تصمیم خاصی نمی گیرم. 
برای من زبان و ساختار داستان مهم است و اینکه جهانی که داستان بنا 
می کند قائم به ذات باشد و خود بسنده؛ یعنی همه عناصرش دارای سببیت 
باشند. نمی خواهم با اعصاب مخاطب داستان هم بازی کنم و ادای »من 
خیلی می فهمم« و »تو هم اگر راست می گویی داستان من را بفهم« در 
بیاورم. ضمن اینکه نمی خواهم مثل پاورقی نویس ها ماجرانویسی کنم و 

واقعه ای را با سرهم بندی کردن شروع کرده و میانه و پایان به خوردش 
بهم. می خواهم داستانی به مخاطبم بدهم تا همان طور که من از نوشتنش 
لذت برده ام او هم از خواندنش لذت ببرد و پشیمان نشود و شاید دلیل 
استقبال نسبی از داستان هایم تا امروز همین برخورد صادقانه و احترام به 

مخاطب بوده است.
*یکی از بزنگاه های داستانی در پایان داستان ها واقع 
می شود؛ تصمیمی، حرفی یا اتفاقی که همان مبحث غافلگیری 
را هم در خود دارد. آیا می توان چنین برداشت کرد که پایان 
داستان و نحوه رسیدگی به آن برای شما اهمیت ویژه ای 

دارد؟
-پایان هر داستانی برآیندی از تمامی آن داستان است یا باید باشد. البته 
وقتی که همه عناصر داستانی کارکرد به جای خود را داشته باشند. آن 
وقت پایان داستان فارغ از غافل گیر کننده بودن یا باز و رها بودن می تواند 
همانی باشد که حاصل فعل و انفعالات درونی داستان است. همان نقطه 
درستی که جمله آخر داستان یا حتی کلام آخر باید نوشته می شده. داستان 
کوتاه )در شکل ایده آلش( میدان امتحان نویسنده است. صحنه ای است 
محدود با شخصیت هایی محدود و محوری واحد که نویسنده به ناگزیر باید 
هنرش را پیش چشم مخاطب به نمایش بگذارد. فرصتی برای سهل انگاری 
و پشت گوش اندازی نیست، باید ضمن حفظ شور و حال نوشتن دقت کرد 
تا چیزی به حال خود رها نشود. از پی رنگ گرفته تا زاویه دید و انتخاب 
راوی و شخصیت پردازی و فضاسازی و لحن و زبان و دقت در فرود آمدن 

درست و دقیق روی نقطه پایان.
*اولین مواجهه مخاطب با داستان، »نام« آن است. فرایند 
انتخاب عنوان که مسأله ویژه و شاید بتوان گفت سختی هم 

هست برای شما چطور طی می شود؟
-برای من داستان با نام آن شروع می شود. ایده داستان وقتی انگیزه 
نوشتن را در من قوی می کند که بتوانم نامی دلخواه به آن بدهم؛ نامی 
که بر ایده می گذارم انگار کلید ورود من به جهان داستان می شود. داستان 
حول همان ایده و نام شکل می گیرد. گویی بخشی از انرژی اش را از اسمی 
می گیرد که همان اول برایش انتخاب کرده ام. اگر ایده ای بوده که در 
نام گذاری اش مانده ام یا نام دلخواهم، نامی که بتوانم با دل راحت داستانم 
را حول آن شکل بدهم نیابم، در شکل دادن به داستانم درمی مانم. انگار 
تا وقتی به اسمی دلخواه اسمی که حس من بگوید که اسم داستان باید 
همین باشد نرسیده ام داستانم تمایلی به تولد ندارد. البته شده که گاهی به 
نام بهتری برسم و اسم را تغییر دهم؛ که در یکی دو مورد محدود چنین 

اتفاقی افتاده است.
*در داستان های »کلاهی که پس معرکه ماند« یک ریتم 
بخصوص را پیش می برید. در این ریتم توقف و حرکت آرام 
و آهسته جایی ندارد و به نظر می آید مخاطب بتواند پا به پای 
داستان پیش برود. این ریتم از یک نوع نگرش نشأت 

می گیرد؟
-داستان های من در این مجموعه بیشتر با کنش و واکنش بیرونی 
شخصیت ها شکل می گیرند. بستر واقع گرایانه داستان و روند شکل گیری 
آنها طوری طراحی شده که از زنجیره وقایعی می گذرند که ریتم در آنها 
مشخص و ملموس است. داستان فرصتی برای ایستادن و در خود ماندن 
ندارد. درون گرا نیست و مدام از صحنه ای به صحنه دیگر حرکت می کند. 
اما همه اینها به معنی در سطح ماندن داستان نیست. سعی کرده ام زبان و 
طراحی صحنه و دیگر عناصر چنان در ساختار داستان کارسازی شوند که 
نه تنها داستان کُند و کسل کننده نشود، بلکه لذت خواندن داستانی مدرن 

و چندلایه را هم به مخاطب بدهد.
برگزیده از مجله سازندگی- سال چهارم- شماره 1086

فقط طنز می تواند از پس تناقض جامعه ما برآیدفقط طنز می تواند از پس تناقض جامعه ما برآید
گفت وگو با محمد کشاورز به مناسبت انتشار مجموعه داستان کلاهی که پس معرکه ماند

سمیرا سهرابی

هیأت موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی 
آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آیین‌نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی 
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وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک شیراز ناحیه 3 تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی 
خانم زهرا شفیعی به شماره شناسنامه 421 کدملی 2559581590 صادره از نی ریز فرزند نصراله در ششدانگ یک درب باغچه با بنای احداثی در 
آن به مساحت 1302/225 مترمربع به پلاک 9/3762 مفروز و مجزی شده از پلاک 9/9 به آدرس شیراز دوکوهک پشت پمپ بنزین جاده منبع 
آب کوچه غزل حافظ، واقع در فارس بخش 3 حوزه ثبت ملک شیراز- ناحیه 3 خریداری از مالک رسمی رویا و زهرا و زهره و غلامرضا دوکوهکی 
احدی از ورثه ی محمدرضا دوکوهکی و علیا خوش دامن احدی از ورثه ی محمدرضا دوکوهکی محرز گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم 
مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می‌شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می‌توانند 
از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، 
دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت 

صادر خواهد شد.
تاریخ انتشار نوبت اول: 1400/12/2

تاریخ انتشار نوبت دوم : 1400/12/17
6076/م الف

رئیس واحد ثبتی حوزه ثبت ملک ناحیه 3 شیراز
روح اله دهقان

هیأت موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی 
آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آیین‌نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی 

برابر رأی شماره 140060311035005106 مورخ 1400/11/2 موضوع پرونده کلاسه شماره 1399114411035000856 و رأی شماره 140060311035005107 
مورخ 1400/11/2 موضوع پرونده کلاسه شماره 1399114411035000857 هیأت اول موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های 
فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک شیراز ناحیه 3 تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضیان: 1-آقای علیرضا طاهری کمهری 
به کدملی 2282069994 صادره از شیراز فرزند دادرس 2-خانم الهام طاهری کمهری به شناسنامه شماره 3134 کدملی 2300082081 صادره 
از شیراز فرزند دادرس هر کدام نسبت به سه دانگ مشاع از ششدانگ یکباب خانه به مساحت 200/82 مترمربع به پلاک 8/42226 مفروز 
و مجزی شده از پلاک 8/1181 به آدرس گویم زمینهای واگذاری شورا قطعه 809 واقع در فارس بخش 3 حوزه ثبت ملک شیراز- ناحیه 3 
خریداری از مالک رسمی آقای سید فتحعلی جعفری محرز گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی 
می‌شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می‌توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو 
ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی 

تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.
تاریخ انتشار نوبت اول: 1400/12/2

تاریخ انتشار نوبت دوم : 1400/12/17
6077/م الف

رئیس واحد ثبتی حوزه ثبت ملک ناحیه 3 شیراز
روح اله دهقان
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آگهی

عید نوروز یکی از جشن‌های مشهور ایران باستان است که مردم ایران 
با فرا رسیدن سال نو آن را برگزار می‌کنند و این عید را به یکدیگر تبریک 

می‌گویند.
یکی از جشن‌های ایران باستان که بعد از گذشت سال‌ها، مردم هنوز 
آن را هر سال باشکوه‌تر برگزار می‌کنند، عید نوروز است. عید نوروز با شروع 
سال نو همراه است و افراد در این ایام، رسوم مختلفی را دنبال می‌کنند و سال 
جدید را به یکدیگر تبریک می‌گویند. با ما همراه باشید تا بررسی دقیق‌تری از 

این جشن که پیشینه‌ای سه هزار ساله دارد داشته باشیم.
نام دیگر عید نوروز

نوروز، کلمه‌ای در زبان فارسی میانه است و ریشه در زبان اوستایی دارد. 
در زبان امروز، این کلمه را به دو شکل تعبیر می‌کنند:

نوروز عام: روزی که در آن سال نو شروع می‌شود و به روز اعتدال بهاری 
)برابری شب و روز( مشهور است.

نوروز خاص: به ششمین روز فروردین، نوروز خاص می‌گویند که با 
عنوان »روز خرداد« از آن یاد می‌شود.

در زمان‌های قدیم نیز نوروز را با نام »ناوا سردا« و به‌معنای سالی 
نو می‌شناختند. در زمان هخامنشیان نیز نوروز به »نوسارد« و »نوسارجی« 

مشهور بود.
فلسفه عید نوروز

با توجه به روایت‌های افسانه‌ای موجود، نوروز در زمان جمشید، پادشاه 
چهارم پیشدادی ایران به وجود آمده است. در اوستا، یکی از قدیمی‌ترین 
کتاب‌های ایران باستان، از فردی به نام جمشید یاد شده که از قدرت فره 
ایزدی برخوردار بوده است. جمشید با دستور اهورا مزدا شروع به مقابله با 
اهریمن می‌کند؛ چراکه اهریمن در آن زمان خسارات زیادی از جمله قحطی 

و خشک‌سالی به بار آورده بود.
شاعران و نویسندگان مشهوری همچون ابوالقاسم فردوسی، ابوریحان 

بیرونی و طبری نیز جمشید را بنیان‌گذار اصلی نوروز می‌دانند.
در روایتی دیگر در شاهنامه آمده است که جمشید در مسیر سفر خود 
به آذربایجان دستور می‌دهد تخت و تاجی پرزرق‌وبرق برایش تهیه کنند. با 
تابش خورشید به این تاج زرق‌و‌برق‌دار، دنیا سراسر نور می‌شود و به‌دلیل 

شادی مردم، »نوروز« به وجود می‌آید.
عید نوروز چیست؟

در تاریخ شمسی، اولین روز فررودین را شروع عید نوروز می‌خوانند. نوروز 
با عبور خورشید از صفحه استوای زمین و حرکت آن به شمال آسمان شروع 

می‌شود. این لحظه شروع را لحظه نخست برج حمل می‌گویند. در تقویم 
هجری خورشیدی، نوروز را با هرمز روز« یا  روز »اورمزد« در ماه فروردین 

برابر می‌دانند.
خلاصه‌ای از عید نوروز

نوروز اولین روز بهار است و در آن طبیعت از خوابی طولانی بیدار 
می‌شود و مجددا زندگی خودش را از سر می‌گیرد. ایرانیان نیز هر ساله شروع 
فصل جدید طبیعت را جشن می‌گیرند. آن‌ها سعی می‌کنند با خانه تکانی 

دل‌هایشان، فصل جدید و پر باری را در زندگیشان رقم بزنند.
عید باستانی نوروز را با رسم و رسوماتی مثل خانه تکانی، دید و بازدید، 
هفت سین، تخم‌مرغ‌های رنگی، خوردن سبزی پلو با ماهی و... می‌شناسیم. 
چهار روز نخست فروردین به‌عنوان تعطیلات رسمی نوروز محسوب می‌شوند 

و مردم در این ایام به دیدن اقوام خود می‌روند و این عید را به یکدیگر تبریک 
می‌گویند. روزهای ۱۲ و ۱۳ فروردین نیز به‌ترتیب روز جمهوری اسلامی ایران 

و سیزده بدر هستند و جزو تعطیلات رسمی به شمار می‌روند.
ادبیات عید نوروز

در عید نوروز اصطلاحات و رسم و رسومات مختلفی وجود دارند که 
ادبیات نوروزی را شکل می‌دهند. در ادامه این اصطلاحات را به شما معرفی 

می‌کنیم تا با ادبیات نوروز بیشتر آشنا شوید.
دعای تحویل سال

خانواده‌های ایرانی سر سفره هفت سین دعای تحویل سال می‌خوانند 
تا سال جدید را با حال دلی خوب شروع کنند. در ادامه دعای تحویل سال و 

ترجمه فارسی آن را می‌خوانید:

یا مقلب القلوب و الابصار
یا مدبر الیل و النهار

یا محول الحول و الاحوال
حول حالنا الی احسن الحال

ای تغییر دهنده دلها و دیده‌ها
ای تدبیرگر شب و روز

ای گرداننده سال‌ها و حالت‌ها
حال ما را به نیکوترین حال دگرگون کن

هفت سین
چند ساعت مانده به تحویل سال نو، خانواده‌های ایرانی سفره هفت سین 
را پهن می‌کنند و با قرار دادن هفت سین شامل سیب، سرکه، سنجد، سمنو، 
سبزه، سماق و سیر و همچنین قرآن، ماهی، آینه، سنبل و... این روز را 
به‌یکدیگر تبریک می‌گویند. هر یک از این نمادها در سفره هفت سین معنای 

خاص خودشان را دارند.
عیدی

در ایام نوروز معمولا بزرگ‌تر‌ها به افراد کوچک‌تر مبلغی پول یا هدیه 
به‌عنوان »عیدی« یا »نوروزی« می‌دهند. البته در تاریخ باستان ایران گاهی 

کوچک‌ترها نیز به بزرگ‌ترها عیدی می‌دادند.
شادباش

مردم با فرا رسیدن سال نو به یکدیگر شادباش می‌گویند. »سال نو 
مبارک« شادباش معروف ایرانی‌ها در زمان کنونی است؛ اما در گذشته 
جملاتی که برای شادباش‌ به یکدیگر می‌گفتند، بسیار پیچیده‌تر و پر محتوا‌تر 
از امروز بوده است. مورخان یکی از اصطلاحات رایج آن زمان را »صد سال به 
این سال‌ها« می‌دانند. در دهه‌های اخیر نیز با رواج سره نویسی و سره گویی 
در کشور، اصطلاحاتی مانند »نوروز پیروز« یا »نوروزتان خجسته و فرخنده 

باد« بیشتر از قبل استفاده می‌شود.
سیزده بدر

در روز ۱۳ فروردین، مردم ایران از خانه بیرون می‌آیند و برای دور کردن 
نا‌پاکی‌ها به دامان طبیعت می‌روند. درباره فلسفه سیزده بدر نظرات مختلفی 
وجود دارد. عده‌ای آن را به در کردن نحسی سیزده نسبت می‌دهند. برخی 
نیز استدلال می‌کنند از آنجایی که کلمه »در« به‌معنی »در و دشت« است، 
سیزده بدر را روز پناه بردن به در و دشت می‌دانند. سنت مشهور سیزده بدر 
»سبزه گره زدن« است. فلسفه این کار گره زدن زندگی با طبیعت است و افراد 

با این کار، شادابی و طراوت را برای خود آرزو می‌کنند.

نگاهی به فلسفه عید نوروز در ایران

اخطاریه
از: اداره ثبت اسناد و املاک شهرستان نی ریز

به: اصغر محمودی میمند فرزند حسن
نظر به اینکه موازی 35 سهم مشاع از 546 سهم سهام ششدانگ پلاک 
4867/31 واقع در نی ریز بخش 22 فارس به نام شما در ذیل ثبت 
22478 دفتر 267 صفحه 476 ثبت و سند مالکیت به شماره چاپی 
673872 صادر و تسلیم گردیده است و به موجب سند انتقال اجرایی 
شماره 87340 مورخ 1400/10/14 دفترخانه 23 نی ریز اجرای احکام از 
طرف شما موازی 17/5 سهم مشاع از 546 سهم سهام ششدانگ 
پلاک فوق را به آقای خدامراد یزدانی فرزند رمضان منتقل نموده 
است ایشان اعلام نموده که سند مالکیت نزد شما می باشد. لذا به 
شما اخطار داده می شود تا سند مالکیت فوق الاشعار را ظرف مدت 
ده روز از تاریخ رؤیت این اخطاریه به این اداره تحویل نمایید در غیر 
این صورت برابر قوانین و مقررات و بخشنامه های ثبتی اقدام خواهد 
شد. چون مطابق آدرس اعلامی از طرف آقای خدامراد یزدانی به 
آقای اصغر محمودی میمند اخطار جهت عودت سند اولیه به اداره 
ثبت انجام و در محل شناخته نشده و ذی نفع هیچ آدرس دیگری 
از نامبرده ندارد لذا از طریق درج در روزنامه رسمی مراتب اخطار 
انجام می شود تا سند مالکیت فوق الاشعار را ظرف مدت ده روز از 
تاریخ رؤیت این اخطاریه به این اداره تحویل نماید در غیر این صورت 

برابر قوانین و مقررات و بخشنامه های ثبتی اقدام خواهد شد.
1062/م الف

رئیس واحد ثبتی حوزه ثبت ملک نی ریز
محسن زواران حسینی

آگهی فقدان سند مالکیت بخش 3 شیراز 
خانم شعله سعیدی فرزند اله قلی با وکالت مع الواسطه به 
شماره 64342 مورخ 1400/11/16 دفتر 270 شیراز از طرف آقای 
محمدکاظم نظری با تسلیم سه برگ استشهادیه به شماره یکتای 
140002155170000491 و رمز تصدیق 456122 و اقرارنامه شماره 
64358 مورخ 1400/11/18 که در دفترخانه اسناد رسمی 270 شیراز 
تنظیم گردیده است مدعی است که تعداد یک جلد سند مالکیت 
دفترچه ای مربوط به ششدانگ یک قطعه زمین به مساحت 1000 
مترمربع و پلاک 2359 فرعی از 8 اصلی واقع در بخش 3 شیراز که با 
دفتر املاک 296 و صفحه 491 به نام اکبر کهتری ثبت و سند مالکیت 
دفترچه ای به شماره چاپی 150300 صادر و به موجب سند صلح قطعی 
شماره 88086 مورخ 1386/5/7 دفتر 159 تهران به آقای محمدکاظم 
نظری منتقل شده است، به علت سهل انگاری مفقود گردیده و 
 نامبرده تقاضای صدور سند المثنی نموده است مراتب طبق تبصره 5 
ماده 120 اصلاحی آیین نامه قانون ثبت آگهی می‌شود که هرکس 
نسبت به ملک و سند مورد آگهی معامله‌ای کرده و یا مدعی وجود 
سند مالکیت نزد خود می‌باشد تا ده روز پس از انتشار آگهی به 
ثبت محل مراجعه و اعتراض خود را کتباً تسلیم نماید ضمن ارائه 
اصل سند مالکیت یا خلاصه معامله تسلیم نماید و اگر ظرف مدت 
مقرر اعتراضی نرسیده و یا در صورت اعتراض اصل سند ارائه نشود 
اداره ثبت سند مالکیت المثنی را طبق مقررات صادر و به متقاضی 
تسلیم خواهد کرد. در ضمن متن آگهی با توجه به آرشیو الکترونیکی 
و سوابق موجود در بانک اطلاعاتی اداره ثبت اسناد و املاک تنظیم 
گردیده است و با عنایت به از بین رفتن پرونده فیزیکی در حوادث 

آتش سوزی مسئولیت هرگونه معامله با متعاملین می باشد.
6118/م الف 

واحد ثبتی حوزه ثبت ملک شیراز ناحیه 3

هیأت موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد 
سند رسمی 

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آیین‌نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت 
ثبتی و اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی 

برابر رأی شماره 140060311035004864 مورخ 1400/10/20 موضوع پرونده 
کلاسه شماره 1400114411036000152 هیأت اول موضوع قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی مستقر در واحد 
ثبتی حوزه ثبت ملک شیراز ناحیه 3 تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی 
خانم راحله بختیاری به شماره شناسنامه 2540024610 کدملی 2540024610 
صادره از شیراز فرزند فرهاد در ششدانگ یکباب خانه به مساحت 
101/20 مترمربع به پلاک 8/42227 مفروز و مجزی شده از پلاک 8/13 
به آدرس شیراز گویم زیتون 11 خیابان شهید زمانی کوچه 4 کدپستی 
7198451989 واقع در فارس بخش 3 حوزه ثبت ملک شیراز- ناحیه 3 
خریداری از مالک رسمی آقای نعمت اله ایزدی محرز گردیده است. 
لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی 
می‌شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی 
اعتراضی داشته باشند می‌توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو 
ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت 
یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی 
تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم 

وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.
تاریخ انتشار نوبت اول: 1400/12/2

تاریخ انتشار نوبت دوم : 1400/12/17
6075/م الف

رئیس واحد ثبتی حوزه ثبت ملک ناحیه 3 شیراز
روح اله دهقان

آگهی حصر وراثت
آقای محمدرضا کریمی کوهنجانی دارای شناسنامه شماره 1 متولد 
1358/1/1 به شرح دادخواست به کلاسه 1400 ح ش ک از این 
دادگاه درخواست گواهی حصر وراثت نموده و چنین توضیح داده 
که شادروان خانباز کریمی کوهنجانی به شماره شناسنامه 14 در 
تاریخ 1400/11/18 در اقامتگاه دائمی خود بدرود زندگی گفته و وراث 

حین‌الفوت آن مرحوم عبارتند از:
1- متقاضی با مشخصات فوق‌الذکر فرزند متوفی

2- آمنه کریمی کوهنجانی به شماره شناسنامه 1288 صادره از حوزه 
سروستان فرزند متوفی

3- محمدباقر کریمی کوهنجانی به شماره شناسنامه 19 صادره از 
حوزه سروستان فرزند متوفی

4- محمدکاظم کریمی کوهنجانی به شماره شناسنامه 1134 صادره از 
حوزه سروستان فرزند متوفی

5- محمدعلی کریمی کوهنجانی به شماره شناسنامه 15 صادره از 
حوزه سروستان فرزند متوفی

6- لطافت کریمی کوهنجانی به شماره شناسنامه 32 صادره از حوزه 
سروستان همسر متوفی

اینک با انجام تشریفات مقدماتی درخواست مزبور را در روزنامه 
عصر مردم یک مرتبه آگهی می‌نماید تا هر شخص یا اشخاصی 
اعتراضی دارند و یا وصیتنامه از متوفی نزد او باشد از تاریخ نشر 

آگهی ظرف یک ماه به دادگاه تقدیم و الا گواهی صادر خواهد شد. 
6115/ م الف

قاضی شورای حل اختلاف کوهنجان
قاسم محمدی

آگهی حصر وراثت
آقای علی فرجودی کوهنجانی دارای شناسنامه شماره 37 متولد 1347 
به شرح دادخواست به کلاسه 1400 ح ش ک از این دادگاه درخواست 
گواهی حصر وراثت نموده و چنین توضیح داده که شادروان عزت اله 
فرجودی کوهنجانی به شماره شناسنامه 22 در تاریخ 1400/11/28 در 
اقامتگاه دائمی خود بدرود زندگی گفته و وراث حین‌الفوت آن مرحوم 

عبارتند از:
1- متقاضی با مشخصات فوق‌الذکر فرزند متوفی

2- محمدصادق فرجودی کوهنجانی به شماره شناسنامه 1314 صادره از 
حوزه سروستان فرزند متوفی

3- سعید فرجودی کوهنجانی به شماره شناسنامه 25 صادره از حوزه 
سروستان فرزند متوفی

4- عادل فرجودی کوهنجانی به شماره شناسنامه 112 صادره از حوزه 
سروستان فرزند متوفی

5- ساره فرجودی کوهنجانی به شماره شناسنامه 1125 صادره از حوزه 
سروستان فرزند متوفی

6- کلثوم فرجودی کوهنجانی به شماره شناسنامه 1213 صادره از حوزه 
سروستان فرزند متوفی

7- زینب فرجودی کوهنجانی به شماره شناسنامه 1492 صادره از حوزه 
سروستان فرزند متوفی

8- رحیمه فرجودی کوهنجانی به شماره شناسنامه 8 صادره از حوزه 
سروستان فرزند متوفی

9- زیور میرزائی به شماره شناسنامه 1166 صادره از حوزه سروستان 
همسر متوفی ولا غیر

اینک با انجام تشریفات مقدماتی درخواست مزبور را در روزنامه عصر 
مردم یک مرتبه آگهی می‌نماید تا هر شخص یا اشخاصی اعتراضی دارند 
و یا وصیتنامه از متوفی نزد او باشد از تاریخ نشر آگهی ظرف یک ماه به 

دادگاه تقدیم و الا گواهی صادر خواهد شد. 
6116/ م الف

قاضی شورای حل اختلاف کوهنجان
قاسم محمدی

آگهی
بدینوسیله به اطلاع آقای سعید میرحسینی فرزند ناصر 
مجهول المکان می رساند بانو اکرم خانی به موجب دادنامه شماره 
140012390006712286 مورخه 1400/8/29 شعبه 10 دادگاه خانواده شیراز 
درخواست ثبت واقعه طلاق از این دفترخانه نموده است. لذا مراتب 
به نامبرده اعلام که ظرف مدت هفت روز پس از نشر آگهی به این 
دفترخانه واقع در شیراز خیابان قصرالدشت چهارراه زرگری جنب 
بانک صادرات دفتر ازدواج 9 و طلاق 7 شیراز مراجعه والا طبق مقررات 

نسبت به خواسته نامبرده اقدام می گردد.
6114/م الف

سردفتر طلاق 7 شیراز
عبدالکریم مشکین قلم

آگهی فقدان سند مالکیت پلاک 1103/6338 بخش 3 شیراز 
حسب درخواست ورثه آقای علی مرتمی با تسلیم 4 برگ استشهادیه 
که در دفترخانه 6 شیراز تنظیم شده است مدعی است که تعداد یک 
جلد سند مالکیت مربوط به پلاک 1103/6338 واقع در بخش 3 شیراز 
که ذیل ثبت 68952 صفحه 89 دفتر 435 به نام علی مرتمی ثبت و 
سند مالکیت به شماره چاپی الف 81 صادر و به موجب سند رهنی 
56368 مورخ 1392/9/30 دفترخانه 110 شیراز در رهن بانک اقتصاد 
نوین شعبه زند شیراز قرار دارد که صفحات سند مالکیت ناقص شده 
است و نامبرده تقاضای صدور المثنی سند مالکیت نموده مراتب طبق 
اصلاحیه تبصره یک ماده 120 قانون ثبت آگهی می‌شود که هر کس 
نسبت به تملک مورد آگهی معامله‌ای کرده و یا مدعی وجود سند 
مالکیت نزد خود می‌باشد تا ده روز پس از انتشار آگهی به ثبت محل 
مراجعه و اعتراض خود را ضمن ارائه اصل سند مالکیت با خلاصه معامله 
تسلیم نماید و اگر ظرف مدت مقرر اعتراضی نرسید و یا در صورت 
اعتراض اصل سند ارائه نشود اداره ثبت المثنی سند مالکیت را طبق 

مقررات صادر و به متقاضی تسلیم خواهد کرد.
6117/ م الف 

واحد ثبتی حوزه ثبت ملک شیراز ناحیه 3

کتاب‌فروشی دوستانکتاب‌فروشی دوستان
معاوضه کتاب کهنه با نو 

کتابخانه شخصی شما را خریداریم
http://instagram.com/ketabfrooshi_doostan

پارامونت، ابتدای خیابان قصردشت، کوچه2
32338171-09171236039

آگهی مناقصه عمومی اجرای کانال سنگی    
نوبت اول : 1400/12/17        نوبت دوم :1400/12/24 

شهرداری فسا در نظر دارد با توجه به مجوزشورای 
به شماره 1400/702/ص مورخ  اسلامی شهر  محترم 
1400/09/09، پروژه ذیل را از محل اعتبارات داخلی 1401 به شرکت های 

واجد شرایط  واگذار نماید.
اجرای کانال سنگی 

محل اجرا : سطح شهر فسا - محل اخذ اسناد مناقصه : شهرداری فسا، 
اداره امور مالی

برآورد اولیه : 17.000.000.000 ریال 
سپرده شرکت در مناقصه : 850.000.000 ریال

تاریخ  دریافت اسناد مناقصه : از تاریخ درج آگهی نوبت دوم به مدت 
ده روز  

تاریخ نهایی تکمیل و تحویل پیشنهادات پایان وقت اداری مورخ 
1401/01/10 می باشد.

زمان بازگشایی پاکت ها : مورخ 1401/01/10 ساعت 16 می باشد.
نوع تضمین شرکت در مناقصه: متقاضیان می بایست مبلغ سپرده 
را به حساب سیبا 0209012278004 بنام سپرده شهرداری واریز یا 

ضمانت نامه معتبر بانکی ترجیحا 3 ماهه ارائه نمایند.
شهرداری در رد یا قبول هریک از پیشنهادها و یا تمام پیشنهادها  

مختار است. سایر اطلاعات در اسناد مناقصه درج خواهد شد.
کسورات قانونی و هزینه های درج آگهی در دو نوبت  به عهده برنده 

مناقصه می باشد.
جهت تجهیز کارگاه پیش پرداخت نقدی از طرف شهرداری به 

مقاطعه کاران پرداخت نمی شود.
در زمان انعقاد قرارداد 10 درصد مبلغ قرارداد به عنوان ضمانت حسن 
اجرای تعهدات به صورت ضمانت نامه بانکی و ترجیحا ً سه ماهه  اخذ 
می گردد. داشتن گواهینامه تاییدیه صلاحیت ایمنی از مراجع ذیصلاح 
ضروری است. متقاضیانی که صلاحیت پیمانکاری آن ها منقضی شده 
است حق شرکت در مناقصه را ندارند. بجز تضمین شرکت در 

مناقصه بقیه مدارک مسترد نمی شود.
متقاضیان جهت اطلاعات بیشتر می توانند همه روزه در وقت اداری با 

شماره تلفن 07153339806 تماس حاصل نمایند .
سایر جزییات در اسناد مناقصه و قرارداد قید می گردد.

شناسه آگهی: 1287070
محمدصادق صفرپور 
شهردار فسا

نیازمندیهای عصرمردم آگهی می‌پذیرد 
32341000        32341001                       32309290

32303830-32300337

با رعایت کردن پروتکل های بهداشتی با رعایت کردن پروتکل های بهداشتی 
به یکدیگر احترام بگذاریمبه یکدیگر احترام بگذاریم



9 حواد  ث

 كشف كالاي قاچاق 10 ميلياردي با هوشیاری 
پلیس ممسني

جانشين فرمانده انتظامي استان گفت: در بازرسي از يك دستگاه كاميون 
انواع كالاي قاچاق به ارزش 10 ميليارد ريال در شهرستان ممسني كشف 

شد.
سردار يوسف ملك‌زاده در گفت‌وگو با خبرنگار پایگاه خبری پلیس، بيان 
كرد: در تداوم طرح تشدید مبارزه با قاچاق، ماموران يگان امداد شهرستان 
ممسني حین کنترل خودروهای عبوری در محور مواصلاتي شيراز-كازرون 
به يك دستگاه كاميون مشکوک و آن را براي بررسی بیشتر متوقف کردند.

وی افزود: ماموران در بازرسی از اين خودرو 20 عدد تخت روان 
تعمیرگاهی، يك هزار و 700 عدد قیچی و بیلچه باغبانی، ۵۶۲ عدد انواع 
باطری ابزار شارژی و 12 هزار و 310 عدد انواع آچار و انبر قفلي خارجي 

قاچاق و فاقد مجوز گمركي را کشف و راننده را نيز دستگير كردند.
جانشين فرمانده انتظامي استان با اشاره به اينکه ارزش اموال مکشوفه 
 برابر نظر كارشناسان، 10 ميليارد ريال برآورد شده است، گفت: راننده 

پس از تشكيل پرونده به مرجع قضائي معرفي شد.

كشف قطعات موتورسیکلت قاچاق  در كوار 
فرمانده انتظامي كوار از توقيف سواري پرادو و کشف قطعات دو  دستگاه 
موتورسیکلت خارجی قاچاق به ارزش 10 ميليارد ريال در آن شهرستان 

خبر داد.
سرهنگ سیدرحمان   هاشمی در گفت‌وگو با خبرنگار پايگاه خبري پليس، 
بيان كرد: در اجرای طرح مبارزه با قاچاق کالا و ارز، ماموران کلانتری مرکز 
شهرستان كوار هنگام كنترل خودروهاي عبوري در محورهاي مواصلاتي 

به يك سواری پرادو مشكوك و آن را براي بررسي بيشتر متوقف كردند.
وي ادامه داد: ماموران موفق شدند در بازرسي از اين خودرو قطعات دو  

دستگاه موتورسیکلت خارجی قاچاق و فاقد مدارك قانوني را كشف كنند.
فرمانده انتظامي كوار با بيان اينكه كارشناسان ارزش اموال مكشوفه را 
10 ميليارد ريال برآورد كرده‌اند، عنوان داشت: در اين خصوص راننده براي 

سير مراحل قانوني روانه دادسرا شد.

 مصدومیت کودک ١۴ ساله 
در پی ساخت نارنجک در شهر ری 

سرپرست مرکز اورژانس تهران از مصدومیت کی کودک در پی انفجار 
نارنجک در شهر ری خبر داد. 

دکتر یحیی صالح طبری در گفت و گو با ایسنا، در این باره اظهار 
کرد: ساعت ١٠:٠۵ دیروز کی مورد حادثه انفجار نارنجک به سامانه 
١١۵ اورژانس تهران اطلاع داده شد که بلافاصله پس از آن کی دستگاه 
آمبولانس به محل حادثه واقع در شهر ری، ده خیر، خیابان شهید سمیعی 

اعزام شد.
وی ادامه داد: تکنسین   های اورژانس با حضور در محل مشاهده کردند 
که کودکی ١۴ ساله در اثر اقدام به درست کردن نارنجک دچار مصدومیت 
شده است. وی دچار سوختگی هر دو دست و صورت، تروما به سر، فمور 

)ران پا( و دست شده بود.
صالح طبری اظهار کرد: این کودک ١۴ ساله پس از انجام اقدامات اولیه 

توسط تکنسین   های اورژانس به بیمارستان شهدای یافت آباد منتقل شد.

 اعضای باند جعل مدارک در خوزستان 
دستگیر شدند

 ایرنا: چند عضو کی باند جعل مدارک تحصیلی با انجام اقدامات 
اطلاعاتی و عملیاتی سربازان گمنام امام زمان)عج( اداره کل اطلاعات 

خوزستان در این استان دستگیر شدند. 
به گزارش روز یکشنبه ایرنا به نقل از روابط عمومی اداره کل اطلاعات 
خوزستان، دستگیری تعدادی از عوامل این باند جعل مدارک در پی انجام 

هماهنگی قضایی صورت گرفت.
این باند با دریافت مبالغ بسیار بالا و درپی تبلیغات فریبنده در پوشش 
موسسات آموزشی با اقدامات غیرقانونی و کلاهبرداری از ابتدای سال 
۱۳۹۷ فعالیت خود را آغاز، و نسبت به صدور مدارک تحصیلی اقدام میک‌رد.

براساس این گزارش، از این باند بیش از چهار هزار صفحه اسناد 
تحصیلی جعلی، جزوه و بسته‌ آموزشی جعلی، چند دستگاه رایانه و دستگاه‌ 

کارت‌خوان کشف و ضبط شده است.

حمله با قمه به دهیاری روستایی در جنوب تهران
فرمانده انتظامی ویژه شهر ری از دستگیری سه شرور که با قمه به 

نیروهای کی دهیاری در جنوب تهران حمله کرده بودند، خبر داد. 
به گزارش ایسنا،  سرهنگ دوستعلی جلیلیان در حاشیه دستگیری این 
افراد گفت: مدتی قبل خبری در مورد حمله چند نفر با قمه به نیروهای 
دهیاری روستای اشرف آباد از توابع شهر ری به مرکز فوریت   های پلیسی 

۱۱۰ اعلام شد که در پی آن مأموران کلانتری خاورشهر در محل حاضر 
شده و رسیدگی به موضوع را دستور کار خود قرار دادند.

وی با اشاره به حضور ماموران در محل تصریح کرد: با حضور مأموران 
در محل مشاهده شد که سه نفر در حالی که قمه به دست گرفته‌اند، در حال 
عربده کشی و استفاده از الفاظ رکیک خطاب به نیروهای دهیاری بودند که 

بلافاصله این افراد دستگیر و به مقر انتظامی منتقل شدند. 
جلیلیان با بیان اینکه در جریان این نزاع یکی از نیروهای دهیاری دچار 
جراحت و توسط اورژانس به بیمارستان منتقل شد، گفت: پیگیری   ها حاکی 

از بهبود وضعیت جسمی فرد آسیب دیده است. 
فرمانده انتظامی ویژه شهر ری افزود: برای متهمان پرونده ای تشکیل 
شده و این افراد برای ادامه روند رسیدگی به جرم و همچنین کشف انگیزه 

و علت خود از ارتکاب این جرم، روانه دادسرا شدند.

افزایش موارد جدید ابتلا به کووید در چین
 چین با وجود در پیش گرفتن سیاست »تحمل صفر«، بار دیگر شاهد 

افزایش موارد جدید ابتلا به کووید-۱۹ است. 
به گزارش ایسنا، چین با وجود اتخاذ رویکرد سختگیرانه »تحمل صفر« 
برای مقابله با شیوع بیماری کووید-۱۹، این روزها بازهم شاهد افزایش 

جدید موارد ابتلا به بیماری در سراسر کشور است.
دیروز )دوشنبه( ۲۱۴ مورد جدید ابتلا در چین گزارش شد که بیشترین 
آنها، ۶۹ مورد، در استان جنوبی گوانگ دونگ در مرز هنگ کنگ بوده و 
هنگ گنگ نیز به نوبه خود ده   ها هزار مورد ابتلا در روز را ثبت کرده است.

همچنین ۵۴ مورد دیگر در استان جیلین و ۴۶ مورد در استان شرقی 
شان دونگ گزارش شده است.

•شیوع امُیکرون در بین دانش آموزانِ شهر "چینگ‌دائو" 
در چین

" لی که چیانگ" نخست وزیر چین در گزارش سالانه خود گفته است 
که ضرورت دارد به طور مداوم روشهای مهار همه گیری اصلاح شود اما 
هیچ صحبتی از اینکه پکن ممکن است استراتژی "تحمل صفر" را کاهش 

دهد، مطرح نشده است.
او خواستار تسریع توسعه واکسن و تقویت روشهای کنترل همه گیری 
در شهرهایی شده است که پذیرش مسافران و کالا از خارج از کشور دارند.
به گزارش ژاپن تودی، »تحمل صفر« مستلزم قرنطینه و تعطیلی کل 
جوامع و گاهی اوقات شهرهایی است که تعداد کمی از موارد ابتلا را 
شناسایی کرده اند. مقامات چینی این رویکرد را همراه با نرخ واکسیناسیون 
بیش از ۸۰ درصد برای کمک به جلوگیری از شیوع گسترده بیماری در 
سراسر کشور معتبر می‌دانند. اما منتقدان بر این باورند این روش صدمات 
زیادی بر اقتصاد وارد و در عین حال از ایجاد مصونیت طبیعی افراد 

جلوگیری می کند.

فارس

 بنابر اعام وزارت بهداشت، در طول
۲۴ ساعت 6 هزار و 426 بیمار کووید19 در 
کشور شناسایی شدند و متاسفانه در این بازه 
زمانی 168 نفر نیز جان خود را به دلیل این 

بیماری از دست دادند. 
 به گزارش ایسنا، از روز یکشنبه تا دیروز
۱۶ اسفندماه ۱۴۰۰ و بر اساس معیارهای قطعی 
تشخیصی، ۶ هزار و ۴۲۶ بیمار جدید مبتلا به 
کووید۱۹ در کشور شناسایی شد که کی هزار و 

۱۰۳ نفر از آنها بستری شدند.
 مجموع بیماران کووید۱۹ در کشور به ۷ میلیون 

و ۹۶ هزار و ۳۱۸ نفر رسید.
 متاسفانه در طول ۲۴ ساعت گذشته، ۱۶۸ بیمار 
کووید۱۹ جان خود را از دست دادند و مجموع 
 جان باختگان این بیماری به ۱۳۸ هزار و

۱۱۶ نفر رسید.
خوشبختانه تا دیروز ۶ میلیون ۷۳۹ هزار 
و ۸۱۱ نفر از بیماران، بهبود یافته و یا از 

بیمارستانها ترخیص شده اند.
سه هزار و ۵۷۲ نفر از بیماران مبتلا به 
کووید۱۹ در بخش   های مراقبت   های ویژه 

بیمارستانها تحت مراقبت قرار دارند.
دیروز ۴۷ میلیون و ۸۰۸ هزار و ۲۸۴ آزمایش 
 تشخیص کووید۱۹ در کشور انجام شده است.
  در حال حاضر ۱۴۸ شهرستان در وضعیت 
قرمز، ۱۹۶ شهرستان در وضعیت نارنجی، ۱۰۱ 
شهرستان در وضعیت زرد و ۳ شهرستان در 

وضعیت آبی قرار داشتند.
امُیکرون در کشور رو به افول 

عضو کمیته علمی کرونا، ضمن تشریح 

شرایط کرونا در کشور، گفت: طی روزهای آتی 
موارد ابتلا و مرگ و میر کمتر هم خواهد شد تا 

بالاخره مردم کی نفس راحت بکشند. 
دکتر مسعود مردانی در گفت‌وگو با ایسنا، با 
اشاره به اینکه آمارها در زمینه مبتلایان امیکرون 
شدیدا رو به افول است، گفت: ان‌شاءالله کمک‌م 
این سویه در حال جمع شدن است و تخت‌های 

بیمارستانی نیز در حال خالی شدن است.
امکان تغییر شرایط پس از نوروز

او با اشاره به کاهش بار مراجعات به مراکز 
درمانی، تصریح کرد: حجم بیماران سرپایی 
کاهش یافته است. البته تخت‌های بستری 
ویژه در اشغال بیماران بدحال است و مرگ و 
میرهای فعلی هم به دلیل حضور این بیماران در 

بخش‌های مراقبت ویژه است.
این متخصص بیماری‌های عفونی ضمن 
مطلوب خواندن شرایط فعلی بیماری در کشور، 
تایکد کرد: طی روزهای آتی موارد ابتلا و مرگ 
و میر کمتر هم خواهد شد تا بالاخره مردم کی 

نفس راحت بکشند.
وی با اشاره به در پیش بودن نوروز و تغییر 
رفتارهای اجتماعی در این ایام، افرود: ممکن 
است شرایط پس از نوروز متفاوت شود اما 
توصیه ایکد ما به مردم رعایت پروتکل‌های 
بهداشتی است. نمی‌توانیم بگوییم مردم به 
سفر نروند اما باید در این سفرها هم اولویت را 

موضوع سلامت خود قرار دهند.

رئیس پلیس فتا استان گفت: مردي که در 
اینستاگرام اقدام به کلاهبرداری  شبکه‌ اجتماعی 
از طریق رمالی کرده بود شناسایی و دستگیر شد.

به گزارش خبرنگار پايگاه خبري پليس، 
سرهنگ "حشمت سليماني" در نشست خبري با 
اصحاب رسانه، بيان كرد‌: در پي شكايت تعدادي 
از شهروندان مبني بر کلاهبرداری با ترفند 
فالگیری و رمالی در شبکه اجتماعی اینستاگرام، 
بررسي موضوع به ‌صورت ویژه در دستور کار 

كارشناسان پليس فتا قرار گرفت.
وي افزود: شكات بيان كردند كه در اينستاگرام 
با يك آگهي تحت عنوان رمال و دعانويس 
برخورد كرده‌اند و ضمن برقراري تماس با فرد 
تبليغ كننده مبلغي وجه به حساب وي انتقال 
داده‌اند و پس از آن ديگر پاسخگو تماس آنها 

نبوده است.
رئیس پلیس فتا استان با بيان اينكه كارشناسان 
با اقدامات فنی و تحقیقات پلیسی مطلع شدند كه 
متهم در "البرز" مي‌باشد، ادامه داد: ماموران با 
اخذ نيابت قضائي به آن مكان اعزام و با همكاري 
پليس آن استان موفق شدند وي را در يكي از 

محله‌ها شناسايي و دستگير كنند.
سرهنگ "سليماني" با اشاره به اينكه در 
بازرسي از منزل اين فرد 97 هزار دلار، 40 سکه 
و مقدار زيادي طلا و جواهرات كه متهم از طريق 
كلاهبرداري بدست آورده بود كشف شد، گفت: 
 بنا به نظر كارشناسان ارزش اموال مكشوفه

60 ميليارد ريال برآورد شده است.
آگهي دروغين استخدام با 200 شاكي

در ادامه اين نشست رئيس پليس فتا استان 
از دستگيري فردي خبر داد كه با ترفند آگهي 
دروغين استخدام، 10 ميليارد ريال از 200 

شهروند كلاهبرداري كرده بود.
سرهنگ "سليماني" افزود: در پي شكايت 
تعدادي از شهروندان مبني بر مشاهده آگهي 
استخدام در سايت ديوار و كلاهبرداري از آن 
طريق، موضوع به صورت ويژه در دستور كار 

كارشناسان قرار گرفت.
وي افزود: كارشناسان پس از چند ماه كار 
فني و تخصصي موفق شدند متهم در حالي كه 
در يكي از پايانه‌هاي مسافربري قصد خروج از 
شيراز داشت را شناسايي و وي را در يك عمليات 

منسجم دستگير و به مقر انتظامي دلالت دهند.
رئيس پليس فتا استان با بيان اينكه در بازرسي 
از مخفيگاه متهم 3 دستگاه گوشي، يک دستگاه 
Pos سيار، 20 سيم کارت بي نام  و 8 کارت 
بانکي مربوط به افراد مختلف كشف شد، گفت: 
وي در بازجويي اوليه به 200 فقره كلاهبرداري 

به مبلغ 10 ميليارد ريال اقرار كرد.
اين مقام سايبري با اشاره به اينكه متهمان هر 
دو پرونده پس از سير مراحل قانوني روانه زندان 
شدند، گفت: شهروندان هرگز فريب اينگونه آگهي 
را نخورند و تا زمان دريافت كالا و يا انجام خدمات 
از طرف فرد درج كننده، هيچ مبلغي به عنوان بيعانه 
واريز نكنند و در صورت برخورد با هرگونه موارد 
مشكوك آن را به وب سايت پليس فتا به نشاني 

www.cyberpolice.ir گزارش كنند.

 رییس پلیس فضای تولید و تبادل اطلاعات 
تهران بزرگ از کشف بیش از کی میلیون و 
۴۵۰ هزار قلم انواع دارو از افراد سودجو در 

فضای مجازی خبر داد.  
سرهنگ داوود معظمی گودرزی در گفت‌وگو 
با ایسنا، درباره اقدامات پلیس فتا در مقابله با 
خرید و فروش دارو در فضای مجازی گفت:‌برابر 
قوانین و مقررات خرید و فروش دارو در فضای 
مجازی جرم بوده و پلیس با آن برخورد میک‌ند. 
خرید دارو همانطور که بارها اعلام شده باید از 
طریق داروخانه‌های معتبر تهیه شود تا محل 

خرید آن مشخص و قابل پیگیری باشد. 
وی با بیان اینکه در دوران شیوع کرونا برخی 
از افراد سودجو فعالیت خود را در فضای مجازی 
افزایش دادند، گفت: در این میان افرادی هم 
بودند سعی داشتند با وعده‌هایی مانند فروش 
واکسن کرونا، فروش داروی کرونا و ... اقدام 
به کلاهبرداری و سودجویی از افراد کنند. 
همچنین گروه‌هایی دیگر نیز اقدام به فروش 

داروهای جعلی و تقلبی کرده بودند. 
رییس پلیس فتای تهران بزرگ با بیان 
اینکه پلیس فتا طرحی ویژه را برای برخورد با 
خرید و فروش دارو در فضای مجازی اجرا کرده 
است، گفت: ماموران پلیس فتای تهران بزرگ 
علاوه بر رسیدگی به شکایات به طور آنلاین 
نیز اقدام به رصد و گشت‌زنی در فضای مجازی 

کرده و با متخلفان در این حوزه برخورد کردند. 
معظمی گودرزی ادامه داد:‌در همین راستا 
نیز ماموران از ابتدای سال تا پایان بهمن ماه 
امسال بیش از کی میلیون و ۴۵۰ میلیون قلم 
انواع دارو شامل داروهای تقلبی، غیرمجاز، 
تاریخ مصرف گذشته، قاچاق، خارج از شبکه 

توزیع و ... را کشف و ضبط کردند. 
وی با بیان اینکه در مجموع ۲۶ انبار 
نگهداری داروهای قاچاق نیز مورد شناسایی 
قرار گرفت، گفت: همچنین ۲۲۰ نفر نیز به 
اتهام جرائم مرتبط با خرید و فروش دارو در 
فضای مجازی دستگیر شدند. همچنین تعدادی 
دیگر از افراد سودجو هم که با وعده فروش 
دارو اقدام به کلاهبرداری از شهروندان کرده 

بودند، شناسایی و دستگیر شدند.
رییس پلیس فتای تهران بزرگ ارزش 
ریالی داروهای کشف شده را ۷۰۰ میلیارد ریال 
اعلام کرد و گفت:‌ افراد دستگیر شده با پرونده 
تشکیل شده به دادسرا معرفی شدند و داروهای 
کشف شده از آنان نیز در اختیار دستگاه‌های 
مسئول قرار گرفت تا تصمیمات لازم در مورد 

آن اتخاذ شود. 
پیش از این سردار مهدی حاجیان، 
سخنگوی فرماندهی انتظامی کل کشور  نیز 
از رصد فضای مجازی برای برخورد با فروش 
داروهای غیرمجاز، جعلی و ... خبر داده و گفته 
بود: دارو از جمله مواردی است که فروش آن 
حتما باید با تشخیص و نسخه پزشک انجام 
شود و فروشنده آن نیز مشخص باشد از این رو 
خرید و فروش دارو در فضای مجازی ممنوع 
است.  در همین راستا نیز پلیس بین الملل 
عملیات جهانی برای شناسایی قاچاقچیان دارو 
و فروشندگان داروهای غیرمجاز و جعلی را در 
فضای مجازی ترتیب داده. این عملیات که 
"پانجی‌آ" نام دارد، هر چند وقت یکبار و در 
تاریخ‌های متفاوتی که از قبل اعلام نمی‌شود 
در سراسر جهان به اجرا در می‌آید که اتفاقا 
در این حوزه پلیس فتای کشورمان عملکرد 
 قابل قبولی داشته و کشفیات قابل توجهی نیز 

داشته است.

ایرنا: رئیس پلیس بین‌الملل فرماندهی 
انتظامی جمهوری اسامی ایران از دستگیری 
متهم اخلال در نظام اقتصادی کشور در فرودگاه‌ 

امام خمینی )ره(، خبر داد. 
به گزارش ایرنا از پایگاه خبری پلیس 
سردار   هادی شیرزاد، در تشریح جزئیات این خبر 
اظهار داشت: در پی اعلام مراجع قضائی، فردی از 
 حساب یکی از موسسات مالی کشور، با سوء استفاده

از موقعیت شغلی یکی از اعضای خانواده خود، 
مبلغ ۱۱ میلیارد ریال، غیر قانونی برداشت و 
کشور را ترک کرده، موضوع دستگیری وی در 
دستور کار ماموران پلیس بین‌الملل فرماندهی 

انتظامی جمهوری اسلامی ایران قرار گرفت.

وی ضمن اشاره به صدور اعلان قرمز متهم 
در کمترین زمان افزود: با استفاده از ظرفیت‌های 
موجود در بان‌کهای اطلاعاتی سازمان اینترپل 
و با تحقیقات انجام شده مشخص شد، متهم 
در کشورهای منطقه تردد دارد. این متهم 
دارای سابقه پولشویی در یکی از کشورهای 
 اروپایی نیز بوده که به همین دلیل از آن کشور

 اخراج می‌شود.  
این مقام انتظامی با اشاره به تلاش ماموران 
اینترپل تهران در ردیابی این متهم و همچنین 
انعکاس تحت تعقیب بودن وی به مرزهای 
ورودی کشور خاطرنشان کرد: با همکاری پلیس 
مهاجرت و گذرنامه، متهم هنگام ورود به کشور 

در فرودگاه‌ بین‌المللی امام خمینی )ره( بازداشت 
و تحویل مراجع قضائی شد.

رئیس مرکز تشخیص و پیشگیری از جرایم سایبری پلیس فتا ناجا از 
ترفند تازه کلاهبرداران سایبری با شگرد کار در منزل با مجوز پلیس فتا 

هشدار داد. 
 سرهنگ علی‌محمد رجبی رئیس مرکز تشخیص و پیشگیری از جرایم‌ 
سایبری پلیس فتا ناجا در گفت‌وگو با خبرنگار انتظامی خبرگزاری فارس به 
شیوه جدید کلاهبرداری با شگرد »کار در منزل« خبر داد و اظهار داشت: 
افراد سودجو با انتشار آگهی‌های تبلیغاتی باعنوان کار در منزل در سایت‌های 
درج آگهی و شبکه   های اجتماعی برای جلب نظر قربانیان در آگهی   های 

خود از عنوان‌ )دارای تاییدیه از پلیس‌فتا( استفاده میک‌نند. 
رییس پلیس مرکز تشخیص و پیشگیری از جرایم‌ سایبری پلیس فتا ناجا 
اعلام کرد: پلیس فتا هیچگونه مجوزی برای فعالیت تجاری، فرهنگی و ... 

در فضای مجازی صادر نمی کند.
وی بابیان اینکه شهروندان در فضای مجازی تنها به مراکز نظافتی که 
دارای مجوز هستند، اعتماد کنند تصریح کرد:با توجه به نزدکی شدن به 
ایام پایانی سال، شاهد تبلیغات گسترده مراکز خدمات نظافتی، قالیشویی و 
غیره در شبکه‌های اجتماعی و وب سایت‌های درج آگهی هستیم؛ از این رو 

برای اطمینان از صحت آگهی   های مندرج در مطبوعات، معابر عمومی و 
فضای مجازی برای نظافت خانه و قالیشویی باید به سایت اتحادیه مربوطه 

و مراکز مجاز دارای پروانه کسب مراجعه کنید.
سرهنگ رجبی خاطرنشان کرد: شهروندان هنگام بکارگیری افراد به 
درخواست‌های مشکوک و غیر معقول آنان توجه نکرده و از درخواست   های 

پیش پرداخت خودداری کنند.

رئیس پلیس فتای فارس:

رمال اینستاگرامی در شیراز دستگیر شد
آگهي دروغين استخدام با 200 شاكي

 کشف بیش از یک میلیون و ۴۵۰ هزار قلم داروی قاچاق 
و غیرمجاز از داروفروشان آنلاین 

رئیس پلیس بین‌الملل فرماندهی انتظامی :

متهم اخلال در نظام اقتصادی کشور در فرودگاه دستگیر شد
 

»کار درمنزل« با مجوز پلیس فتا؛ شگرد کلاهبرداران است
شهروندان هوشیار باشند 

۱۶۸فوتی جدید کرونا و  شناسایی ۶۴۲۶ بیمار دیگر
امُیکرون در کشور رو به افول 
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 درحالی که زمزمه   های به نتیجه رسیدن مذاکرات سیاسی باعث 
کاهش نرخ ارز شده است، یک کارشناس بازار سرمایه بر این باور 
است که این موضوع در بلند مدت به نفع شرکت   های بورسی و بازار 

سرمایه است. 
مهدی توانگر در گفت و گو با ایسنا، با بیان اینکه اگر مذاکرات 
سیاسی به نتیجه برسد نرخ دلار نسبت به ریال کاهشی خواهد شد، 
اظهار کرد: این موضوع ممکن است باعث شود بورس هم به همان 
نسبت کاهش داشته باشد. اما از نگاه اقتصادی اگر مذاکرات به 
نتیجه برسد و توافقات به صورت درست اجرا شده و گشایش   های 

سیاسی و اقتصادی صورت بگیرد، باعث میشود ارتباطات اقتصادی 
بین شرکت   های داخلی و خارجی افزایش یابد و در تولیدات و 

خدمات شرکت   ها تسهیل صورت بگیرد.
وی ادامه داد: در صورت اجرایی شدن توافقات، فرایند صادرات و 
بازاریابی به راحتی انجام و بستر جذب سرمایه گذار خارجی فراهم 
می   شود. همچنین اگر در کنار توافقات سیاسی ایران به FATF هم 

بپیوندد،  نقل و انتقال پول به راحتی انجام میشود.
این کارشناس بازار سرمایه با تاکید بر لزوم نگاه بلندمدت به 
توافقات سیاسی اظهار کرد: در کل اگر این بحث را با دید بلندمدت 

و بنیادی نگاه کنیم، برجام یا هر توافق بین المللی باعث میشود 
شرکت   ها قادر باشند ارتاباطات بین المللی داشته باشند. توجه 
 به این نکته ضروری است که تا زمانی که سرمایه گذار خارجی 
سرمایه گذاری انجام ندهد و اقتصاد به گردش نیوفتد، بررسی قیمت 

دلار فایده ای به حال اقتصاد ما ندارد.
توانگر تاکید کرد: اگر بخواهیم سرمایه گذاری صورت بگیرد، باید  
در صورت به نتیجه رسیدن توافقات به فکر یک ثبات در اقتصاد 
ایران باشیم. چراکه بالا و پایین شدن نرخ ارز گذرا است و وقتی 

اقتصاد پویا نباشد، بعد از دوماه تایثر ارز هم از بین خواهد رفت.

 دبیر انجمن سازندگان قطعات و مجموعه‌های خودرو با 
این ادعا که اطلاعات درست و جامعی از وضعیت فعلی صنعت 
قطعه‌سازی و خودروسازی در اختیار وزارت صنعت، معدن و 
تجارت )صمت( قرار نمی‌گیرد، اعلام کرد که در حال حاضر شاهد 
کمترین سطح تعامل بین وزارت صمت و صنعت قطعه‌سازی طی 

۱۰ سال اخیر هستیم. 
مازیار بیگلو در گفت‌وگو با ایسنا، در رابطه با بازدید سرزده 
اخیر رییس جمهور از یکی از خودروسازان داخلی اظهار کرد: 
دولت فعلی از صنعت خودروسازی و قطعه‌سازی فاصله گرفته 
است. هرچند که خودروسازی متعلق به دولت است اما در صنعت 
قطعه‌ حداقل می‌توان گفت این تعاملات بسیار کم است و سطح 
ارتباط ما با وزیر صنعت، معدن و تجارت به کمترین میزان خود 

طی سال‌های اخیر رسیده و این در حالیست که انتظار ما از دولت 
سیزدهم این بود که در این رابطه کمک حال ما باشد.

وی افزود: نتیجه این شده که اطلاعاتی که به رئیس جمهور 
منتقل می‌شود، اطلاعات درستی نیست. به طور مثال اعلام شد 
که برای تامین قطعات الکترونیک بایستی از قبل برنامه‌ریزی 
صورت می‌گرفت. حقیقت این است که کمبود قطعات الکترونیکی 
و چیپست‌ها مشکل جهانی است و بزرگترین خودروسازان دنیا 
نیز با این موضوع درگیر هستند و سبب کاهش تیراژ تولید آنها 

شده است.
بیگلو ادامه داد: تامین قطعات الکترونیکی فراتر از عدم 
برنامه‌ریزی قبلی است. کم کردن سطح تعاملات دولت به‌ویژه 
وزارت صمت با صنعت قطعه‌سازی سبب شده که مشکلات 

حال حاضر، هم دیرتر حل و هم اینکه دچار گره‌های بزرگتر 
شود. در دولت‌های گذشته اعضای انجمن قطعه‌سازی حداقل 
به صورت هر سه ماه یکبار دیدار و جلسه‌ای با وزیر صمت 
داشتند و مسائل و مشکلات را مطرح می‌کردند و راهکاری 
اندیشیده می‌شد اما در حال حاضر علیرغم بارها درخواست جلسه 
 و نامه‌نگاری‌ها و دعوت از ایشان، فقط یک بار وزیر صمت را 

ملاقات کرده‌ایم.
به گزارش ایسنا، چهارشنبه هفته گذشته )۱۱ اسفند ماه( 
رئیس جمهور در یک قرار از پیش تعیین نشده، از گروه  صنعتی 
ایران‌خودرو بازدید کرد و از نزدیک در جریان مشکلات و مسائل 
این شرکت تولیدی قرار گرفت؛ این بازدید منجر به صدور هشت 

دستور جهادی برای تحول در حوزه خودرو شد.

تاثیرکاهش نرخ ارز بر بورس 

دبیر انجمن قطعه سازان:

ارتباط وزارت صمت با قطعه سازان کم شده
اطلاعات درست به وزیر داده نمی   شود

معاون وزیر راه و شهرسازی از عملیات اجرایی ۸۶۴ هزار واحد 
در قالب نهضت ملی و اقدام ملی مسکن خبر داد و گفت: تاکنون 
بیش از ۵ میلیون ۲۰۰ هزار نفر ثبت نام کرده‌اند و متقاضیان تا 

پایان سال جاری برای نام‌نویسی فرصت دارند. 
محمود محمودزاده در گفت‌وگو با ایسنا اظهار کرد: تا کنون در 
مجموع دو طرح اقدام ملی و نهضت ملی مسکن که با یکدیگر 
تلفیق شده‌اند بیش از ۵ میلیون و ۲۰۰ هزار نفر ثبت نام کرده‌اند.

وی افزود: از تعداد مذکور ۴۲۹ هزار نفر افراد مجرد بالای ۲۳ 
سال هستند و بیش از ۸۸ هزار واحد در قالب خودمالکی ثبت نام 

صورت گرفته است.
معاون وزیر راه و شهرسازی با بیان اینکه بیش از ۸۶۰ هزار 
واحد به مرحله اجرا رسیده است گفت: تعداد واحدهای در حال اجرا 
در قالب نهضت ملی مسکن ۳۳۰ هزار واحد است. در بخش اقدام 
ملی نیز ۵۳۴ هزار واحد شروع شده است که مجموع این دو طرح 

به ۸۶۴ هزار واحد در حال اجرا می‌رسد.
به گفته محمودزاده، پروژه   ها در مراحل مختلف اجرا هستند. 
ثبت نام نیز تا پایان سال انجام می‌شود و بعد از آن تحلیل و 
پالایش اطلاعات متقاضیان ثبت‌نام شده، تکمیل و نهایی خواهد 

شد. از اوایل سال آینده نیز به تدریج افتتاحات انجام می‌شود.
نهضت ملی مسکن در یک نگاه

بنابراین گزارش، قانون جهش تولید و تامین مسکن )نهضت 
ملی مسکن( مصوب ۱۷ مردادماه ۱۴۰۰ یکی از برنامه‌های کلان 
دولت سیزدهم محسوب می‌شود. دولت با تلفیق دو طرح »نهضت 

ملی مسکن« و »اقدام ملی مسکن« قصد دارد چهار میلیون واحد 
مسکونی طی چهار سال احداث کند. بانک‌ها موظف شده‌اند سالیانه 
۳۶۰ هزار میلیارد تومان تسهیلات به طرح جهش تولید و تامین 

مسکن اختصاص دهند.
طبق آخرین آماری که محمودزاده ـ معاون وزیر راه و شهرسازی 
ـ ارایه داده تا روز ۱۴ اسفندماه ۱۴۰۰ تعداد ۵۳۴ هزار واحد در قالب 
اقدام ملی و ۳۳۰ هزار واحد در قالب نهضت ملی مسکن، مجموعا 
۸۶۴ هزار واحد یا تکمیل شده یا آماده عملیات اجرایی است. گفته 
می‌شود تا کنون حدود ۴۰ هزار واحد در دو طرح مذکور افتتاح شده 

است. برای ۹۸۰ هزار واحد تامین زمین شده است. مجموعا در دو 
طرح حمایتی نهضت ملی مسکن و اقدام ملی ۵ میلیون و ۲۰۰ 

هزار نفر تا کنون ثبت نام کرده‌اند.
وام این واحدها در تهران ۴۵۰ میلیون تومان، دیگر کلانشهرها 
۴۰۰ میلیون، مراکز استانها ۳۵۰ میلیون، سایر مناطق شهری 
۳۰۰ میلیون و روستاها ۲۵۰ میلیون تومان با نرخ سود حداکثر 
 ۱۸ درصد تعیین شده است. طبق آخرین برآوردها قیمت 
 هر متر مربع واحدهای نهضت ملی مسکن ۴.۷ میلیون تومان 

خواهد بود.

معاون وزیر راه و شهرسازی خبر داد

عبور ثبت نام نهضت ملی مسکن از ۵.۲ میلیون نفر
 

10 اقتصاد

بانک ملی اعلام کرد
 انجام اقدامات لازم برای واگذاری سهام مازاد

 به افراد دارای صلاحیت 
 بانک ملی ایران اعلام کرد در راستای عمل به الزامات قانونی مبنی بر واگذاری اموال و 
داراییهای مازاد خود و خروج از بنگاهداری، تمامی   اقدامات لازم را برای واگذاری سهام مازاد به 

افراد دارای صلاحیت انجام می   دهد. 
به گزارش ایسنا، بانک ملی ایران پیرو انتشار خبری با عنوان لزوم واگذاری واحدهای تولیدی 
گیلان به افراد دارای اهلیت و صلاحیت اعلام کرد که این بانک فاقد واحد تولیدی با محصولات 
فولادی در استان گیلان است و همچنین درخصوص شرکت نئوپان نیز طبق اسناد به احتمال، 
شرکت نمونه منصور گیلان درنظر بوده که درخصوص واگذاری سهام مذکور نیز چندین نوبت 
توسط بانک ملی ایران اقدام شده و هم اکنون نیز مزایده سهام شرکت مذکور به صورت نقد و 
اقساط از طریق سامانه تدارکات الکترونیک دولت "ستاد" درحال برگزاری است و علاقه مندان و 
افراد دارای صلاحیت میتوانند جهت شرکت در مزایده مذکور تا تاریخ تعیین شده نسبت به خرید 

اسناد مزایده اقدام کنند.
بانک ملی ایران در راستای عمل به الزامات قانونی مبنی بر واگذاری اموال و داراییهای مازاد 
خود و خروج از بنگاهداری، تمامی   اقدامات لازم را برای واگذاری سهام مازاد به افراد دارای 

صلاحیت انجام می   دهد.

قیمت نفت به مرز ۱۳۰ دلار رسید
 قیمت نفت در معاملات روز دوشنبه بازار آسیا در واکنش به احتمال ممنوعیت صادرات انرژی 
روسیه توسط آمریکا و اروپا و ایجاد شوک رکود تورمی   بزرگ در بازارهای جهانی، جهش پیدا کرد. 
 به گزارش ایسنا، بهای معاملات نفت برنت ۱۰.۴۳ درصد افزایش یافت و به ۱۳۰ دلار و 
۴۳ سنت در هر بشکه رسید. بهای این معاملات نوسان دارد و در زمان گشایش بازار تا ۱۸ درصد 
صعود داشت. افزایش قیمت تحت تاثیر احتمال تحریم نفت روسیه توسط آمریکا و اروپا روی 
 داد. بهای معاملات وست تگزاس اینترمدیت آمریکا ۹.۲۸ درصد افزایش یافت وبه ۱۲۶ دلار و

۳۹ سنت در هر بشکه رسید.
افت ارزش یورو ادامه داشت و همزمان قیمت کالاها با ادامه حمله نظامی   روسیه به اوکراین، 

افزایش پیدا کرده است. بازارهای سهام آسیا اقیانوسیه روز دوشنبه قرمزپوش شدند.
اتان هریس، اقتصاددان ارشد بانک امریکا به رویترز گفت: اگر غرب عمده صادرات انرژی روسیه 
را کاهش دهد، شوک بزرگی برای بازارهای جهانی خواهد بود. از دست رفتن پنج میلیون بشکه نفت 
 روسیه، باعث دو برابر شدن قیمتهای نفت به ۲۰۰ دلار در هر بشکه و رشد کمتر اقتصاد جهانی می   شود.

  طبق گزارش بانک امریکا، نفت تنها کالایی نیست که قیمت آن رو به افزایش است و قیمتهای 
کالا قوی‌ترین شروع سال را از سال ۱۹۱۵ به این طرف داشته اند. این وضعیت تورم جهانی را 

تشدید می   کند. سرمایه گذاران اکنون منتظر انتشار شاخص قیمت مصرف کننده آمریکا هستند.
بر اساس گزارش اینوستینگ، شرایط فعلی بانک مرکزی اروپا را که قرار است تصمیم سیاست 
پولی خود را اواخر هفته اعلام کند، به دردسر می   اندازد. تاپاس استریکلند، اقتصاددان موسسه 
NAB گفت: با توجه به این که احتمال رکود تورمی   واقعی است، بانک مرکزی اروپا احتمالا 
حداکثر انعطاف پذیری را در خصوص برنامه خرید دارایی به میزان ۲۰ میلیارد یورو تا سه ماهه دوم 
سال میلادی جاری و پس از آن حفظ می   کند و به این ترتیب زمان افزایش نرخهای بهره را عقب 
می   اندازد. با این حال پیش بینی‌های شاخص قیمت مصرف کننده بالاتر به معنای آن است که 

افزایش نرخهای بهره در آینده ضروری خواهند بود.
عامل دیگری که از افزایش قیمتهای نفت پشتیبانی کرد، تعطیلی میادین نفتی الفیل و شراره 
در لیبی بود که به از دست رفتن تولید ۳۳۰ هزار بشکه در روز منتهی شد. لیبی که یکی از اعضای 

اوپک است، حدود ۱.۲ میلیون بشکه در روز نفت در سال ۲۰۲۱ تولید کرد.
در این بین، طبق اعلام انجمن خودروی آمریکا، در آمریکا میانگین قیمت هر گالن بنزین 
روز یکشنبه به ۴.۰۰۹ دلار رسید که بالاترین قیمت از ژوییه سال ۲۰۰۸ بود. مصرف کنندگان 
آمریکایی ۴۰ سنت بیشتر نسبت به یک هفته پیش و ۵۷ سنت بیشتر نسبت به یک ماه پیش برای 

بنزین پرداخت می   کنند.

طرح تعاونی شدن سرخابی   ها منتفی نشده است
 معاون وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی با اشاره به استقبال و حمایت باشگاه پرسپولیس از طرح 
تعاونی شدن این باشگاه، گفت: در بحث واگذاری سهام سرخابی   ها به مردم و هواداران، موضوع 

تعاونی داشتن نیست بلکه این است که آیا اراده ای برای این کار وجود دارد یا نه؟ 
مهدی مسکنی در گفت و گو با ایسنا در باره طرح تعاونی شدن سرخابی   ها و برخی مقاومتها 
نسبت به تعاونی شدن دو باشگاه استقلال و پرسپولیس اظهار کرد: این مقاومت نسبت به تعاونی 
شدن است نه تعاونی سهامی   عام و دستگاهها به تعاون باور ندارند ولی این مسأله منتفی نشده 

و در حال بررسی است.
وی با اشاره به جلسه با مدیرعامل باشگاه پرسپولیس اظهار کرد: ایشان از این موضوع استقبال 
و حمایت کردند و این علاقمندی وجود دارد که در این راستا مقرر شده کارگروهی مشترک برای 
بررسی موضوع تشکیل شود. استقلال نیز از قدیم تعاونی داشته و آقای اولیایی مدیرعامل این 

تعاونی هستند و تعاونی پیشکسوتان بوده است.
به گفته مسکنی در بحث واگذاری سهام سرخابی   ها به مردم و هواداران، موضوع تعاونی 

داشتن نیست بلکه این است که آیا اراده این کار وجود دارد یا نه؟
معاون وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی درباره واگذاری ۱۰ درصد سهام دوباشگاه نیز گفت: این 
به منزله آن است که ۹۰ درصد دیگر در دست دولت است و همچنان دولتی است ولی ما تلاش 
می   کنیم که با تبدیل سرخابی   ها به تعاونی سهام عام مشارکت مردم و هواداران را داشته باشیم.

جزئیات واردات موبایل با ارز خشکبار
 سخنگوی انجمن واردکنندگان موبایل، تبلت و لوازم جانبی گفت که بر اساس قوانین موجود، 
صادرکنندگان پسته خودشان هم می‌توانند به واردات موبایل اقدام کنند، اما برای سال اول با 

محدودیت‌هایی مواجه خواهند بود. 
به گزارش ایسنا، اخیرا با مصوبه کارگروه هماهنگی سیاست‌های ارزی و تجاری مقرر شد تهاتر 

ارز صادرات خشکبار با واردات موبایل بالای ٣٠٠ دلار صورت گیرد.
محمدرضا عالیان در گفت‌وگو با ایسنا، درباره جزئیات این مصوبه اظهار کرد: بر اساس 
قوانین موجود اگر صادرکنندگان نتوانند ارز خود را به واردکنندگان موبایل بفروشند، مجاز هستند 
خودشان موبایل وارد کنند. به طور کلی هر فردی با کارت بازرگانی می‌تواند اقدام به واردات کند.
وی با بیان اینکه بر اساس مصوبه قبلی هم صادرکنندگان خشکبار می‌توانستند با ارز حاصل 
از صادرات خود موبایل وارد کنند، اظهار کرد: بر اساس قانون سقف سابقه شرکت‌هایی که برای 
اولین سال در حوزه واردات موبایل فعال هستند، فقط می‌توانند ۵۰۰ هزار دلار ثبت سفارش کنند.
سخنگوی انجمن واردکنندگان موبایل، تبلت و لوازم جانبی با بیان اینکه در سال   های بعد 
سقف سابقه واردکننده بر اساس ضرایب و امتیازات تعیین می‌شود، گفت: در مصوبه یاد شده قرار 
است ارز حاصل از خشکبار، گیاهان دارویی، شیلات، میوه و تره بار و زعفران به واردات موبایل 

بالای ۳۰۰ دلار اختصاص یابد که عمده آن مربوط به خشکبار است.
وی همچنین گفت که هنوز مصوبه‌ای به صورت کتبی به انجمن ابلاغ نشده و همه موارد به 

صورت شفاهی انجام شده است.

افزایش ۴۰ درصدی وام‌دهی به مشاغل کوچک در چین
لی که چیانگ، نخست وزیر چین در نشست سالانه پارلمان گفت: چین قصد دارد وام‌دهی 

به مشاغل کوچک از بانک‌های تجاری بزرگ را بیش از ۴۰ درصد در سال جاری افزایش دهد.
به گزارش ایسنا به نقل از رویترز، نخست وزیر چین با ارائه گزارش کاری خود گفت که دولت 
از موسسات مالی می‌خواهد تا نرخ وام‌دهی و کارمزدها را کاهش و وام‌های میان مدت و بلندمدت 

را به بخش تولید ارائه دهند.
تلویزیون مرکزی چین، سی‌سی‌تی‌وی اعلام کرد که پنج بانک بزرگ چین بیش از ۳۰ درصد 
رشد وام‌دهی به مشاغل کوچک را در سال ۲۰۲۱ گزارش کردند. سی‌سی‌تی‌وی عنوان کرد: 

بالاترین رشد ۵۳.۱۵ درصدی از آن بانکی بوده که نامی   از آن ذکر نشده است.

ایرنا: یک کارشناس اقتصادی گفت: در طول 
سال‌های گذشته پرداخت ارز ترجیحی موجب 
فساد شده بود و کالاهای وارداتی با ارز ترجیحی 
با قیمت ارز آزاد به دست مردم می‌رسید که با 
حذف ارز ۴۲۰۰ تومانی دیگر شاهد این رانت‌ها 

نخواهیم بود. 
به گزارش ایرنا، ارز ۴۲۰۰ تومانی در 
فروردین ۱۳۹۷ و شبانه متولد شد، این ارز در 
ابتدا بدون هیچ محدودیتی برای تمام کالاها 
پرداخت می‌شد و با وجود اینکه نرخ ارز دستوری 
و کنترلی بود، اما تقاضای ارز در آن زمان 

مدیریت نشد.
تخصیص ارز ترجیحی آنچنان غیرمنطقی 
و رانت‌زا بود به طوری که برخی با دلالی و 
سوداگری ارز ۴۲۰۰ برای واردات کالا دریافت 
می‌کردند، اما آن را صرف مصارف دیگری 
می‌کردند یا حتی در بازار آزاد می‌فروختند؛ البته 
در فصل تابستان سال ۱۳۹۷ دولت تصمیم 
گرفت گروه‌های کالایی که ارز ترجیحی 
دریافت می‌کردند را به ۲۵ قلم کالا محدود کند 
تا از این طریق جلوی فساد و رانت را بگیرد، اما 

این اقدام نیز موثر واقع نشد.
سیاست ارز ترجیحی ۴۲۰۰ تومانی در حالی 
که از سال ۹۷ آغاز شد که همچنان ادامه 
دارد، این در حالی است که امسال فقط به ۵ 
کالای اساسی اختصاص یافت در ۴ سال حدود 
۷۰ میلیارد دلار ارز ۴۲۰۰ تومانی داده شد؛ اما 
سرانجام روز گذشته )۱۵ اسفندماه( مجلس 

شورای اسامی   در ادامه بررسی لایحه بودجه 
سال آینده با حذف ارز ترجحی موافقت کرد، 
هر چند مقرر شد برای جبران زیان رفاه مصرف 
کننده برای کالاهای اساسی از طریق کالا برگ 

الکترونیکی یا از طرق جایگزین اقدام شود.
»حسین درودیان« کارشناس مسائل اقتصادی 
در گفت‌وگو با ایرنا در خصوص مصوبه مجلس 
برای حذف ارز ترجیحی گفت: حذف ارز ۴۲۰۰ 
تومانی از حیث تخصیص بهتر منابع مفید است.

وی افزود: در طول سال‌های گذشته پرداخت 
ارز ترجیحی موجب فساد شده بود و افراد کالا را 
با ارز ترجیحی وارد و با قیمت سایه که براساس 

بهای بازار آزاد تعیین می‌شود، عرضه می‌کردند 
که با حذف ارز ۴۲۰۰ تومانی دیگر شاهد 

رانت‌هایی از این دست نخواهیم بود.
این کارشناس اقتصادی تصریح کرد: در 
کل می‌توان گفت که در منابع ارز صرفه‌جویی 
می‌شود و تخصیص منابع بهینه خواهد شد که 
این موضوع از جمله مزایا و کارایی حذف ارز 

۴۲۰۰ تومانی است.
درودیان گفت: باید توجه داشت که در حذف 
ارز ۴۲۰۰ از لحاظ عدالت و مراقبت از دهک‌های 
پایین جامعه باید بیشتر مورد توجه قرار گیرد و 
دولت و مجلس فشار ناشی از افزایش بهای 

کالای اساسی را پوشش دهند.
وی تاکید کرد: سیاست حذف ارز ترجیحی 
که دولت در ماه‌های نخست فعالیت خود مجوز 
آن را از مجلس دریافت کرده است به لحاظ 

کارایی و تخصیص منابع سیاست خوبی است.
به گزارش ایرنا& نمایندگان مجلس شورای 
اسلامی   در جلسه علنی نوبت صبح روز یکشنبه 
۱۵ اسفندماه در بررسی لایحه بودجه سال آینده، 
حذف ارز ۴۲۰۰ تومانی را تصویب کردند و مقرر 
شد تا برای جبران زیان رفاه مصرف کننده برای 
کالاهای اساسی از طریق کالا برگ الکترونیکی 

یا از طرق جایگزین اقدام شود.
براساس جزء یک بند الحاقی یک تبصره یک 
بودجه سال آینده که مجلس دیروز تصویب کرد 
به دولت اجازه داده می   شود در سال ۱۴۰۱ تا 
معادل سقف ردیف )۱۸( جدول مصارف تبصره 
)۱۴( این قانون را از طریق تأمین منابع مابه 
التفاوت ارز ترجیحی برای واردات کالاهای 
اساسی، دارو، تجهیزات مصرفی پزشکی 
اختصاص دهد، چنانچه دولت قصد دارد کالایی 
را از سبد ارز ترجیحی حذف نماید، باید قبلا 
ترتیبات قانونی جبران زیان رفاه مصرف کننده 
برای کالاهای اساسی را از طریق کالا برگ 
الکترونیکی و در امور پزشکی از طریق بیمه   ها 
و یا از طرق جایگزین مطمئن به انجام رسانده 
باشد، به طوری که افراد بتوانند این کالاها و 
خدمات را به نرخ پایان شهریور ۱۴۰۰ و در 

سقف سهمیه تعیین شده تهیه کنند.

کارشناس اقتصادی:

ارز ترجیحی باعث فساد شده بود
 با حذف ارز ۴۲۰۰ تومانی، رانت‌ها حذف خواهد شد
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با  پیشکسوت تیم فوتبال پرسپولیس می‌گوید 
وجود اختلاف ۶ امتیازی این تیم با صدر جدول، باز 

هم قهرمان خواهد شد. 
سپهر حیدری در گفت‌وگو با ایسنا، درباره 
شکست ۲ بر صفر پرسپولیس برابر صنعت نفت 
آبادان در هفته بیست‌ویکم لیگ برتر فوتبال ایران 
اظهار کرد: واقعا تیم که گل بد می‌خورد باعث تاسف 
است اما اینکه بخواهیم تقصیرها را به گردن حامد 
لک بیندازیم بی انصافی است. شاید بازیکنی بیشتر 
از سایرین مقصر باشد اما نباید او را تحت فشار 
گذاشت. وقتی در یک بازی حریف به دنبال این 
است  شایستگی‌های خود را به نمایش بگذارد، شما 
جای اشتباه کردن ندارید. وقتی دقیقه ۶ اشتباهی 
صورت می‌گیرد حتما دروازه‌بان تیم و بازیکنان 

تحت فشار قرار می‌گیرند.
وی افزود: در طول بازی فقط یک بار در نیمه اول 
و یک بار هم در دقیقه ۴۵ روی دروازه‌ پرسپولیس 
آمدند و به گل رسیدند. روی گل دوم هم پرسپولیس 
گل بدی خورد. مهدی ترابی تعادل خود را از دست 
داد و در ادامه روی یک پاس بازیکن حریف دروازه 
پرسپولیس را باز کرد. روی این صحنه خیلی‌ها 

اشتباه کردند و نباید یک بازیکن را مقصر قلمداد 
کنیم. وقتی تیم گل می‌خورد همه مقصر هستند. 
با این حال پرسپولیس چند فرصت خوب داشت اما 
به گل تبدیل نشد. حیف شد که پرسپولیس باخت و 
در زمان  بدی باخت. دیگر تا آخر لیگ پرسپولیس 

نباید ببازد.
او همچنین گفت: خوشبختانه پرسپولیس یک 
بازی رو در رو با استقلال دارد و می‌تواند سه امتیاز 
از اختاف ۶ امتیازی را جبران کند. از طرف دیگر 
من مطمئن هستم که استقلال در طول بازی‌های 

آینده باز هم امتیاز از دست خواهد داد و فرصت 
برای پرسپولیس ایجاد می‌شود که به صدر جدول 
برسد. پرسپولیس اگر می‌خواهد جام بگیرد باید 

خودش باشد و دیگر امتیاز از دست ندهد.
حیدری در ادامه درباره عملکرد تمیروف مهاجم 
جدید پرسپولیس هم گفت: او بازیکن باهوشی است 
که به خوبی می‌داند در چه زمانی کجا باشد. باید به 
این بازیکن زمان بدهند تا بتواند شرایط خوب خود 
را نشان دهد. او بازیکن با کیفیتی است. اینکه به 
خوبی شوت زنی می‌کند نشان می‌دهد که بازیکن 

باهوشی است.
وی همچنین گفت: وقتی از دفاع تیم صحبت 
می‌کنیم همه به دو دفاع میانی نگاه می‌کنند اما 
وقتی چند بازیکن از تیم جدا می‌شوند ساختار دفاع 
تیمی   به هم می‌خورد. باید بپذیریم که جدایی برخی 
بازیکنان روی دفاع تیمی   پرسپولیس تاثیر گذاشته 

است و تیم از آن هماهنگی خارج شده است.
وی در پایان گفت: با همه این شرایط و اینکه 
پرسپولیس ۶ امتیاز از صدر جدول فاصله دارد، من 
باز هم هیچ شکی به قهرمانی پرسپولیس ندارم و 

مطمئن هستم این تیم باز هم قهرمان خواهد شد.

سپهر حیدری: 

11 ورزش

 قهرمان پاراالمپیک توکیو به دنبال مدال طلا و رکوردشکنی
 در پاراآسیایی چین

 قهرمان پاراالمپیک توکیو در وزنه برداری دسته ۸۰ کیلوگرم، گفت: تمام تلاشم کسب مدال 
طلا و رکوردشکنی در بازیهای پاراآسیایی چین است. 

روح ا... رستمی   در گفت وگو با ایسنا، درباره علت غیبت خود در مسابقات قهرمانی کشور 
پاراوزنه برداری اظهار کرد: به دلیل آسیب دیدگی بازوی سمت چپم‌ امکان شرکت در مسابقات 
را نداشتم، البته در حال درمان هستم و از سال آینده تمرینات خود را به طور جدی برای شرکت 

در بازیهای پاراآسیایی   هانگژو چین آغاز خواهم کرد.
وی یکی از مشکلات خود را نداشتن شغل مناسب عنوان کرد و افزود: در مراسم تجلیل از 
مدال آوران المپیک و پارالمپیک که با حضور رئیس جمهور برگزار شد، با وجود این که ایشان 
تاکید بر رفع اشتغِال مدال آوران داشتند، اما هنوز این مشکل تحقق پیدا نکرده و همچنان 

منتظر هستم تا این مشکل مرتفع شود.
رستمی   همچنین در ارزیابی از سطح مسابقات قهرمانی کشور پاراوزنه برداری، افزود: سطح 
مسابقات بالا است و دوست داشتم برای ارزیابی خود در این مسابقات حضور داشته باشم که 

به دلیل آسیب دیدگی متاسفانه شرایط فراهم نشد.
وی در پایان در پاسخ به این پرسش که چقدر امیدوار به تکرار مدال طلای خود در بازیهای 
پاراآسیایی   هانگژو چین هستید، گفت: همان طور که در بازیهای پاراآسیایی جاکارتا در دسته 
۷۲ کیلوگرم موفق به کسب مدال طلا و رکوردشکنی شدم و در بازیهای پارالمپیک توکیو در 
دسته ۸۰ کیلوگرم به مدال طلا رسیدم، در چین نیز تلاشم بر این است که  علاوه بر کسب 

مدال طلا در این دسته، رکوردشکنی نیز داشته باشم.

واکنش سرمربی تنیس روی میز به انتقادات بازیکنان
 سرمربی تیم ملی تنیس روی میز گفت: آیین نامه انتخابی تیم ملی را من تدوین نکردم و 

برای رفع ایراد هم یک دور انتخابی دیگر برگزار کردیم. 
جمیل لطف ا... نسبی در گفت وگو با ایسنا درباره انتقادات برخی بازیکنان تنیس روی میز 
نسبت به  اشتباه آیین نامه انتخابی و اینکه سرمربی این آیین نامه را تدوین کرده است، بیان 
کرد: من آیین نامه را  تنظیم نکرده ام و 12 نفر در جلسه بودیم و برای بند   های آن رای گیری 
شد. یک جای کار ایراد پیدا کرد که جلسه گذاشتیم در نهایت این تصمیم گرفته شد که برای 
رفع این ایراد، یک دور دیگر انتخابی برای نفرات بازنده بگذارند تا حقی از کسی ضایع نشود و 

نفر پنجم تیم ملی انتخاب شود.
 او ادامه داد: قبلا انتخاب نفر پنجم برعهده کادرفنی بود که فارغ از نتیجه مسابقه انتخابی، 
می   توانست بازیکن را انتخاب کند اما این حق را از خودمان گرفتیم و یک دور انتخابی دیگر  

برگزار کردیم که سروش امیری نیا موفق شد به عضویت تیم ملی در بیاید.
لطف ا... نسبی در پاسخ به این پرسش که چرا وقتی متوجه ایراد آیین نامه شدند، اقدام به 
اصلاح آن نکردید؟ تصریح کرد: ما با ریاست فدراسیون و دیگر دوستان جلسه داشتیم و گفتند 
آیین نامه را تغییر ندهیم اما یک انتخابی دیگر بگذاریم تا حقی از کسی ضایع نشود و هر کسی 
که می   خواهد بیاید بازی کند  اما  دو نفر خودشان نیامدند و ما این کار را کردیم تا همه شانس 

داشته باشند و اگر آیین نامه ایرادی داشته در این صورت آن را رفع کنیم.
او در مورد ترکیب تیم ملی برای بازی   های کشورهای اسلامی، بازی   های آسیایی و قهرمانی 
تیمی   جهان گفت: ترکیب تیم متشکل از بازیکنان باتجربه و جوان است. امیر حسین هدایی 
بازیکن جوان و با انگیزه ای است که به همراه نوشاد و نیما و افشین نوروزی تیم خوبی تشکیل 

داده اند. 
وی ادامه داد: سروش امیری نیا برای اولین بار به عضویت تیم ملی در آمد. او بازی   های 
خوبی در لیگ و انتخابی تیم ملی انجام داد و با شایستگی به تیم ملی راه یافت. امیدوارم تا 
رویدادهای پیش رو تدارکات خوبی برایشان فراهم کنیم و تمرینات خوبی داشته باشند و در 

نهایت به بهترین نتیجه برسند.

شکست مرد شماره یک شطرنج ایران در بلگراد مقابل حریف روس
 ملی‌پوش شطرنج ایران مقابل حریف روسی شکست خورد. 

به گزارش ایسنا، پرهام مقصودلو مرد شماره یک شطرنج ایران که با ریتینگ ۲۷۰۱ در 
رقابت   های استادان بزرگ بلگراد شرکت کرده است در اولین دور این مسابقات به مصاف سنان 

سوگیروف روسی با ریتینگ ۲۶۸۰ رفت و نتیجه را واگذار کرد.
ملی پوش شطرنج ایران درحالی مقابل حریف روس ظاهر شد که به نظر می   رسید مقصودلو 
می‌توانست از حریف خود امتیاز بگیرد اما ملی‌پوش شطرنج ایران در بازی اول خود تن به شکست 

داد. باخت مقصودلو باعث شد او ۵ واحد ریتینگ زنده خود را از دست بدهد.
به گزارش ایسنا، این رقابت   ها با حضور ۱۰ شطرنج باز و در ۹ دور کار خود را دنبال می‌کند. 
این مسابقات به میزبانی فدراسیون شطرنج صربستان از ۶ تا ۱۴ مارس )۱۵ تا ۲۳ اسفند( پیگیری 

خواهد شد.

عبادی:
 نتایج جهانی خوب بود اما انتظار مدال بیشتری داشتیم

 مربی تیم ملی پاراتیروکمان گفت: هر چند نتایج کمانداران معلول در مسابقات قهرمانی جهان 
امارات راضی کننده بود، اما می   توانستیم مدال   های بیشتری کسب کنیم. 

جبرئیل عبادی در گفت و گو با ایسنا، در ارزیابی از عملکرد کمانداران معلول در مسابقات 
قهرمانی جهان امارات، اظهار کرد: این مسابقات تدارکات خوبی برای کمانداران بعد از بازیهای 
پارالمپیک توکیو بود تا با ارزیابی بهتر از وضعیت ورزشکاران آنها را برای بازیهای پاراآسیایی 
چین آماده کنیم. البته کسب ۲ مدال طلای تیمی   در ریکرو و کامپوند مردان و یک مدال 
 برنز تیمی   زنان نتایج خوبی بود، اما انتظار کسب مدال   های بیشتری از سوی کمانداران 

را داشتیم.
وی گفت: در این رقابتها متاسفانه در برخی از کلاس   ها از جمله ریکرو و w1 زنان چون 
نماینده نداشتیم، فرصت   های زیادی از نظر مدال آوری را از دست دادیم و با تیم تقریبا ناقص 
در مسابقات حضور داشتیم، در حالی که برخی کشورها به دلیل تعداد زیاد ورزشکاران خود به 

مدال   های بیشتری دست پیدا کردند.
عبادی در پاسخ به این پرسش که چه زمانی زهرا نعمتی به اردوی تیم ملی پاراتیروکمان اضافه 
خواهد شد، خاطرنشان کرد: نعمتی جزو بهترین ورزشکاران دنیا در رشته پاراتیروکمان است که 
بعد از بازیهای پارالمپیک توکیو در دوره ریکاوری بسر می   برد تا به زندگی شخصی خود بپردازد و 
این امر طبیعی است. حال این که در سال جدید برای ادامه تمریناتش چه تصمیمی   دارد بستگی 

به نظر کمیته ملی پارالمپیک و کادر فنی دارد.
وی در پایان‌ زمان برگزاری اردوی تیم ملی پاراتیروکمان برای شرکت در بازیهای پاراآسیایی 

چین را در سال آینده عنوان کرد.

عزت اللهی بازهم مصدوم شد
 سرمربی ایتالیایی الغرافه دلیل غیبت عزت اللهی در دیدار برابر اف سی قطر را آسیب دیدگی 

او اعلام کرد. 
به گزارش ایسنا و به نقل از الرای، سعید عزت اللهی در دیدار برابر اف سی قطر در فهرست 

الغرافه قرار نگرفت.
آندره استراماچونی در نشست خبری بعد از بازی درباره دلیل غیبت عزت اللهی سخن به میان 

آورد و اعلام کرد که این بازیکن به خاطر آسیب دیدگی این بازی را از دست داد.
عزت اللهی که در فصل نقل و انتقالات زمستانی به الغرافه پیوست به تازگی از دوران 

مصدومیت رهایی یافته بود اما دوباره مصدوم شده است.
 الغرافه با پیروزی که برابر اف سی قطر در جام حذفی به دست آورد حریف الوکره در 

نیمه نهایی شد.

استان فارس مهد کشتی فرنگی ایران است و 
بارها شایستگی   های خود را نشان داده و با کسب 
مدال المپیک، جهانی و  آسیایی حرف اول این 
رشته سخت می‌زند،هم اینک در اردوی جدید 
تیم ملی ۶ کشتی گیر از فارس حضور دارند اما 
کارشناسان بر این باور هستند که سهم این استان 

خیلی بیشتر است. 
به گزارش خبرنگار ایرنا، جرقه موفقیت کشتی 
فرنگی فارس پس از انقلاب زده شده در این 
سال   ها چهره   هایی چون برادران نصیری )مهدی، 
حمیدرضا ( حمید ریحانی از پایه حرکت کردند 
و توانستند چندین مدال جهانی و آسیایی کسب 
کنند و مهدی نصیری هم چندین سال کاپیتان 

تیم ملی کشتی فرنگی بود.
شکل گیری کشتی فرنگی پایه و 

قهرمانی کشور
اولین مقام قهرمانی کشور بعد از انقلاب برای 
فارس در  رده نوجوانان در سال ۶۷ به میزبانی 
شیراز به دست آمد و میزبان با کسب ۲ نشان 
طا، یک نقره، چهار برنز ۲ مقام چهارم و ۲مقام 
پنجم بر سکوی نخست ایستاد و نشان داد که این 
رشته در رده پایه   ها حرکت خوبی آغاز کرده است 

که بعدها در جهان، آسیا و المپیک مدال گرفتند.
 اما هم اینک پایه   های کشتی فرنگی فارس 

مغفول مانده و خبری از قهرمانی   ها نیست.
 پیشکسوت و دارنده مدال برنز قهرمانی 
کشور در سال ۶۷ با بیان اینکه متاسفانه کشتی 
فرنگی فارس در رده پایه   ها مغفول مانده است، 
به خبرنگار ایرنا گفت: هم اینک قهرمانان افتخار 
ایران و مربیانی که مدارک بالای مربیگری در 
فارس دارند سهمی   در کشتی ندارند در حالی 
که آنها سرمایه   های کشور هستند  که هر کدام 

می   توانند در جهت رشد رده   های  مختلف سنی 
کمک کنند.

تعدادی از کشتی گیران در پارک   ها 
تمرین می   کنند   

سید سیروس حیدری ادامه داد: پنج سال است 
تیم   های پایه، نونهالان، نوجوانان و جوانان در 
مسابقات کشوری حذف می   شوند در حالی که 
بهترین مربیان فارس که ورزشکارانشان قهرمان 
جهان و المپیک شدند و بالاترین مدرک مربیگری 
دارند در پارک   ها با ورزشکاران تمرین می   کنند و 

اجازه استفاده از سالن   های کشتی را ندارند.
وی اضافه کرد: هم اینک چند مربی ممتاز 
همچون محمد علی چمیانی، رضا چمیانی و 
کاظم ناصر کنار گود هستند و مهدی نصیری 
قهرمان جهان و آسیا، حمیدرضا نصیری ، ساسان 
خوبیاری، حمید کامفیروزی، حمید ریحانی و 
حمید زارع  که همگی تحصیل کرده  هستند 

جایی در این رشته از فارس ندارند.
حیدری که مدرک مربیگری ممتاز دارد ادامه 
داد: کشتی در فارس از زمانی که پایه   ها موفق کار 
نکردند به صورت جرقه در آمده که امید نوروزی، 
نصیری   ها، ریحانی ،گرایی   ها و دلخانی در یک 
مقطع مدال الپیمک، جهانی و آسیایی کسب 
کردند اما پشتوانه ای برای پس از آنها تعیین 

نشده است.
این پیشکسوت کشتی فارس گفت: در یک 
زمان در ترکیب تیم ملی کشتی فرنگی از هشت 
وزن چهارنفر از فارس بودند اما هم اینک به سه 
نفر رسیده در حالی که ظرفیت فارس در تیم ملی 

بیش از چهار نفر است.
وی گفت : مازندران  حرف اول در کشتی 
می   زند، آنها با سرمایه گذاری بر روی پایه   ها 
همیشه بیشترین سهمیه در ترکیب تیم ملی 
دارند و بهترین مدال   های کشتی هم در مسابقات 

جهانی، آسیایی و المپیک کسب می   کنند و 
سال   هاست با پشتوانه سازی حرف اول را می   زنند 
و خوزستان هم با کار کردن روی پایه   ها سهم 

زیادی در تیم ملی دارند.
کشتی آزاد فارس رها شده است

وی گفت:  تمام سر مایه   های کشتی  فارس 
فقط در رده فرنگی نیست  و چرا  کشتی آزاد رها 

شده است.
 فرخیان   ها کجا هستند؟  

حیدری بیان کرد: پس ازاینکه زنده یاد 
محمدعلی فرخیان  توانست در سال ۱۹۶۵ با 
کسب مدال نقره در وزن ۵۷ کیلوگرم در مسابقات 
کشتی آزاد قهرمانی جهان کسب کند دیگر 
نامی   از کشتی گیران آزاد فارس نیست در حالی 
که در این رده هم بهترین استعداد   ها در فارس 

وجود دارند  که باید شناسایی شوند.
حیدری اظهار امیدواری کرد برای اعتلای 
کشتی فارس،  هیات این رشته از خاک خورده   ها 
وقهرمانانی  که پرچم ایران را در جهان  به اهتزاز 
در اورده بیشتر استفاده کنند تا فارس دوباره در 

رده   های پایه   ها سازندگی  را شروع کند.
هم اینک درنخستین مرحله  اردوی تیم 
ملی کشتی فرنگی از فارس محمد علی گرایی، 
محمدرضا گرایی، میثم دلخانی، محمد رضا 
رستمی   ، محمد رضا مختاری  و محمد آذرم دخت 

شرکت دارند.  
خوزستان با ۱۳ کشتی گیر ، تهران باهشت، 
فارس و مازندران هم با ۶ کشتی گیر بیشترین 

سهمیه در اردوی تیم ملی دارند.
تیم ملی کشتی فرنگی بزرگسالان برای حضور 
در رقابت‌های قهرمانی آسیا در مغولستان در سال 

۱۴۰۱ آماده می   کند.

ایسنا: رئیس هیئت ورزش‌های نابینایان و کم بینایان فارس با 
اشاره به وجود ۲۶ هزار نابینا و کم بینا در استان که تنها ۲۵۰ نفر 

آنها ورزشکار هستند، گفت: این عدد بسیار کم است. 
حمید آزرمی   یکشنبه ۱۵ اسفند در نشست هم اندیشی هیئت 
ورزش‌های نابینان و کم بینایان فارس با ورزشکاران خاطرنشان 
کرد: درحالی استعدادهای خوبی در نابینایان و کم بینایان داریم که 

متاسفانه در جامعه زیرساخت‌ها برای حضور آنها میسر نیست.
او تاکید کرد: ورزش باید با هدف توانمندسازی و پیشگیری از 
آسیب‌های اجتماعی در جامعه ما به عنوان یک ابزار موثر و کارآمد 
با توجه به همه اقشار جامعه و بخصوص برای معلولین در نظر 

گرفته شود. 
آزرمی   اضافه کرد: باید هم در ورزش حرفه‌ای و هم ورزش‌های 
 همگانی در راستای فرهنگ سازی تلاش شود که افراد نابینا و 
کم بینا از طریق ورزش در عرصه‌های اجتماعی و سیاسی حضور 

پیدا کنند.
او با اشاره به ضرورت حمایت وزارت ورزش و جوانان، مدیریت 
شهری، شورای شهر و شهرداری در امر ورزش و پیشگیری از 
آسیب‌های اجتماعی، گفت: در واقع باید هیئت ورزش‌های نابینایان 
و کم بینایان را به عنوان پل ارتباطی و بازوی خودشان بدانند و از 
ورزش حمایت و پشتوانه سازی کنند تا بتوانیم حضور این عزیزان را 

در جامعه از کانال ورزش  فراهم کنیم.
آزرمی   با بیان اینکه باید تلاش شود که جمعیت ۲۵۰ نفری 
ورزشکار نابینایان فارس را طی چند سال آینده به ۵۰۰ تا ۶۰۰ 
نفر افزایش دهیم، یادآور شد: در حال حاضر ورزشکاران نابینا و 
کم بینای فارس در ۸ رشته ورزشی از جمله فوتبال، گلبال، شنا، 
دوومیدانی، پاورلیفتینگ و شطرنج فعالیت می‌کنند و افتخارات خوبی 

را کسب کرده‌اند.
در این نشست مدیرعامل موسسه فرهنگی، آموزشی عصر 
طلایی رشد کودک)عطرک( نیز از امضای تفاهم نامه همکاری 
این موسسه با هیئت ورزش‌های کم بینایان و نابینایان استان فارس 
خبر داد و گفت: درواقع این همکاری برای موسسه عطرک افتخاری 
است و در این تفاهمنامه انچه که رسالت موسسه ما از حیث کمک 
به این قشر است را محقق می‌کند.این موسسه با هدف فعالیت 
آموزشی و فرهنگی فعالیت دارد اما حضور در عرصه ورزشی را از 

وظایف خود می   داند.
مسعود زاده باقری گفت: یکی از کارهایی که در حوزه ورزش 
انجام داده‌ایم، حمایت از ورزش بانوان بوده و اکنون  تیم فوتسال 

بانوان را راه‌اندازی کرده‌ایم.
او با اشاره به حمایت از ورزشکاران برای مسابقات کشوری گفت: 
در بحث ورزش دو میدانی فارس ورزشکاران مطرحی دارد که مقام 

جهانی و کشوری را دارا هستند.
به گفته زاده باقری، نابینایان و کم بینایان در واقع یک برش 
خاصی از جمعیت جامعه محسوب می‌شوند که در بین آنها قهرمان 

ملی و بین‌المللی حضور دارند.
او افزود: همین موضوع انگیزه‌ ما را دو چندان کرده است که ما 

بیشتر بتواینم از آن‌ها حمایت کنیم.
زاده باقری خاطرنشان کرد: حمایت‌های معنوی و  مالی از 
آمادگی برای مسابقات کشوری و آسیایی و پارا المپیک در پیش 
خواهیم داشت و همچنین موسسه ما یکی از کارهایی را که موجب 
برکت کار خود می‌داند حمایت از تمام کودکان بی بضاعتی است که 

در سطح استان فارس وجود دارند.

سهم فارس در اردوی تیم ملی کشتی باید بیشتر از ۶ نفر باشد

رئیس هیئت ورزش‌های نابینایان فارس:

یک دهم نابینایان و کم بینایان فارس ورزش می   کنند

هیچ شکی به قهرمانی پرسپولیس ندارم

 رئیس فدراسیون ورزش‌های همگانی گفت: براساس آمارهای 
موجود در کشور ۶۴ درصد بانوان جامعه دچار کم تحرکی هستند.

به گزارش خبرنگار مهر، افشین ملایی صبح دوشنبه در نشست 
خبری بیان کرد: یکی از موضوعاتی که در کشور شاهد آن هستیم 
موضوع تغییر سبک زندگی در جامعه است از این رو شاهد هستیم 
که کم تحرکی در جامعه رواج پیدا کرده است و بیلبوردهای خیابانی 
بهترین فرصت تبلیغاتی برای دعوت مردم در کلانشهرها برای 

موضوع ورزش‌های همگانی است.

وی عنوان کرد: ما در ورزش کشور از غرب الگوبرداری کرده‌ایم در 
حالیکه در غرب متناسب با توسعه خود برنامه ریزی شده و باید در این 
زمینه یک بازبینی انجام شود. به گفته رئیس فدراسیون ورزش‌های 
همگانی کشور برنامه ریزی ویژه ای باید در حوزه ورزش‌های همگانی 
 وجود داشته باشد تا بتوان آمارهای مربوط به این حوزه کاهش یابد.
  وی تصریح کرد: علاوه بر مربیانی که در حوزه حرفه‌ای در حال 
فعالیت هستند، مربیانی وجود دارند که در حوزه فعالیت‌های ورزشی 
به صورت محله محور فعالیت دارند که می‌توان از این ظرفیت در 

راستای افزایش سرانه ورزش همگانی استفاده کرد.
او ادامه داد: براساس آمارها در سال ۹۶، توسعه ورزش همگانی 
در ایران ۵۱ درصد بوده که این آمار در سال ۹۹ به ۴۶ درصد تقلیل 
یافته و جای سوال است که چرا هیچ کسی بازخواست نشد؟ چرا 
مردم ایران ورزش نمی‌کنند یا برای کسی مهم است که کودکان 
ایران چرا دچار اضافه وزن هستند؟ نگاه ما به سلامت آحاد مردم و 
نگاه کلان سیاست گذاران به هیچ عنوان شایسته سلامت جامعه و 

ورزش همگانی نیست.

رئیس فدراسیون ورزش‌های همگانی:

۶۴ درصد بانوان کشور دچار کم تحرکی هستند

Mar 8، 2022 5 شعبان 1443    سال بیست و    هفتم       شماره 7434سه   شنبه 17 اسفند    1400   



پیامبر اکرم )ص(

 كسى كه سه خصلت در او باشد، خداوند خير دنيا و آخرت را براى او فراهم میك   ند: 
خشنودى به مقدرات، صبر در بلا و دعا در سختى و راحتى.

صاف همراه با غبارصبحگاهی در بعضی ساعات وزش باد 

21                         8   

امروز

گاه رازگاه راز
اذان صبح             01   : 05 

طلوع آفتاب         18    :   06 

اذان ظهر              11 : 12

اذان مغرب             21    :18  هر که او آگاهتر ،  جانش فزون

نشانی: شیراز - قصرد       شت - چهارراه ملاصد       را - نبش کوچه 33 - ساختمان روزنامه عصر مرد       م
تلفن:38-23..337 - نمابر:23.383. - 23.6.69

تلفن های سازمان آگهی ها:2348.1-13.-234588.-2- 2341... 
WEB: Asremardom. com

 Email Adress:Asr- e - mardom@yahoo. com ها    asr.e.mardom@Gmail.com

لیتو گرافی و چاپ:روزنامه عصر مرد       م
تلفن:235961.

روزنامه سیاسی - اقتصاد     ی - اجتماعی - فرهنگی  و ورزشی صبح ایران 

    صاحب امتیاز و مدیر مسئول: محمد  عسلی
       زیر نظر شورای سردبیری

نشانی: شیراز - قصرد       شت - چهارراه ملاصد       را - نبش کوچه 33 - ساختمان روزنامه عصر مرد  م
تلفن: 38-32300337 - نمابر:32303830 - تلفن سازمان آگهی ها: 1- 32341000 

لیتوگرافی و چاپ: روزنامه عصر مردم - تلفن:32359610
WEB: Asremardom.ir

ISSN: 1557 - 2008

  اصفهان 09139147727 هاشمی
 کرمانشاه 09181311498 کبود     ی
رستمی  09177723605 بوشهر   
هلالی  09332904887 رتبه:asremardom Email Address: asr.e.mardom@Gmail.com       43خوزستان 

تلفن سرپرستی های عصر مرد م:

سه  شنبه 17 اسفند   1400  - 5 شعبان Mar 8،2022 - 1443 - شماره 7434  

سیدرضا حسینی می‌گوید: برخی برای این‌که اثر، مترجم 
یا نویسنده را بکوبند، به آن برچسب زرد بودن می‌زنند تا به 
این وسیله کتاب را از دور خارج کنند که نه می‌توانند و نه 
کار درستی است. او همچنین بیان می‌کند: ما مترجمان هم 
مجبوریم و هم خودمان اشتیاق داریم تا کاری که انتخاب 
می‌کنیم و چند ماه زمان برای ترجمه‌اش می‌گذاریم، خوانده 

شود. 
این مترجم در گفت‌وگو با ایسنا درباره معیارهای انتخاب 
کتاب برای ترجمه که به نظر می‌رسد به سمت کتاب‌های 
پرفروش رفته‌اند، اظهار کرد: من به عنوان مترجم خیلی 
دستم باز نیست که سراغ هر کتابی بروم. برای کتابی که 
انتخاب می‌کنم باید ناشری هم پیدا کنم. در واقع ناشر 
تعیین می‌کند سراغ چه‌جور کتابی بروم. ممکن است من 
کتابی را دوست داشته باشم و حتی ترجمه‌اش هم بکنم 
اما هیچ‌ ناشری حاضر نباشد روی آن سرمایه‌گذاری کند، 
ناشر مبلغ زیادی را بر روی کتاب سرمایه‌گذاری می‌کند و 
انتظار  دارد که سرمایه‌اش برگردد، ناشرانی که ما با آن‌ها 
کار می‌کنیم، ناشر دولتی نیستند بلکه ناشرانی هستند که 
خودشان سرمایه‌گذاری می‌کنند و انتظار دارند سرمایه‌شان 
برگردد تا بتوانند به کار خود ادامه دهند. یکی از دلایلی که 
می‌شود گفت مترجمان به تبعیت از ناشران سراغ  کتاب‌های 

پرفروش می‌روند، این است.
او سپس با تأکید بر این‌که پرفروش‌ بودن الزاما به 
معنای بد بودن اثر نیست، گفت: کتاب‌هایی را که ما انتخاب 
می‌کنیم، کتاب‌هایی هستند که با استقبال خیلی زیاد مخاطب 
روبه‌رو شده‌اند و زمانی که کتابی با استقبال روبه‌رو می‌شود، 
حتما حداقل‌هایی دارد که توانسته توجه عموم  مخاطبان را 
به خود جلب کند و مردم سراغش رفته‌اند. از نویسندگانی 
ترجمه می‌کنیم که تا حدودی شناخته شده‌اند و یا با آن کتاب 
به دنیا معرفی شده‌اند؛ مثلا کتاب »خاک آمریکا« که من 
ترجمه کرده‌ام نویسنده‌اش با این کتاب در کل دنیا شناخته 

شده است.
حسینی خاطرنشان کرد: ما مترجمان هم مجبوریم و هم 
خودمان اشتیاق داریم کاری را که انتخاب کرده و چند ماه 
زمان برای ترجمه‌اش می‌گذاریم،  بالاخره خوانده و برایش 
مخاطب پیدا شود نه از نظر اقتصادی بلکه جنبه‌های دیگری 
هم هست. خود من دوست دارم کاری که روی آن وقت 
می‌گذارم و ترجمه می‌کنم،  خوانده شود و مخاطب داشته 
باشد، نمی‌گویم به چاپ‌های بالا برسد  ولی حداقل روی 
دست ناشر نماند. اگر کتاب بماند جدا  از این‌که ناشر متضرر 
می‌شود، من هم به عنوان مترجم انگیزه‌ام را برای ترجمه از 

دست می‌دهم.
او با اشاره به وضعیت بازار کتاب گفت: وضعیت حادی که 
الان به وجود آمده باعث شده ناشران سراغ کارهایی بروند 
که پرفروش‌اند و این موضوع باعث رقابت بین آن‌ها می‌شود، 
این رقابت موجب می‌شود کیفیت از بین برود. به عینه دیده‌ام 
تا کتابی در خارج از کشور بیرون می‌آید و موفق می‌شود ناشر 
سه‌ چهار مترجم را به کار می‌گیرد تا کتاب را در کمترین 
زمان ممکن ترجمه کنند و آن را با کیفیت بد بیرون می‌دهد. 
مترجمی   که مدت طولانی‌ای برای کتاب وقت بگذارد، زمانی 
که کتابش منتشر شود، بیات می‌شود و از  نو بودن و تازگی 
‌می‌افتد. در حین کار ناشر این نگرانی را دارد که ناشر دیگری 
زودتر از او کتاب را منتشر کند و به مترجم فشار می‌آورد و 
این موضوع باعث می‌شود مترجم نتواند با ذهن باز کار خود را 
انجام دهد و کیفیت از بین می‌رود. در نهایت هم دو سه ناشر 
همان کتاب را بیرون می‌دهند و  این موضوع باعث می‌شود 
هم انگیزه ناشر از بین برود و هم کارهای خوب  کمتر دیده 
شوند. وزارت ارشاد به تنها چیزی که اهمیت نمی‌دهد، 
کیفیت کار است. برای همین به هر کتابی با هر کیفیت و 
هر ترجمه‌ای  مجوز می‌دهند و همزمان از یک کتاب شش 

ترجمه بیرون می‌آید و مخاطب هم سردرگم می‌شود  که 
کدام ترجمه و ناشر می‌تواند بهترین باشد. در این میان این 
موضوع هم معضلی شده است و  نمی‌دانم اصلا راهی برای 

آن وجود دارد یا نه؟
مترجم »خاک آمریکا«، »آخرین چیزی که او به من 
گفت« و »بازگشت« همچنین درباره تأثیر بلندمدت رقابت 
بین ناشران و عجله برای ترجمه، گفت: این موضوع در 
بلندمدت سلیقه مخاطب را تنزل می‌دهد و باعث می‌شود 
مخاطب به ترجمه‌های دم‌دستی و سرسری راضی باشد و 
دنبال این باشد سراغ اولین ترجمه رفته و سریع‌تر کتاب را 
بخواند. این موضوع منجر می‌شود به مرور ترجمه خوب روانه 
بازار نشود و مترجمی   که خوب ترجمه می‌کند، چشمش را 
روی خیلی چیزها ببندد و سرعت را ملاک قرار دهد و اگر 
قرار بوده کار عالی‌ای بیرون دهد، کار متوسطی عرضه کند. 
این به مرور زمان منجر به پایین آمدن کیفیت کار مترجمان 
خوب می‌شود و سلیقه مخاطب هم در کل پایین می‌آید و این 

اتفاق بدی برای حوزه ترجمه و ادبیات کشور است.
سیدرضا حسینی همچنین در پاسخ به این‌که کتاب‌هایی 

که او ترجمه کرده بر اساس لیست‌های پرفروش بوده و 
نگران نیست درباره‌اش بگویند  سراغ کتاب زرد و دم‌دستی 
رفته و ترجمه می‌کند، گفت: این موضوع بستگی به ژانر دارد؛ 
مثلا ژانر عاشقانه همه جای دنیا از جمله ایران پرطرفدار است 
و کسی که ژانر عاشقانه ترجمه می‌کند، دلیل بر این نیست 
که کار دم دستی ترجمه کرده است. مترجم برای ترجمه 
همان کتاب عامه‌پسند کلی زمان گذاشته و اصلا درست 
نیست که انگ بزنیم مترجم رفته و کار ضعیف انجام داده 
است، ترجمه همان کارهای عاشقانه هم سخت است. یا ژانر 
جنایی پرطرفدار است و چون پرطرفدار است، دلیل نمی‌شود 
علیه‌اش موضع بگیریم و فکر کنیم هیچ ارزشی ندارد. خیلی 
از آثار کلاسیک جنایی هستند، آیا آن‌ها بی‌ارزش‌اند؟ قاعدتا 
نه. در کارهای عاشقانه‌ هم کارهای ارزشمند زیاد داریم که به 

آثار کلاسیک تبدیل شده‌اند. حرف درستی نیست.
این مترجم در ادامه اظهار کرد: خود من کاری را برای 
ترجمه انتخاب می‌کنم که کشش و قصه داشته باشد و زمانی 
که مخاطب شروع به خواندن کتاب می‌کند بتواند با آن پیش 
برود، این کم چیزی  نیست و هر کتابی نمی‌تواند خواننده را 
با خود همراه کند و این خیلی هنر می‌خواهد. ممکن است 
کسی کاری را اثر ادبی بداند که پر از تکنیک و جریان سیال 
ذهن باشد و بقیه را فاقد ارزش ادبی بداند اما من مخالف 
هستم و به نظرم این‌ها همان‌قدر ارزشمند هستند. برخی 
برای این‌که اثر، مترجم یا نویسنده را بکوبند، برچسب زرد 
بودن به آن می‌زنند تا به این وسیله کتاب را از دور خارج 
کنند که نه می‌توانند و نه کار درستی است.  کسانی که 
می‌توانند با کتابی که با تکنیک خاصی نوشته شده، ارتباط 
برقرار کنند شاید پنج‌درصد هم نباشند، آن‌ها هم کسانی 
هستند که ادبیات را حرفه‌ای دنبال می‌کنند و از خم و چم 
آن سر درمی‌آورند،  خب ۹۵ درصد بقیه از این‌ها جا می‌مانند، 
پس درست نیست بگوییم این‌ها راست می‌گویند و ۹۵ درصد 

راهی را که می‌روند، اشتباه است.

برچسب زرد زدن برای کوبیدن اثر

 رییس انجمن منتقدان و نویسندگان 
سینمای ایران در پی حواشی بوجود آمده برای 
فیلم »لامینور« داریوش مهرجویی و حذف آن 
از اکران نوروزی با وجود داشتن پروانه نمایش 

متنی را منتشر کرد. 
جعفر گودرزی در این متن که در اختیار 
ایسنا گذاشت، نوشت: "آن طور که من 
متوجه شده و در جریان قرار گرفته ام، مشکل 
 فیلم "لامینور" اصاح و حذف چند پلان و 

تک خوانی زن فیلم است.
اما مساله اساسی تر اینکه فیلم "لامینور" 
آخرین ساخته استاد داریوش مهرجویی علی 
رغم داشتن پروانه نمایش باز هم مورد بازبینی 
برای صدور پروانه نمایش مجدد قرار گرفته و 
به مشکل جدیدی برخورده که این اتفاق در 

نوع خودش جالب و نوبر است.
متاسفانه مشکل اساسی این است که 
سینمای ما و خصوصا مسوولانش از گفتگو 
و دیالوگ که از ارکان سینماست به شدت 
دورند و حتی راه و رسم گفتگو و دیالوگ را 
هم نمی   دانند و برای همین در هر مساله ای 
سینما را وارد بحران تازه ای می   کنند و بعد 
کاسه چه کنم، چه کنم دستشان می   گیرند و 

فقط نظاره گر می   شوند.
"لامینور"  فیلم  ،اگر  مسوولان سینمایی 
علی رغم داشتن پروانه نمایش ،به نظرتان 
مشکلی دارد چرا در یک جلسه و محفل 
درست و صمیمانه با فیلمساز و تهیه کننده 
اش نخواستید به یک تعامل و راهکار درست 
برسید!؟چرا حکم صادر کردن که ساده ترین 

کار است را انتخاب کردید؟
چرا نمی   خواهید بپذیرید که سینما محکمه 

نیست و شما هم قاضی نیستید.
فیلمسازی چون مهرجویی که اعتبار 
سینمای ماست ؛چه قبولش داشته باشید 
چه نداشته باشید گوهری برای سینمای 
ایران است و همین که در این سینما نفس 
بکشد،نفس   های سینما کمتر به شماره می   افتد 
و از حضور و قطعا سینما از تنفس ایشان جان 
،جایگاه،حریم،حرمت  شان  به  می‌گیرد.احترام 
و منزلت ایشان احترام به ذات سینماست.شما 
وقتی با مهرجویی   ها که پشتوانه سینماست 
نمی   دانید)و شاید نمی   خواهید( چگونه رفتار 
کنید وای به حال دیگر اهالی سینما.سینمای 
ما با در نظر نگرفتن همین پشتوانه   هاست که 
هماره درگیر بحران   های متعدد و گاه لاینحل 

است.

یادتان باشد بحران در هیچ دوره ای 
سینماگران ما نبوده اند ،بلکه مسوولان سینما 
بوده اند چرا که همواره با سینما به عنوان یک 
فرزند ناخواسته رفتار کرده اند و با این نگاه 
تلکلیف سینماگران و هنرمندان هم کاملا 

مشخص است.
بحران مدیریت مساله مهم و حیاتی است 
که روح و جان و جسم سینمای ما را ذره ذره 

نابود کرده و می   کند.
اظهار نظرهای سلیقه ای و غیرکارشناسانه 
و مدیریت نکردن فضا و شرایط توسط 
مسوولان سینمایی بلای جان سینمای نحیف 

ما شده است.
امروزه سینمای جهان در حال تغییرات 
اساسی است و هر روز مرزهای نویی را در 

می   نوردد اما مسوولان سینمایی ما هنوز حتی 
راه و رسم گفتگو و برخورد با یک فیلمساز 
پیشکسوت را بلد نیستند چه برسد به نقشه راه 

برای سینما و برون رفت از بحران   ها.
دیگر دارد کارد به استخوان هنرمندان 
می   رسد و بی تدبیری مسوولان شده است 

بلای جان سینمایمان.
و باید گفت مسوولان سینمایی تا زمانی 
که اصول کارشان بر پایه همدلی و برداشتن 
موانع از جلوی پای سینماگران نباشد هر روز 
بحران تازه ای فرا روی سینما و سینماگران 
قرار می‌گیرد و اگر مبنا را بر تفرقه و حذف و 
 جرح و تعدیل و عدم گفتگو و شفاف سازی 
بنا نهاده باشند باید به زودی همه مان در 

مراسم ختم سینما شرکت کنیم.
مسوولان محترم سینمای ایران؛هنرمندان 
در بلاتکلیفی و سردرگمی   شما در مدیریت 
 سینما دارند دست و پا می   زنند و بی پناه مانده اند.
  با این نوع مدیریت فضای سینما پر شده 
از عدم امنیت،بلاتکلیفی ،سوتفاهم و زیرسوال 

بردن یکدیگر.
با این‌نوع مدیریت، »امید « و امید دادن 
،یک دروغ بزرگ است که فقط به درد توصیه 

کردن به دیگران می   خورد.
صد افسوس که سینمای ما همواره قربانی 
عدم مدیریت و نداشتن یک چشم انداز و نقشه 

راه درست بوده و به مسلخ برده شده است.«
داریوش مهرجویی شب گذشته با انتشار 
ویدیویی پروانه نمایش فیلمش را نشان 
داد و گله کرد که این پروانه اعتبار ندارد و 
 اعلام کرد که مقابل وزارت ارشاد تحصن 

خواهد کرد.

واکنشی به حواشی فیلم مهرجویی:

 سینما محکمه نیست!

عصر شعر »در سایه‌سار سرو« در شیراز 
برگزار می‌شود

محفل ادبی قند پارسی اداره کل کتابخانه‌های عمومی   فارس 
به مناسبت اعیاد شعبانیه و سالروز تاسیس نهاد کتابخانه   های 

عمومی   کشور ویژه برنامه »در سایه‌سار سرو« را برگزار می   کند.
به گزارش روابط عمومی   اداره کل کتابخانه   های عمومی   فارس؛ 
محفل ادبی قند پارسی به مناسبت اعیاد شعبانیه و سالروز تاسیس 
نهاد کتابخانه   های عمومی   کشور ویژه برنامه عصر شعر »در 

سایه‌سار سرو« را روز سه شنبه 17 اسفندماه برگزار می   کند.
این برنامه با حضور غلامرضا کافی دبیر محفل ادبی قند 
پارسی و با سخنرانی محمد مرادی عضو هیات علمی   دانشگاه 
شیراز برگزار می   شود. همچنین سیدمهدی موسوی نیا، شهدخت 
روستایی فارسی، اعظم قلندری، فاطمه فاضلی، بهنام خسروانی، 
نجمه آرمان، فاطمه احمدیان، اصغر پرویزی، محمدعلی شیعاوی، 
سارا رمضانی، محمد خالدی، مائده قوهستانی، آینازالسادات 
موسوی فارسی، مهدی دهقان فارسی، هدیه حسینی، ساره امیری 

و سحر تندرو به شعرخوانی خواهند پرداخت.
علاقه مندان به شعر و ادب پارسی می   توانند روز سه شنبه 17 
skyroom.online/ اسفند ماه ساعت 16 با استفاده از لینک

ch/farspl/mahfel   مهمان این ویژه برنامه باشند

رمان »ایمان مریم« در شیراز منتشر شد
رمان »ایمان مریم«  با الهام از 
زندگی مریم رحیمی   پرستارشهید 

شیرازی مدافع سلامت منتشر شد. 
به گزارش خبرنگار مهر، این رمان 
نوانتشار، تازه ترین اثر بیژن کیا است 
که باحمایت گروه   های همدل علمدار 

جهاد باهدف انعکاس هنرمندانه ایثار وفداکاری کادر درمان در 
مقابله با کرونا توسط نشر عصرصادق منتشرشده است.

رمان ایمان مریم جمعه بیستم اسفندماه باحضور خانواده شهید و 
مردم شهید پرور و جمعی از مسئولین و هنرمندان شیراز در موکب 

عیدانه جهادی   ها واقع در بلوار چمران رونمایی می‌شود.
بیژن کیا در گفتگو با خبرنگار مهر توضیح داد: این اثر یک 
رمان چند صدایی است که از روز بعد از شهادت شهید رحیمی   آغاز 

می‌شود.
وی با اشاره به اینکه قالب‌هایی چون روایت و خاطره وزندگی 
نامه در کتاب‌های شهدا معمول تراست درخصوص قالب این اثر 
که از معدود رمان   هایی که در سطح کشور درباره شهدای مدافع 
سلامت نگاشته شده، گفت: من رمان را ترجیح می‌دهم چون 
فضای مناسبی برای گفتگوی متن و مخاطب ایجاد می‌کند. رمان 
قابلیت‌های زیادی دارد. خلق کلان جهان داستانی، قابلیت ترجمه، 
غنای ادبی به همراه اندیشه مندی آن از جمله مواردی ست که 

رمان را شاخص می‌کند.
 وی یادآور شد: به نظرمن شهدای مدافع سلامت نه تنها از 
سامت جسم که از سامت اخلاق جامعه دفاع کردند و نشان 
دادند علیرغم تمامی   اما و اگرها هنوزهم هستند انسان‌هایی که 
گوهر انسانیت را در کشاکش سختی‌ها حفظ می‌کنند. با وجود 
چنین انسان‌های ارزشمندی همه وظیفه داریم یاد و خاطره آنها را 
حفظ کنیم و نگذاریم به سادگی ایثارگری   های مدافعان سلامت به 

فراموشی سپرده شود.
ه گزارش مهر رمان ایمان مریم در ۳۰۸ صفحه باتصویرگری 
منحصربه فرد از زبان شهید و همسر ونوزادش و برخی 
شخصیت‌هایی که مخلوق ذهن نویسنده در رمان هستند، روزهای 

بعداز شهادت این پرستارسختکوش را روایت می‌کند.
این رمان که در کتابفروشی   های معتبر شیراز عرضه می   شود، 
در بدو انتشار به خانواده شهید تقدیم شده و مورد استقبال آنها 

قرارگرفته است.

انگار احمد     رضا سهرابی انگارنه

Ahmad Reza Sohrabi

ایسنا: مدیر ستاد کانون‌های فرهنگی هنری مساجد 
فارس گفت: سال جدید »جشن کتاب« با حمایت استانداری 
و شهرستان‌ها راه‌اندازی خواهد شد تا مردم کتاب‌های فاخر 

خود را به کتابخانه مساجد اهدا کنند. 
حجت الاسلام حسین امیدی یکشنبه ۱۶ اسفند در نشست 
خبری با خبرنگاران که به مناسبت سالروز تاسیس کانون‌های 
فرهنگی هنری مساجد برگزار شد، گفت: ۱۸ اسفند سالروز 
تاسیس کانون‌های مساجد را پیش رو داریم که به طور خاص 
برنامه‌هایی برای بزرگداشت این روز در استان فارس در نظر 

گرفته شده است.
مدیر ستاد کانون‌های فرهنگی هنری مساجد 
فارس افزود: در سالی که گذشت در سامانه »بچه   های 
مسجد«، ۱۱ کانون مساجد فارس حائز رتبه برتر 
کشوری شدند و در موضوع قلم، کانون »منتظران 
 ظهور« شهر کازرون رتبه برتری کشور را اخذ کرد.

   او اضافه کرد: بدین ترتیب در رواق نمایش و تولید تئاترهای 
فاخر، کانون »حضرت موسی ابن جعفر )ع(« رتبه اول را کسب 
کرد و در کارآفرینی برای زنان بدسرپرست و بی سرپرست، 
کانون »شهدای سلطان آباد« در شیراز مقام اول را کسب کرد.

امیدی عنوان کرد: در بخش فیلم نیز کانون »فاطمه زهرا 
)س(« در زرقان برتر شد و کانون »شهید علی اصغر اتحادی« 

شیراز در آموزش قرآنی به برتری دست یافت.
او ادامه داد: کانون »فداییان ولایت« اقلید در سرود حایز 
رتبه برتر کشور شد و در رواق رسانه، کانون »شهید رابع« 
استهبان برتری یافت و کانون »شهید سلیمانی« کوهچنار در 

رواق دانش و ترویج مطالعه مقام برتر را کسب کرد.
مدیر ستاد کانون‌های فرهنگی هنری مساجد فارس 

اضافه کرد: کانون »شهید رجایی« کازرون در رواق همدلی و 
کمک‌های معیشتی منتخب شد و در بحث رواق کتاب از شهر 

کازرون، کانون »سیدالشهدا )ع(« منتخب شد.
او تاکید کرد: در رواق فناوری، کانون »شهید حسین 
عبداللهی« شیراز حائز منتخب شد و در این رواق ابتکارات 
بچه   های مسجدی در فناوری‌های روز، نرم افزارهای مختلف و 
 ... محوریت دارد که نمونه آن کانون مسجد »سیدالشهدا )ع(« 
 شهرک جوادیه شیراز است که در رواق فناوری عملکرد مطلوبی دارد.

   مدیر ستاد کانون‌های فرهنگی هنری مساجد فارس با 
اشاره به برگزاری رویداد »فهما« هم گفت: این رویداد، 
مسابقه‌ای بین تمام کانون‌های مساجد کشور است که امسال 
برای سومین سال برگزار شد و شاهد برتری این کانون‌های 

فرهنگی هنری مساجد فارس در آن بودیم.
امیدی ادامه داد: در سطح استان یک هزار و ۲۵۲ کانون 
فرهنگی مسجد داریم و تعداد اعضای ثبت شده این کانون‌ها 
۸۲ هزار و ۳۸۴ نفر است و همچنین در مساجد استان 
۶۸۰ کتابخانه داریم که یک هزار و ۲۴۰ نفر اعضای ثابت 

کتابخانه‌ها هستند.
او تاکید کرد: برخی از این کتابخانه‌ها با کتابخانه‌های 
عمومی   استان رقابت می‌کنند و دارای تنوع موضوعی هستند 
که نمونه ان کتابخانه مسجد »حضرت ابوالفضل )ع(« واقع 

در پشت باغ جنت شیراز است.
امیدی عنوان کرد: در سالی که گذشت سه شنبه‌های 
تکریم با هدف بزرگداشت خانواده‌های معظم شهدای استان 

برگزار شد و اکران فیلم‌ها به صورت ویژه و فیلم   های 
جشنواره »عمار« برای کانون‌های مساجد استان اکران شد 
و اکران ویژه فیلم در تالار »حافظ«، مخصوص کانون   ها را 
در نظر داریم و نمایش »بیرق ماندگار« برای کانون‌ها امسال 

اکران شد.
او ادامه داد: در مسابقه قرآنی مدهامتان، ۸۰۰ دانش آموز 
زیر ۱۶ سال کانون‌های فرهنگی مساجد فارس شرکت کردند 

که در رشته صوت و لحن، فارس رتبه کشوری آورده است.
امیدی اضافه کرد: امور مساجد دهه فجر و دهه کرامت 
توسط ستاد کانون‌های فرهنگی هنری مساجد فارس به 
انجام رسید و در بحث مبارزه با کرونا، روحانیون کانون‌های 
مساجد در تغسیل بیماران کرونایی اقدامات موثری به انجام 

رسانده‌اند.
او تاکید کرد: در توزیع بسته‌های معیشتی، کانون‌های 
فرهنگی هنری مساجد استان با همکاری سپاه و بسیج به 
صورت ماهانه فعالیت دارند و در بحث پرداخت معوقات و 
اجاره‌ها، کانون »مدینه النبی« شیراز به صورت ویژه عمل 

کرد که مورد توجه رهبر معظم انقلاب قرار گرفت.
امیدی ادامه داد: در رسیدگی به بیماران کرونایی و همراه 
بیمار بودن، برگزاری یادواره برخی شهدای دفاع سلامت مانند 
شهید »رحیمی«، شهیده مدافع سامت، تجلیل از خانواده 
شهدای امنیت مانند شهید »جعفری« و شهید »رنجبر« با 
حضور در منزل شهدا، در حوزه مسایل ورزشی برگزاری 
چندین دوره مسابقه بین مساجد به صورت جام فوتبال و 

فوتسال سردار سلیمانی و سایر سرداران شهید، کانون‌های 
فرهنگی مساجد همواره میدان داری کرده‌اند.

او با اشاره به برش استانی نقشه مهندسی فرهنگی نیز 
گفت: ۸۶ برنامه برای این برش فرهنگی در فارس تعریف 
شده که در سال جدید در حوزه فرهنگ، هنر و ... دستگاه‌های 
فرهنگی موظف به اجرای آنها هستند و عمده برنامه‌ها، 
 خانواده محور است که خانواده متعالی رویداد شاخص آن است.

   امیدی خاطرنشان کرد: کانون‌های فرهنگی هنری مساجد 
مجری اصلی این طرح‌ها محسوب می‌شود و چهار هزار و 
۷۳۷ مسجد درگیر این ۸۶ طرح خواهند بود و محوریت کار 

خانواده متعالی، مسجد محور و محله تولید است.
مدیر ستاد کانون‌های فرهنگی و هنری مساجد فارس 
گفت: در کشور برای طرح تعالی خانواده ۱۲ هزار میلیارد 
تومان تصویب شده اما بودجه فارس در این خصوص هنوز 

مشخص و اعلام نشده است.

جشن کتاب ۱۴۰۱ در فارس برگزار می‌شود
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